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Scurt istoric 
 
Aşezat pe malul drept al râului care i-a dat 
numele, oraşul Siret este considerat cel mai 
vechi oraş din Bucovina. Prima menţiune a 
oraşului Siret într-un izvor cartografic extern 
apare în Portulanul lui Angelino Dulcert din 
anul 1339. El apare ca un centru comercial şi 
un punct de popas pe drumul transcontinental 
numit de occidentali Via Walachensis (Drumul 
Românesc) şi de documentele interne Drumul 
Moldovenesc. Prima menţiune certă a oraşului 
datează din 15 iunie 1340, într-o cronică 
franciscană. 
 
Descoperirile arheologice din ultimele decenii 
au demonstrat că teritoriul oraşului Siret a 
fost locuit fără întrerupere din neolitic până în 
secolul al XIV-lea când oraşul a fost atestat 
documentar. 
 
Oraşul Siret a fost: prima capitală a Moldovei 
şi important centru comercial şi 
meşteşugăresc, centru cultural şi centru 
religios. 
 
În anul 1352, oraşul Siret este ales ca 
reşedinţă domnească în vremea lui Dragoş 
Vodă imediat după alungarea tătarilor din 
zonă pe baza a trei motive: politice, militare şi 
economice. 
 
Dezvoltarea edilitară a oraşului Siret, începută 
de Dragoş Vodă, a fost continuată de fiul său, 
Sas Vodă (1354-1359) care a mutat aşezarea 
românească de pe platoul Horaiţul Jos în valea 
Siretului şi astfel prin contopirea celor două 
aşezări s-a născut Siretul Medieval. În timpul 
domniei lui Sas Vodă, în zona sireteană a fost 
construită o curte domnească numită 

Horodiştea, valul de apărare al oraşului numit 
Ocopiştea sau Cetatea Siretului şi Biserica 
Sfânta Treime (Troiţa). Capitala Moldovei a 
rămas oraşul Siret şi în timpul domniei lui 
Bogdan Vodă care a emancipat Moldova de sub 
suveranitatea maghiară. Moldova a avut o nouă 
capitală în anul 1388, când Petru Muşat I a decis 
acest lucru prin mutarea capitalei de la Siret la 
Suceava. După mutarea capitalei, oraşul Siret a 
rămas o curte domnească secundară tot mai 
puţin vizitată de domni. 
 
În întreg Evul Mediu, oraşul Siret a fost un 
important centru comercial şi meşteşugăresc al 
Moldovei. Funcţia comercială poate fi 
considerată ca unul dintre factorii urbigeni ai 
oraşului Siret, dacă este admisă ideea potrivit 
căreia factorul politic a fost secundar în geneza 
oraşului. Pe harta catalanului Angelino Dulcert, 
Siretul este reprezentat ca un centru al 
comerţului de tranzit, o staţiune de popas 
pentru negustorii care străbăteau axa 
comercială continentală, ce lega porturile 
pontice de cele baltice. 
 
Pe lângă funcţiile politico-administrativă, 
comercială şi meşteşugărească, oraşul Siret a 
fost şi un important centru cultural al Moldovei. 
Mănăstirile catolice din oraş au fost adevărate 
focare ale culturii, mai ales în secolele al XIV-lea 
şi al XV-lea, când viaţa monahală ortodoxă în 
Moldova era la începuturile ei. Înfiinţarea 
Episcopiei Catolice de Siret în anul 1371 a 
însemnat transformarea şcolii mănăstireşti în 
şcoală episcopală. Şcoala Episcopală din Siret 
este considerată cea mai veche şcoală din 
Moldova. Aceasta a dispărut la sfârşitul 
secolului al XVI-lea odată cu episcopia, 
mănăstirile şi comunitatea catolică. 
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Şcolile latineşti prin activitatea lor, au constituit 
un important capitol din istoria învăţământului 
siretean şi au contribuit la amplificarea funcţiei 
culturale a oraşului în secolele al XIV-lea şi al 
XVI-lea. Pe lângă şcolile latineşti, în oraş au 
existat şcoli slavoneşti pentru copii siretenilor 
ortodocşi. În anul 1376, Pentru I Muşat a 
înfiinţat o şcoală domnească cu scopul 
pregătirii cadrelor necesare statului şi Bisericii 
Ortodoxe Moldoveneşti care a fost transformată 
de austrieci într-o şcoală germano-română, în 
secolul al XVIII-lea. 
 
Siretul a fost un important centru religios al 
Moldovei şi totodată un centru de confruntare a 
ortodoxiei cu catolicismul.  Aici s-a consumat 
tentativa lui Laţcu Vodă de a-i converti pe 
moldoveni la catolicism. La Siret a fost înfiinţată 
prima episcopie canonică a Moldovei de către 
Papa Grigore al XI-lea, la 9 martie 1371, în 
perioada în care Moldova era în afara Bisericii 
şi nu avea o ierarhie bisericească proprie. 
 
Siretul era văzut ca bastion al catolicismului din 
răsăritul Europei, iar Moldova a fost 
recunoscută ca entitate statală în Europa şi 
percepută ca stat catolic. Documentele vremii 
vorbesc despre existenţa în oraşul Siret a trei 
mănăstiri, două catolice şi una ortodoxă, şi a opt 
biserici catolice, ortodoxe şi armeneşti. Cea mai 
veche şi prima mănăstire sireteană a fost cea 
franciscană (minorită), atestată documentar din 
anul 1326, iar a doua mănăstire ca vechime din 
oraş a fost cea dominicană, construită între 
1377-1380, cu sprijinul Doamnei Margareta 
Muşata. A treia mănăstire sireteană a fost de 
fapt un schit ortodox numit Sântul Onofrei (o 
copie a Mănăstirii Putna). Alte monumente 
ecleziastice importante mai sunt: Biserica 
Sfânta Treime, Biserica Adormirea Maicii 

Domnului (Uspenia), Biserica Naşterea Maicii 
Domnului, Biserica Sf. Ioan Botezătorul, 
Biserica Sf. Dumitru (Biserica Sbierenilor). 
 
În prezent, Siretul este un oraş cu o populaţie 
de 9.304 locuitori (la 1 ianuarie 2010) format 
din centrul Siret (reşedinţa) şi localităţile cu 
caracter rural Mănăstioara şi Pădureni. 
 
Pe baza HG nr. 
64/1993, privind 
heraldica 
districtuală şi 
municipală din 
România, s-a  
trecut la 
elaborarea 
stemelor oraşelor 
şi comunelor din 
Suceava. Noua 
stemă a oraşului 
Siret a fost 
aprobată de Consiliul Local în anul 1996 şi 
reprezintă o sinteză a istoriei de peste şase 
secole a oraşului şi cuprinde trei elemente 
definitorii: în câmp chipul Sf. Ioan Botezătorul, 
patronul oraşului, o coroană murală cu trei 
turnuri (semn că Siretul este un oraş vechi şi că 
a fost pe vremuri cetate şi prima capitală a 
Moldovei medievale) şi trei lacrimi de argint 
(semn că oraşul a avut de suferit de pe urma 
odiosului pact Ribbentrop-Molotov şi că se află 
în imediata apropiere a liniei Aurel Onciu-
Omelian Popowicz). 
 
În anul 2000, Consiliul Local Siret a aprobat 
noul drapel al oraşului. El este de culoare 
albastră-azurie şi are la mijloc stema oraşului, 
iar pe margini franjuri aurii. 

Amplasare şi accesibilitate 
 
Orașul Siret este situat în Bucovina, 
aproximativ la jumătatea distanței dintre 
Suceava și Cernăuți, pe malul drept al râului 
Siret. Coordonatele geografice ale orașului Siret 
sunt 47°55' latitudine nordică și 26°5' 
longitudine estică. Poziția geografică îl 
încadrează în rândul localităților din nord-estul 
țării, adică într-o regiune extracarpatică, într-o 
unitate geografică de podiș, cu dealuri și coline, 
cu aspectul unor platouri ce se ridică mult 
deasupra fundului văii. Orașul Siret se întinde la 
nord până la actuala frontieră cu Ucraina, spre 
est până în comuna Mihăileni (județul Botoșani) 
și comuna Grămești (județul Suceava). Linia de 
hotar cu Ucraina are 37,2 km din care 7,5 km de 
apă şi 29,7 km de uscat. 
 
Aria de influenţă a oraşului Siret acoperă 10 
comune limitrofe. Între oraşul Siret şi 
localităţile rurale din raza sa de influenţă există 
relaţii de intercondiţionare şi cooperare 
teritorială. 
 



                Strategie Sectorială – Dezvoltare economică 

9 
 

9 9 

Accesul în oraşul Siret se poate realiza prin 
următoarele variante: 

 cale rutieră: principalele drumuri care 
traversează oraşul şi asigură traficul de 
frontieră, precum şi legăturile cu 
celelalte localităţi din judeţ sunt: 
drumul european E 85 (DN 2); DN 29C: 
Siret-Botoşani; DJ 291A: Siret-Baineţ, 
Siret-Grămeşti; DJ 209D: Siret-
Calafindeşti; DC 52: Siret-Văşcăuţi; 

 cale aeriană: transportul pe această 
cale este deservit de aeroportul 
internaţional Salcea „Ştefan cel Mare” 
situat la 47 km de oraş. 

 

Suprafaţă şi relief 
 
Suprafaţa oraşului Siret este de 4.340 ha, din 
care suprafaţa intravilană este de 964 ha 
(22,2%). Intravilanul oraşului Siret are o formă 
areolară, cu ieşiri tentaculare în sensul 
principalelor drumuri care traversează 
localitatea. 

Cea mai mare parte a fondului funciar este 
reprezentată de teren agricol (3.160 – 72,8%) 
în cadrul căruia terenul arabil ocupă ponderea 
cea mai ridicată (84,2%).  
 
Relieful teritoriului administrativ al oraşului 
Siret este în general deluros, cu pante domoale, 
caracteristic părţii de nord a Podişului 
Moldovei, şi cu terenuri plane în lunca râului 
Siret.  
 

 
Elementele cadrului natural 
 
Clima are un caracter continental, cu ierni 
relativ reci şi veri călduroase. Precipitaţiile 
însumează, în medie, între 550 şi 600 mm/mp 
anual, înregistrând un maxim în lunile iunie - 
august. Cantitatea maximă de precipitaţii a fost 
înregistrată în anul 1991, reprezentând 757 
mm/mp. Caracterul torenţial al unor ploi de 
vară contribuie la intensificarea fenomenului de 
eroziune a solului pe terenurile cu pante mai 
pronunţate. 
 
Regimul eolian. Vânturile dominante, cu 
frecvenţa cea mai mare (30%) bat din direcţia 
nord-vest. Vânturile imprimă climatului un 
caracter aspru şi umed, iarna (crivăţul), cald şi 
relativ secetos vara. 
 
Hidrografie. Reţeaua hidrografică este formată 
din râul Siret şi principalii afluenţi din zonă, 
pâraiele Negostina şi Cacaina. Din punct de 
vedere al condiţiilor hidrogeotehnice, pânza de 
apă freatică, în intravilan şi în zona de deal, se 

află de regulă la adâncimi de 3-5 m, iar în lunca 
Siretului şi pe văile unor pâraie la adâncimi de 
0,5-3 m. 
 
Seismicitate. Zona în care află oraşul Siret se 
încadrează în gradul 7 de seismicitate. 
 
Resurse ale subsolului. În subsol nu s-au 
identificat bogăţii minerale, cu excepţia pietrei 
de construcţie (gresii silicioase), care se găseşte 
la mică adâncime de suprafaţa solului. 
 
Solurile. În teritoriu predomină solurile 
cernoziomoide, cenuşii, solurile brune 
argiloiluviale şi solurile hidromorfe gleice, cu 
tendinţă de înmlăştinare, care necesită lucrări 
de desecare. În lunca Siretului se întâlnesc 
soluri aluvionare şi coluvial.  
 
Flora este specifică atât zonei de deal, cât şi 
zonei de luncă, cea mai mare parte a terenurilor 
fiind cultivate agricol. Vegetaţia forestieră este 
constituită în exclusivitate din păduri de 
foioase, cu principalele specii: fag, stejar, gorun, 
carpen şi uneori din lăstari şi tufişuri de arbuşti. 
În lunca Siretului vegetează plopul, salcia şi 
arinul.  
 
Fauna sălbatică este reprezentată, dintre 
mamifere, de: căpriori, vulpi, iepuri şi alte 
câteva specii de rozătoare, fiind puţin 
diversificată din cauza suprafeţei restrânse 
ocupate de păduri; în schimb în teritoriu s-a 
extins creşterea animalelor domestice. În râul 
Siret şi în Lacul de acumulare Rogojeşti există 
specii de clean, mreană, crap, ştiucă şi alţi peşti 
de apă dulce. 

 

Oraşul Siret
72,8%

Judeţul Suceava
40,9%

Ponderea terenului agricol din totalul fondului 
funciar la nivel local şi judeţean

teren agricol teren neagricol

Sursa: INS, DJS Suceava, 2010
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Contextul economic actual 
 
Procesul analitic al sectorului economic la nivel 
local trebuie să pornească de la exterior. Astfel, 
radiografia situaţiei economice naţionale, 
regionale şi judeţene reprezintă primul reper în 
demersul analizei situaţiei economice a oraşului 
Siret.  
 
Situaţia economică naţională actuală poartă 
amprenta crizei economice globale. Dacă pe 
parcursul celui de-al doilea semestru al anului 
2007 şi în primul trimestru al anului 2008 
România a înregistrat o puternică creştere 
economică (motivată fiind de aderarea la 
Uniunea Europeană), pe parcursul anului 2009 
criza financiară mondială a fost drastic 
resimţită la nivel naţional, efectele continuând 
să persiste. 
 
Un prim indicator de analiză a contextului 
economic actual este Produsul Intern Brut1. 
PIB-ul estimat pentru primele trei trimestre ale 
anului 2009 a fost cu 7,1% mai mic decât 
valoarea PIB-ului din aceeaşi perioadă a anului 
anterior. Astfel, anul 2010 urmează unui an 
caracterizat de o puternică scădere economică 
la nivel naţional. 
 
La nivelul regiunii de Dezvoltare Nord-Est 
pentru anul 2009, CNP a estimat un PIB/cap 
locuitor de 15.481,9 lei, cu 37,4% mai scăzut 
decât cel înregistrat la nivel naţional.  
 

                                                           
1 Produsul intern brut (PIB) reprezintă valoarea de piaţă a tuturor 

mărfurilor şi serviciilor destinate consumului final, produse în 
toate ramurile economiei la un moment dat. 

Ierarhizând regiunile de dezvoltare ale 
României în funcţie de valoarea PIB/cap de 
locuitor, Regiunea Nord-Est ocupă poziţia a 
şasea, fiind urmată de regiunile Vest şi Sud-
Vest. 
 
În profit teritorial, se remarcă dezvoltarea 
economică a judeţelor Iaşi şi Bacău, judeţe unde 
PIB-ul/cap de locuitor atinge valori de 18.290,0 
lei, respectiv 17.944,5 lei.  
 
15.133,4 lei/cap de locuitor este valoarea 
produsului intern brut la nivelul judeţului 
Suceava. Comparativ cu media regională şi 
naţională, la nivelul Sucevei se înregistrează o 
abatere standard de -348,5 lei/ cap locuitor, 
respectiv -9.612,8 lei/ cap locuitor. 
 
În ceea ce priveşte numărul agenţilor economici 
activi din judeţul Suceava, în anul 2008 a fost 

înregistrată o rată de 15,9 agenţi economici 
activi/1.000 locuitori. Valoarea indicatorului la 
nivel judeţean  este inferioară atât mediei 
regionale de 16,4 agenţi economic activi/1.000 
locuitori, cât şi mediei naţionale de 25,8 agenţi 
economici activi la 1.000 locuitori. 
 
Ca urmare a desfiinţării unui număr ridicat de 
întreprinderi, numărul salariaţilor a scăzut cu 
7,9 puncte procentuale din iunie 2009 până în 
iunie 2010 (cu 8.248 salariaţi mai puţini la 
jumătatea anului 2010 faţă de aceeaşi perioadă 
a anului precedent), în timp ce numărul 
şomerilor a crescut cu 32,4% (adică cu 4.640 
şomeri). De asemenea, rata şomajului se cifra la 
5,6% în iunie 2009 şi la 7,4% în iunie 2010. 

* date calculate pe baza estimărilor Comisiei 
Naţionale de Prognoză 

10.000 -13.000 
13.001-16.000 
16.001-19.000 

          PIB/cap de locuitor în Regiunea de Dezvoltare  

            Nord-Est, în anul 2009* (RON/cap locuitor) 

Agenţi economici activi/1.000 locuitori în Regiunea de 

Dezvoltare Nord-Est, în anul 2008 

Sursa: INS 

10 - 15 
16 - 20 
21 - 25 
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Pe fondul regresului economic, rata inflaţiei şi 
cursul valutar au crescut, în timp ce puterea de 
cumpărare a populaţiei a scăzut. La nivelul 
judeţului Suceava un salariat a câştigat în medie 
1.049 lei în luna iunie 2009 şi 1.083 lei un an 
mai târziu (în iunie 2010). Deşi comparaţia 
datelor conduce la ideea că a fost înregistrată o 
creştere a salariului, şi implicit  a puterii de 
cumpărare a populaţie, analizând evoluţia 
salariului mediu net lunar împreună cu 
valoarea indicelui preţurilor de consum reiese 
că puterea de cumpărare reală a scăzut cu 1,1% 
(indicele câştigului salarial real fiind de 98,9%). 
 
Trebuie însă luat în considerare şi faptul că din 
cauza scăderii numărului angajaţilor, forţa de 
muncă rămasă a trebuit să preia adesea şi din 
atribuţiile celor disponibilizaţi, astfel încât 
poate fi simţit şi un regres al raportului câştig 
salarial net / număr ore lucrate. 

La nivel regional, topul clasamentului câştigului 
salarial mediu net este deţinut de judeţul Iaşi 
(1.351 lei), în timp ce judeţul Suceava ocupă un 
loc „codaş” cu un salariu de 1.083 lei. Această 
valoare este inferioară câştigului salarial mediu 
net lunar  înregistrat în judeţul Botoşani (1.131 
lei) şi în judeţul Bacău (1.227 lei). 
 
În anul 2009, valoarea exporturilor de bunuri la 
nivel naţional a fost de 29.166.310 mii euro, din 
care doar 4,3% sunt înregistrate în Regiunea 
Nord-Est. Valoarea exporturilor de bunuri din 
judeţul Suceava este de 164.017 mii euro 
(13,2% din valoarea regională) şi reprezintă 
doar 56,5% din valoarea totală a exporturilor 
de bunuri înregistrată la nivelul judeţului 
Neamţ (judeţ fruntaş în regiunea Nord-Est la 
acest capitol, cu o valoare de 290.204 mii euro). 
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Evoluţia cursului de schimb al pieţei valutare
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Sursa: Banca Naţională a României  (BNR)
Cursul de schimb mediu calculat ca medie aritmetică simplă a cursurilor valutare zilnice ale pieţei valutare comunicate de BNR 

1.000-1.100 
1.101 – 1.200 
1.201 -1.300 
1.301-1.400 

Câştigul salarial mediu net în Regiunea de Dezvoltare  

Nord-Est, în iunie 2010 (lei) 

Sursa: INS 

Total exporturi de bunuri din Regiunea de Dezvoltare  

Nord-Est, în anul 2009 (mii euro) 

100.000-150.000 
150.001-200.000 
200.001-250.000 
250.001-300.000 

Sursa: INS 
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Tendinţe la nivel macroeconomic 
 
Tendinţe macroeconomice la nivel naţional 
Contextul macroeconomic naţional este 
anticipat de Comisia Naţională de Prognoză, dar 
şi de Direcţia Generală Afaceri Economice şi 
Financiare (DG ECFIN) care realizează pentru 
Comisia Europeană previziuni economice, 
diferite ca acoperire şi orizont temporal. La 
nivel naţional şi internaţional, activitatea de 
prognozare a contextului macro-economic a 
devenit un procedeu dificil ţinând cont de 
incertitudinea ce caracterizează starea 
economică mondială, la care se adaugă 
instabilitatea politică şi legislativă. Orizonturile 
temporale ale prognozelor oficiale au fost, în 
general, reduse, iar actualizările aduc, de obicei, 
diferenţe semnificative faţă de variantele 
anterioare ale estimărilor. 
 
Cele mai recente prognoze economice 
naţionale, la momentul tehnoredactării 
prezentului document, sunt cele ale Comisiei 
Naţionale de Prognoză, publicate în luna 
septembrie 2010 şi fac referire la perioada 
2008-2014. La acestea se adaugă şi prognozele 
realizate de Comisia Europeană (publicate în 
mai 2010), care nu depăşesc însă anul 2011. 
 
Datele oficiale ale Comisiei Naţionale de 
Prognoză şi ale Comisiei Europene care fac 
referire la principalii indicatori economici 
naţionali prezintă evoluţii asemănătoare, cu 
mici nuanţări ale valorilor numerice în cauză.  
 
Astfel, pentru anul 2010, Comisia Europeană 
prevedea la începutul anului o revenire 
economică, caracterizată de o creştere a PIB-
ului cu 0,8%. În septembrie, CNP estimează o 

Prognoze economice naţionale 

indicator Emitent 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

creşterea anuală a PIB  

(%, faţă de anul anterior) 

CE 7,3 -7,1 0,8 3,5 - - - 

CNP 7,3 -7,1 -1,9 1,5 3,9 4,5 4,7 

rata şomajului 
CE 5,8 6,9 8,5 7,9 - - - 

CNP 4,4 7,8 8,5 8,0 7,6 7,1 6,5 

salariul mediu net (lei) CNP 1.309 1.361 1.393 1.472 1.546 1.622 1.697 

creşterea consumului privat 

(%, faţă de anul anterior) 

CE 9,5 -10,5 0,7 4,2 - - - 

CNP 6,4 -6,8 -2 1,2 2,4 2,5 2,5 

creşterea preţurilor de consum 

(%, faţă de anul anterior) 
CNP 6,30 4,74 7,9 3,2 3 2,8 2,5 

cursul de schimb leu/euro CNP 3,68 4,23 4,24 4,21 4,18 4,16 4,13 

Sursa: Prognoze al Comisiei Naţionale de Prognoză (sept. 2010) şi ale Comisiei Europene (mai 2010) 

Prognoze economice regionale şi judeţene 

indicator zonă 2009 2010 2011 2012 

modificarea valorii PIB regional  

(% faţă de anul anterior) 
Nord Est -5,1 0,0 2,5 3,6 

valoarea produsului intern brut 

(mil. lei, preţuri curente) 

Nord Est 57.500,6 61.477,1 66.225,7 71.913,6 

Suceava 10.695,1 11.461,8 12.311,4 13.375,9 

populaţia ocupată civilă la sf. anului 

(mii persoane) 

Nord Est 1213,7 1214,9 1217,3 1221,0 

Suceava 234,2 234,5 235,1 235,9 

număr mediu de salariaţi 

(mii persoane) 

Nord Est 567,4 566,8 568,0 574,2 

Suceava 97,3 97,0 97,0 97,6 

rata şomajului la sfârşitul anului 

(%) 

Nord Est 7,5 7,2 7,0 6,8 

Suceava 5,3 5,6 5,0 4,8 

câştigul salarial mediu net lunar 

(lei/salariat) 

Nord Est 1163 1199 1240 1304 

Suceava 1012 1042 1084 1140 

Sursa: Prognoze al Comisiei Naţionale de Prognoză (iunie 2009) 
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unităţi locale active

Ponderea oraşului Siret în economia judeţului Suceava

oraşul Siret judeţul Suceava

Sursa: ONRC, INS, DJS Suceava, AJOFM Suceava 

scădere cu 1,9% a indicatorului, faţă de anul 
precedent. Ambele instituţii apreciază că 
tendinţa generală economică va fi una de 
creştere pentru anul 2011 (gradul de creştere 
economică publicat de CE este superior celui 
prognozat de CNP). CNP a publicat o proiecţie a 
creşterii PIB de 1,5%, în 2011, continuată de 
creşteri de aproximativ 4-5% în perioada 
imediat următoare.  
 
Rata şomajului se preconizează a fi de 8,5% 
pentru anul în curs, aşteptându-se scăderi cu 
până la 2 puncte procentuale până în 2014.  
 
Creşterea salarială previzionată de CNP pentru 
perioada 2010-2014 este importantă, cu atât 
mai mult cu cât rata anuală de creştere este, în 
medie, dublă faţă de creşterea preţurilor de 
consum, iar cursul leu/euro se aşteaptă să aibă 
un trend uşor descrescător. Pe fondul acestor 
creşteri, CNP prevede o creştere uşoară a 
consumului privat începând cu anul 2011, care 
denotă o relansare a economiei, cu toate că 
procentele de creştere nu depăşesc 2,5%. 
 
Tendinţe macroeconomice la nivel regional 
şi judeţean 
La nivel judeţean, cele mai recente proiecţii ale 
Comisiei Naţionale de Prognoză cu privire la 
indicatorii economici pentru Regiunea Nord-Est 
şi judeţul Suceava datează din iunie 2009 şi se 
referă la perioada 2009-2012. 
 
Ţinând cont de măsurile recente de austeritate 
ce vizează contracararea deficitului bugetar 
prin disponibilizările din mediul public şi 
revizuirea nivelului de salarizare, o parte din 
prognozele punctate vor fi, cel mai probabil, 
modificate negativ. 
 

Prognozele Comisiei Naţionale de Prognoză 
arată o creştere a PIB-ului regional în 2011 şi 
2012, după o scădere de 5,1% în 2009 şi 
menţinerea la aceeaşi valoare faţă de anul 
anterior în 2010. La nivel judeţean, prin 
aplicarea formulei de calcul a evoluţiei valorii 
produsului intern brut pe baza preţurilor 
curente, reiese că PIB va creşte în anul 2011 şi 
2012 mult peste media regională (2011 – 7,4%; 
2012 – 8,5%). 
 
Rata şomajului estimată pentru anul 2012 este 
de 6,8% la nivel regional, valoare superioară 
celei judeţene de 4,8% (+ 2 puncte 
procentuale). Scăderea ratei şomajului la nivel 
regional şi judeţean are ca fundament o 
creştere uşoară a numărului mediu de salariaţi. 
Referitor la nivelul salarial, se aşteaptă ca la 
nivelul Regiunii de Dezvoltare Nord-Est acesta 
să înregistreze creşteri de 3,4%, respectiv 5,2%, 
în anii 2011 şi 2012. Câştigul salarial mediu net 
în judeţul Suceava va fi, conform previziunilor, 
de 1.084 lei/salariat în anul 2011, adică cu 4,03 
puncte procentuale mai mare faţă de cel din 
anul precedent şi cu 4,9% mai mic comparativ 
cu cel din anul următor. Cu toate că, la nivel 

judeţean rata de creştere a nivelului salarial 
mediu net este superioară mediei regionale, 
salariu mediu net lunar din judeţul Suceava se 
va menţine la nivelul de circa 87,0% faţă de 
media regională, până în anul 2012. 

 
Ponderea oraşului Siret în economia 
judeţului Suceava 
 
1,4% este procentul deţinut de unităţile locale 
active din oraşul Siret în totalul unităţilor 
economice existente în judeţul Suceava. 
 
Cifra de afaceri a unităţilor economice din Siret 
reprezintă doar 0,79% din cifra de afaceri a 
tuturor unităţilor locale economice sucevene, în 
timp ce cifra de afaceri obţinută pe parcursul 
anului financiar 2009 de întreprinderile mici şi 
mijlocii cumulează 0,92% din cifra de afaceri 
obţinută de această categorie de agenţi 
economici la nivel judeţean. 
 
Numărul mediu de salariaţi ai oraşului Siret 
reprezintă 2,27 puncte procentuale în context 
judeţean, iar numărul şomerilor 0,90%. 
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Evoluţia şi structura agenţilor 
economici locali 
 
Potrivit Oficiului Naţional al Registrului 
Comerţului numărul unităţilor locale active 
economic (care nu se află în niciuna din stările 
ce ar putea duce la radierea din registrul 
comerţului şi care au declarat o cifră de afaceri 
mai mare de 0 lei) a fost de 157 în anul 2009 şi 
de 97 în anul 2004. Astfel, în perioada 2004-
2009, numărul unităţilor locale active economic 
a crescut de 1,6 ori, evoluţia medie anuală fiind  
de 10,2%. 
 
Structura unităţilor locale active din punct de 
vedere economic pe domenii de activitate 
prezintă particularitatea concentrării în 
sectorul „Comerţului” (44,6%). Construcţiile 
sunt domeniul ce reuneşte 14,0% din numărul 
total al unităţilor locale active economic, iar 
industria prelucrătoare 9,6%. 
 
8,9 puncte procentuale cumulează sectorul 
„Hoteluri şi restaurante”, 8,3% „Transport şi 
depozitare”. În categoria „Alte domenii” au fost 
incluse: „Activităţile profesionale, ştiinţifice şi 
tehnice” 3,8%, „Agricultură, silvicultură şi 
pescuit” (3,2%). 
 
Alte domenii de activitate reprezentate în 
oraşul Siret sunt: „Producţia şi furnizarea de 
energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi 
aer condiţionat” (2,5%), „Tranzacţii imobiliare” 
(1,9%), „Activităţi de servicii administrative şi 
activităţi de servicii suport” (1,3%), „Sănătate şi 
asistenţă socială” (1,3%) şi „Intermediari 
financiare şi asigurări” (0,6%). 
 
Structura unităţilor locale active din punct de 
vedere economic pe clase de mărime din oraşul  
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Sursa: ONRC
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Siret, în anul 2009, evidenţiază faptul că 
ponderea întreprinderilor mici şi mijlocii (cu 
până la 249 angajaţi) în total unităţi locale 
diferă în mică măsură de cea înregistrată la 
nivel judeţean, regional sau naţional. Astfel, la 
nivel local, întreprinderile mici şi mijlocii deţin 
100 puncte procentuale din total unităţi locale. 
Ceea ce însemnă că în oraşul Siret nu există 
nicio unitate economică mare, care să însumeze 
250 angajaţi şi peste. 
 
La nivel judeţean ponderea IMM-urilor în total 
unităţi economice este de 98,2%, fiind uşor 
inferioară mediei regionale (99,5%) şi mediei 
naţionale (99,7%). 
 
La nivelul judeţului Suceava există 25 
întreprinderi mari, la nivel regional 169 
întreprinderi mari , iar la nivel naţional 1.912 
astfel de structuri. Astfel, ponderea 
întreprinderilor mari în regiune este 0,2%, iar 
ponderea la nivel naţional de 0,3%. 
 
În ceea ce priveşte numărul mediu de angajaţi 
pe întreprindere, în anul 2009 raportul se cifra 
la 5,7 salariaţi/unitate economică, fiind şi cea 
mai mică valoare înregistrată în intervalul 
temporal 2004 - 2009. Pe parcursul celor cinci 
ani, evoluţia numărului de angajaţi / unitate 
economică a fost  sinuoasă, oscilând de la 12,5 
angajaţi/unitate (anul 2004) la 8,6 
angajaţi/unitate (anul 2006) şi 9,0 
angajaţi/unitate (anul 2008). 
 

micro
89,2%

mici şi mijlocii
10,8%

Structura unităţilor economice din oraşul Siret, judeţul Suceava, Regiunea Nord -Est 
şi România pe clase de mărime, în funcţie de numărul de angajaţi
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Sursa: ONRC, INS
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Rezultatele agenţilor economici 
locali 
 
În oraşul Siret, cifra de afaceri totală 
înregistrată de unităţile locale active din anul 
2009 este de 80.078.817 lei, cu 29,7% mai mică 
decât cea înregistrată în anul precedent, însă cu 
6,9% mai mare ca cea înregistrată cu cinci ani în 
urmă (anul 2004). Rata medie anuală de 
creştere a cifrei de afaceri totale înregistrate de 
societăţile comerciale din oraş, în perioada 
2004-2008, este -18,2%.  
 
Cifra medie de afaceri pe unitate locală activă a 
fost, în anul 2009, de 510.056,16 lei. Cifra  
medie de afaceri pe societate comercială a fost 

mai mare în cazul domeniilor „Industria 
prelucrătoare” (1.644.815,40 lei) şi 
„Construcţii” (1.286.295,41 lei), „Salubritate, 
gestionarea deşeurilor, activităţi de  
decontaminare” (5.921.795,8), „Industrie 
prelucrătoare” (4.079.388,6) şi „Agricultură, 
silvicultură şi pescuit”(2.414.408,6).  
 
În ceea ce priveşte cota parte de contribuţie a 
fiecărui sector de activitate la formarea cifrei de 
afaceri totale din oraşul Siret, „Construcţiile” 
deţin 35,3%, „Industria prelucrătoare” 30,8%, 
iar „Comerţul” (28,5%). Ponderea celorlalte 
domenii de activitate, conform Clasificării 
Activităţilor Economice Naţionale Revizia 2, 
este mai mică de 2 puncte procentuale. 

Raportând cifra de afaceri totală la numărul de 
salariaţi, obţinem un nivel al productivităţii 
muncii de 86.853,4 lei în anul 2009. 
Productivitatea muncii anuală înregistrată de 
angajaţii din sectorul „Construcţii” (120.419,1 
lei/angajat) este de 1,3 ori mai mare decât cea 
înregistrată per total, ceea ce înseamnă că 
productivitatea medie lunară a angajaţilor din 
construcţii este de 10.034,9 lei, în timp ce 
productivitatea medie lunară a angajaţilor din 
toate sectoarele economice este de 7.237,8 lei. 
Alte sectoare de activitate în care s-a înregistrat 
o productivitate medie lunară peste medie sunt: 
„Activităţile de servicii administrative şi 
activităţi de servicii suport”(114.699,0 lei) şi 
„Comerţul” (105.680,6 lei). 

  

Rezultatele unităţilor locale active din punct de vedere economic din oraşul Siret, în anul 2009 

 
Număr firme 

Număr 
angajaţi 

Cifra de 
afaceri 

Structura cifrei 
de afaceri 

Cifra de afaceri/ 
unitate activă 

Productivitate
a muncii 

Total general 157 922 80.078.817 100,0% 510.056,16 86.853,4 

Construcţii 22 235 28.298.499 35,3% 1.286.295,41 120.419,1 

Industria prelucrătoare 15 357 24.672.231 30,8% 1.644.815,40 69.109,9 

Comerţ cu ridicata şi cu amănuntul; repararea 
autovehiculelor şi motocicletelor 70 216 

22.827.018 28,5% 326.100,26 105.680,6 

Hoteluri şi restaurante 14 41 1.498.497 1,9% 107.035,50 36.548,7 

Transport şi depozitare 13 15 1.187.403 1,5% 91.338,69 79.160,2 

Agricultură, silvicultură şi pescuit 5 33 783.369 1,0% 156.673,80 23.738,5 

Activităţi profesionale, ştiinţifice şi tehnice 6 13 418.251 0,5% 69.708,50 32.173,2 

Producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, 
apă caldă şi aer condiţionat 4 5 

138.623 0,2% 34.655,75 27.724,6 

Activităţi de servicii administrative şi activităţi de servicii 
suport 2 0 

114.699 0,1% 57.349,50 114.699,0 

Sănătate şi asistenţă socială 2 6 58.515 0,1% 29.257,50 9.752,5 

Tranzacţii imobiliare 3 1 50.688 0,1% 16.896,00 50.688,0 

Intermedieri financiare şi asigurări *)  1 0 31.024 0,0% 31.024,00 31.024,0 

 Sursa: Oficiul Naţional al Registrului Comerţului 
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Topul firmelor din oraşul Siret 
 
Pe baza datelor financiare raportate de 
societăţile din oraşul Siret pentru anul 2009 a 
fost realizat topul primelor 10 firme în funcţie 
cifra de afaceri şi de profitul net realizat. 
 
I. Topul firmelor cu primele 10 cifre de 
afaceri 
 
Principalele 10 firme din oraşul Siret, în funcţie 
de cifra de afaceri (RON) raportată la finele 
anului 2009, cumulează 67,4% din cifra totală a 
unităţilor locale active din punct de vedere 
economic. De asemenea, cele 10 firme cu cele 
mai mari cifre de afaceri raportate pentru anul 
2009 cumulează peste 50% dintre salariaţi 
oraşului Siret, potrivit datele furnizate de 
Ministerul Finanţelor pentru anul 2009 
(54,6%). 
 
II. Topul firmelor cu primele 10 profituri 
nete 
 
Principalele 10 firme din oraşul Siret, în funcţie 
de profitul net raportat la finele anului 2009, 
cumulează 50,5% din profitul total net al 
unităţilor locale active ale oraşului Siret. 
Procentul salariaţilor cumulat de principalele 
10 firme în funcţie de profitul net obţinut pe 
parcursul anului financiar 2009 este de 37,8% 
din total salariaţi la nivel local. 

Densitatea unităţilor locale economice (unităţi la 1.000 locuitori) 

Clase de mărime România Regiunea Nord Est Judeţul Suceava Oraşul Siret 

micro 28,1 17,7 14,2 15,0 

mici şi mijlocii 2,8 1,8 1,7 1,8 

mari 0,1 0,0 0,0 0,0 

Total 30,9 19,5 15,9 16,9 

Sursa: ONRC, INS 

Topul firmelor din Siret în funcţie de  cifra de afaceri 
Nr. 
crt. 

Denumire firmă Cod CAEN 
Cifra de 
afaceri 

Profit net Salariaţi 

1. Consir SA 4291: Construcţii hidraulice 
18.340.39

4 
66.427 155 

2. 
Holzindustrie Schweighofer 
SRL 

3109: Fabricare de mobilă, n.c.a. 
10.656.37

6 
-8.710.663 111 

3. 
Filobranca Eastern Europe 
SRL 

1413: Fabricarea altor articole de 
îmbrăcăminte 

7.641.903 104.372 138 

4. Dionisos SRL 
4639: Comerţ cu ridicata nespecializat cu 
alimente, băuturi şi tutun 

3.590.781 72.894 12 

5. Interfax SA 
4212: Lucrări de construcţii a căilor ferate 
de suprafaţă şi subterane 

2.565.146 48.138 24 

6. Casa Paul SRL 
4120: Lucrări de construcţie a clădirilor 
rezidenţiale şi nerezidenţiale 

2.325.531 63.814 16 

7. Leotta Const SRL 4110: Dezvoltare (promovare) imobiliară 1.971.612 150 10 

8. Chitriuc A&A Impex SRL 
1051: Fabricarea produselor lactate şi a 
brânzeturilor 

1.785.292 5.561 9 

9. Sibac Com SRL 
4719: Comerţ cu amănuntul în magazine 
nespecializate 

1.779.601 44.966 11 

10. 
Batiment Qualite Service 
International SRL 

4120: Lucrări de construcţii ale clădirilor 
rezidenţiale şi nerezidenţiale 

1.481.597 25.118 8 

Sursa: Ministerul Finanţelor, date financiare 2009 

Topul firmelor din Siret în funcţie de profitul net 
Nr. 
crt. 

Denumire firmă Cod CAEN Profit net 
Cifra de 
afaceri 

Salariaţi 

1. Terapia Farm SRL 
4773: Comerţ cu amănuntul al produselor 
farmaceutice, în magazine specializate 

159.439 1.129.855 4 

2. Filobranca Eastern Europe SRL 1413: Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte 104.372 7.641.903 138 

3. Corez SRL 
4120: Lucrări de construcţii ale clădirilor 
rezidenţiale şi nerezidenţiale 

96.139 482.046 4 

4. Elixir Farm SRL 
4773: Comerţ cu amănuntul al produselor 
farmaceutice, în magazine specializate 

81.842 1.425.672 8 

5. Dionisos SRL 
4639: Comerţ cu ridicata nespecializat de 
alimente, băuturi şi tutun 

72.894 3.590.781 12 

6. Hybrid SRL 
4778: Comerţ cu amănuntul al altor bunuri noi, 
în magazine specializate 

68.682 1.418.949 2 

7. Consir SA 4291: Construcţii hidraulice 66.427 18.340.394 155 

8. Casa Paul SRL 
4120: Lucrări de construcţie a clădirilor 
rezidenţiale şi nerezidenţiale 

63.814 2.325.531 16 

9. A.M.I. Project Management SRL 
4120: Lucrări de construcţie a clădirilor 
rezidenţiale şi nerezidenţiale 

51.759 99.664 1 

10. Total Plus SRL 
4532: Comerţ cu amănuntul de piese şi accesorii 
pentru autovehicule 

49.623 629.685 2 

Sursa: Ministerul Finanţelor, date financiare 2009 
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Industrie 
 
Sectorul industrial joacă un rol mai important 
în România decât la nivelul comunităţii 
europene. Conform documentului  strategic 
realizat de Comunitatea Europeană în domeniul 
industrial „Member States competitiveness 
performance and policies” (document ce 
acompaniază strategia de dezvoltare industrială 
a Uniunii Europene „An Integrated Industrial 
Policy for the Globalisation Era. Putting 
Competitiveness and Sustainability at Centre 
Stage”), România se numără printre statele în 
cadrul cărora industria are una din ponderile 
cele mai ridicate în formarea Produsului Intern 
Brut, în timp ce efectul multiplicator al acesteia 
este cel mai scăzut din Uniunea Europeană.  
 
Asemenea situaţiei de la nivel naţional, deplinul 
industrial în oraşul Siret a fost unul puternic 

ulterior anului 1990. Practic, structura 
economiei a suferit modificări importante, 
marcate de un transfer de activităţi de la 
industrie şi agricultură spre servicii şi 
construcţii. Cu toate acestea, activitatea 
industrială încă deţine o pondere de 39,3% din 
totalul salariaţilor din localitate şi de 31% din 
cifra de afaceri totală înregistrată de unităţile 
locale active din Siret. La nivel naţional într-o 
primă etapă restructurarea industriei a dus la o 
reducere a contribuţiei sale la formarea PIB de 
la circa 40% în 1990 la circa 25% în 1999. După 
anul 2000, declinul structural a fost oprit, iar 
contribuţia industriei în cadrul PIB a rămas 
la un nivel relativ constant. 
 
Sectorul industrial a fost afectat însă şi de criza 
economică mondială. Astfel, indicele producţiei 
industriale din judeţul Suceava a fost foarte 
fluctuant în perioada 2008-2010, demonstrând 

prin oscilaţiile înregistrate instabilitatea acestui 
sector la nivel naţional. Astfel, deşi în general 
indicele producţiei industriale are valori 
superioare în judeţul Suceava, începând cu anul 
2010 valorile indicelui producţiei industriale 
este inferior celui naţional.  
 
Procesul de ajustare structurală a industriei 
oraşului Siret  în anul 2009 a cuprins, pe de o 
parte, acţiuni de modernizare şi dezvoltare a 
agenţilor economici cu potenţial de 
competitivitate şi pe de altă parte, reorientarea, 
redimensionarea unor capacităţi de producţie 
în concordanţă cu cerinţele pieţei, concomitent 
cu aplicarea unor măsuri de rezolvare a 
problemelor sociale. Aceste acţiuni sunt absolut 
necesare, având în vedere că în multe sectoare 
industriale de la nivel naţional au fost 
menţinute în funcţiune numeroase  
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întreprinderi dovedit nerentabile, prin 
intervenţii guvernamentale. Acestea nu au mai 
avut capacitatea de a se ajusta în mod adecvat 
la un mediu concurenţial tot mai accentuat, 
astfel încât s-a ajuns la  deprecierea activelor 
multor întreprinderi, anulând avantajele 
competitive pe care le aveau iniţial. 
 
Modernizarea întreprinderilor industriale din 
oraşul Siret este impusă şi de noile rigori 
impuse de Comunitatea Europeană. Nu trebuie 
omis faptul că  înainte de 1989, economia 
României se caracteriza printr-o pondere mare 
a industriilor energo-intensive şi o slabă cultură 
a eficienţei energetice. Fiind una dintre 
economiile cu cel mai ridicat consum de energie 
din Europa, eficienţa energetică ar trebui să fie 
o prioritate cheie în România, în conformitate 
cu obiectivele UE privind schimbările climatice 
şi energia din surse regenerabile pentru anul 
2020. În prezent, potrivit Strategiei Naţionale 
pentru Dezvoltarea Durabilă a României. 
Orizonturi 2013-2020-2030, sectorul industrial 
reprezintă 17,5% din consumul final de energie, 
ansamblul sectoarelor economice 68,6%, iar cel 
rezidenţial circa 31,4%. 
 
Conform Institutului Naţional de Statistică, la 
nivelul oraşului Siret, în anul 2008, 41,6% din 
numărul mediu de salariaţi activau în industrie. 
Comparativ cu valorile judeţene, regionale şi 
naţionale, acest procent este net superior. Prin 
comparaţie, la nivel naţional aproximativ o 
treime din numărul mediu de salariaţi îşi 
desfăşurau activitatea în sectorul industrial. 
Numărul mediu al salariaţilor din industrie din 
oraşul Siret a înregistrat însă un puternic trend 
descendent în anul 2009, reducându-se la 
aproape jumătate (20,6%). În realitate, ulterior 
anului 1989 s-a simţit o puternică involuţie în 

sectorul industrial la nivelul întregii ţări. Spre 
exemplu, numărul mediu de salariaţi din 
industrie din judeţul Suceava în anul 2008 
reprezintă doar 18% din numărul mediu de 
salariaţi înregistraţi în anul 1991. O scădere 
puternică a fost înregistrată şi la nivel regional 
şi naţional, numărul mediu al salariaţilor din 
acest sector economic în anul 2008 
reprezentând doar 32,6% respectiv 43,1% din 
valoarea înregistrată în anul 1991.  
 
Cu toate acestea industria reuşeşte încă să ofere 
locuri de muncă unui număr important de 
locuitori. Potrivit celor mai recente date 
publicate de Eurostat, Germania are cea mai 
ridicată pondere a salariaţilor din industrie în 
totalul forţei de muncă, fiind urmată de 
România, Franţa şi Anglia.  
 
Cifra de afaceri a unităţilor locale active din 
industrie reprezintă aproximativ o treime din 
cifra totală de afaceri a întreprinderilor din 
Siret (31% în anul 2009). Această pondere este 
apropiată de contribuţia sectorului industrial la 
nivelul Regiunii Nord-Est (28,8% în anul 2008), 
ori la nivel naţional (32,5% în anul 2008). 
 
Cele mai dezvoltate ramuri industriale în oraşul 
Siret la sfârşitul anului 2009 erau: industria 
prelucrării lemnului (reprezentată de 
societatea Sweighofer România), industria 
uşoară (societăţi reprezentative: Filobranca 
Eastern Europe, Talitexti, Coperativa Moldova),  
construcţii (Consir, Interfax, Corez, Metal Star), 
industria construcţii metalice (Trust Imil).  
 
Aproape jumătate din întreprinderile 
industriale din Siret au  capital străin, ceea ce 
înseamnă că sectorul industrial a rămas încă un 
sector atractiv pentru investitorii străini.  
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În contextul crizei economice existente putem 
vorbi şi de declinul industrial al 
întreprinderilor active din Siret. Astfel, în anul 
2009 acestea au avut cifre de afaceri mult mai 
mici decât în anul precedent, şi chiar din anul 
2007.  Din acest motiv, mai multe întreprinderi 
au înregistrat pierderi ale exerciţiilor 
financiare.  
 
Pe lângă unităţile economice reprezentative 
prin structura cifrei de afaceri şi al numărului 
de angajaţi, există o serie de unităţi mici – 
majoritare ca pondere (89,2% aşa cum a fost 
evidenţiat şi în subcapitolul de evoluţie şi 
structură agenţilor economici locali) bine 
dispersate în teritoriu. Pe domenii de activitate 
se remarcă: unităţi mici de construcţii, ateliere 
prestări servicii, societăţi de transport, servicii 
pentru agricultură, etc. 
 
Background-ul industrial al orașului Siret 
include o zonă industrială în care s-au dezvoltat 
industriile: textile (fabrica de covoare și fabrica 
de textile), industria alimentară (brutării, 
fabrică de prelucrare a laptelui), stație de asfalt, 
industrie de construcții, prelucrări metalice, 
prelucrarea lemnului, fabricarea mobilei, 
fabrică de recepție animale. Aceste industrii au 
intrat în declin după anii `90 determinând 
închiderea multor companii.  
 
În prezent, zona industrială a orașului Siret este 
amplasată în zona 3 a orașului și cuprinde 
următoarele ramuri industriale funcționale: 

- industria de prelucrare a lemnului 
(Holzindustrie Schweighofer GmbH ); 

- industria prelucrărilor metalice (SC Trust 
Imil  și SC Metal Star SRL); 

- industria alimentară (1 brutărie și o 
moară); 

- industria textile (Filobranca Eastern 
Europe); 

- construcții (SC Corez SRL, SC Consir SRL); 
- depozite  en gros si service auto; 
- sediul Eon Moldova – furnizor de energie 

electrică; 
- pensiunea Down Town care funcționează 

în clădirea fostei gări din Siret. 
 

Din fostele unități de producție sunt oferite 
pentru închiriere în cadrul sitului industrial: 

- o fostă fabrică de covoare (halele acesteia 
aflându-se în stare avansată de degradare) 
- proprietate privată; 

- brutărie; 
- stație de asfalt. 

 
Conform Strategiei Naţionale pentru 
Dezvoltarea Durabilă a României. Orizonturi 
2013-2020-2030, în perioada 2008-2013, dar şi  
în continuare, politicile în domeniul dezvoltării 
industriale vor urmări atât direcţiile strategice 
şi obiectivele generale ale economiei 
Româneşti, cât şi elementele fundamentale ale 
evoluţiilor din cadrul UE, în conformitate cu 
preceptele dezvoltării durabile. Astfel, 
principalii factori care vor influenţa evoluţia 
diferitelor sectoare industriale din oraşul Siret 
pe termen mediu sunt: 
 

- Menţinerea şi dezvoltarea unui mediu de 
afaceri atractiv, menit să sporească fluxul 
investiţional, să stimuleze modernizarea 

tehnologică şi înnoirea permanentă a 
proceselor şi produselor; 

- Considerarea impactului produselor 
asupra mediului pe parcursul întregului 
ciclu de viaţă al acestora (de la proiectare, 
fabricare, asamblare, marketing, 
distribuţie, vânzare şi folosire până la 
reciclare şi eliminare); 

- Susţinerea activităţilor de cercetare, 
dezvoltare şi inovare în strânsă legătură cu 
necesităţile reale ale industriei şi cu 
cerinţele pieţei pentru a obţine avantaje 
competitive şi a reduce decalajele 
tehnologice şi de productivitate faţă de 
ţările mai avansate din UE; 

- Promovarea tehnologiilor digitale în toate 
etapele, de la proiectare la producţie şi 
marketing, inclusiv în gestionarea 
întreprinderilor; 

- Dezvoltarea pieţei concurenţiale în 
condiţiile regulilor pieţei unice şi evitarea 
practicilor anticoncurenţiale şi a 
concentrărilor economice; 

- Perfecţionarea asistenţei sectoriale 
concomitent cu modernizarea rolului 
autorităţilor publice în elaborarea şi 
implementarea politicilor industriale şi în 
gestionarea proceselor de restructurare şi 
dezvoltare, în conformitate cu practica UE; 

- Încurajarea investiţiilor directe ca sursă de 
capital, know-how, tehnologie şi abilităţi de 
management; 

- Susţinerea în continuare a dezvoltării 
întreprinderilor mici şi mijlocii (IMM) din 
sectoarele industriei prelucrătoare pentru 
realizarea de produse calitativ superioare 
şi cu costuri reduse, conform cerinţelor 
pieţei. 
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Agricultura 
 
Sector agricol este destul de slab reprezentat în 
prezent în economia oraşului Siret. Conform 
Oficiului Naţional al Registrului Comerţului, în 
Siret funcţionează doar 5 unităţi economice în 
domeniul „Agricultură, silvicultură şi pescuit”, 
numărul total de salariaţi din cadrul acestora 
fiind de 33 persoane (3,6% din numărul total de 
salariaţi de la nivel local). Cifra de afaceri totală 
a acestora este de 783 mii RON în anul 2009, 
reprezentând 1% din totalul cifrei de afaceri a 
unităţilor locale active din Siret.  
 
Cauza contribuţiei scăzute a agriculturii în 
economia locală este declinul acesteia – alături 
de cel al sectorului industrial – începând cu 
anul 1990. În prezent, există mai mulţi factori 
care au contribuit la involuţia sectorului agricol: 
fragmentarea excesivă a proprietăţii 
(agricultura de subzistenţă fiind 
predominantă), dotarea slabă cu maşini şi 
utilaje agricole,  infrastructura rutieră şi 
tehnico-edilitară precară (în special în mediul 
rural), reducerea suprafeţelor irigate, 
degradarea solului, etc. Deşi au fost lansate la 
nivel naţional o serie de programe care să 
stimuleze sectorul agricol, alături de 
programele de finanţare ale Uniunii Europene, 
relansarea agriculturii în România este încă o 
problemă strategică.  
 
Suprafaţa totală a oraşului Siret este de 4.340 
ha, din care 3.160 ha este reprezentată de 
suprafaţa agricolă (72,8%). În perioada 1990-
2009 poate fi observat un trend descendent al 
suprafeţei agricole din Siret. Astfel, de la 3.483 
ha în anul 1990, suprafaţa terenurilor agricole a 
scăzut cu 9,3 procente. În timp ce terenurilor 
agricole şi păşunilor le-au fost alocate suprafeţe 

mai reduse, a fost înregistrată o uşoară creştere 
a  suprafeţei de fâneţe şi livezi şi pepiniere 
pomicole.   
 
Suprafaţa arabilă din Siret este de 2.661 ha, 
adică circa 61% din totalul fondului funciar. O 
pondere mai ridicată a terenurilor agricole şi 
arabile în totalul fondului funciar în localităţile 
urbane din judeţul Suceava este întâlnită doar 
în cazul unor localităţi declarate oraşe în anul 
2004 (oraşul Vicovu de Sus, Oraşul Milișăuți, 
Oraşul Salcea şi Oraşul Cajvana), al căror profil 
agricol este încă predominant.  
 
Nivelul de fragmentare a terenurilor arabile din 
oraşul Siret nu este atât de ridicat. Astfel, 
majoritatea terenurilor sunt cultivate în cadrul 
unor asociaţii agricole (1.842 ha, reprezentând 
69,9% din totalul suprafeţei arabile). La nivel 
local, doar 819 ha (30,1%) sunt terenuri arabile 
exploatate în proprietate particulară.  
 
Suprafaţa totală cultivată în anul 2009 este de 
1.842 ha. Cea mai extinsă suprafaţă cultivată 
este cea de grâu şi secară (646 ha – 35,1% din 
total suprafaţă cultivată), producţia medie la ha 
fiind de 2.920 kg. Astfel, în Siret producţie 
medie de grâu şi secară este mai ridicată decât 
cea de la nivelul judeţul Suceava (2.908 kg/ha), 
Regiunii Nord-Est (2.598 kg/ha) ori de la nivel 
naţional (2.419 kg/ha). Suprafaţa cultivată cu 
porumb este de 395 ha, cu o producţie medie de 
3.400 kg/ha, iar cea cultivată cu cartofi este de 
265 ha cu o producţie medie de 18.660 kg/ha. 
Această valoarea este superioară producţiei 
medii de cartofi de la nivel judeţean (17.939 
kg/ha), regional (15.538 kg/ha)şi naţional 
(15.498 kg/ha). De altfel, întregul judeţ este 
recunoscut pentru producţia ridicată de cartofi, 
Suceava  
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 fiind, alături de Braşov şi Covasna, unul dintre 
cei mai mari producători de cartofi. Spre 
deosebire de Braşov, în cadrul căruia şi cartofii 
timpurii, semitimpurii şi de vară şi cartofii de 
toamnă înregistrează producţii medii la hectar 
peste media naţională, în Suceava sunt cultivaţi 
în special cartofii de toamnă.   
 
În ciuda productivităţii peste media naţională în 
cazul majorităţii culturilor din oraşul Siret, 
valorile înregistrate se menţin încă cu mult sub 
nivelul Uniunii Europene. Spre exemplu, 
producţie media la hectar de cartofi în UE 25 
este de 32.300 kg (+73% faţă de media din 
Siret). Aceeaşi situaţie este întâlnită şi în cazul 
producţiei de porumb boabe, la nivel UE25 
producţia medie fiind de 8.460 kg/ha (+148,8% 
faţă de media din Siret). 
 
Efectivele de animale, raportate la suprafaţa 
agricolă (efective de animale ce revin la 100 ha 
teren agricol) sunt inferioare mediei judeţene, 
regionale şi naţionale. La nivel local numărul 
bovinelor ce revin la 100 ha teren agricol este 
de 16,5 capete – valoare foarte mică comparativ 
cu media judeţeană (51,8 capete) sau cu media 
regională (33,8 capete). La 100 ha suprafaţă 
agricolă revin 9,7 porcine - de 6,7 ori mai puţine 
decât media naţională (65,9 capete) şi 63,7 
ovine şi caprine - valoare inferioară mediei 
naţionale cu 12,7 capete (media naţională este 
de 76,4 capete). 
 
În teritoriu, în domeniul agricol, îşi desfăşoară 
activitatea patru ferme private care au arendate 
terenuri de la cetăţeni pe care lucrează şi 
pentru care cetăţenii primesc dividente în 
natură sau bani.  O parte din terenurile agricole 
sunt lucrate de cetăţeni în regie proprie. 
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Forţa de muncă 
 
Conform Direcţiei Judeţene de Statistică 
Suceava, numărul mediu total al salariaţilor din 
oraşul Siret se cifra în anul 2009 la 1.672 
persoane,  fiind cu 27,4% mai mic decât 
numărul mediu de salariaţi raportaţi în anul 
anterior (anul 2008). 
 
Ritmul mediu anual de creştere a numărului 
mediu de salariaţi din oraşul Siret a fost, în 
perioada temporală 2004-2009, de -2,3%. 
Distribuţia angajaţilor pe sectoare de activitate 
în anul 2008 arată că cei mai mulţi salariaţi sunt 
încadraţi în domeniul „Sănătate, asistenţă 
socială” (434 persoane – 26,0%). 
 
Numărul populaţiei salariate în sectorul 
„Industrie” totalizează 345 persoane (20,6%), 

iar cel din sectorul educaţional 245 persoane 
(14,7%). Un procent de 13,0% din numărul 
total mediu de salariaţi este concentrat în 
„Comerţ” (218 persoane), iar 7,8% în domeniul 
„Administraţiei publice şi apărare, asigurări 
sociale din sistemul public” (130 persoane). 
 

Şomaj. Rata şomajului 
 
Conform Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă Suceava (AJOFM Suceava), 
numărul şomerilor înregistraţi în luna 
decembrie a anului 2009 în oraşul Siret era de 
180 persoane, cu 45,2% mai mult decât în luna 
decembrie a anului precedent (anul 2008).  
 
Ponderea persoanelor de sex feminin aflate în 
şomaj din total persoane şomere în decembrie 

2009 este de 46,1% (83 persoane), iar în 
septembrie 2010 de 50,4%. 
 
Similar evoluţiei numărului de şomeri, rata 
şomajului, respectiv ponderea numărului total 
al şomerilor în populaţia stabilă cu vârsta 
cuprinsă între 18-62 ani, au urmat un trend 
descendent până în luna octombrie 2008, iar 
din luna noiembrie 2008 până în luna martie 
2010 a urmat un trend ascendent. În perioada 
aprilie-septembrie 2010 se remarcă o uşoară 
scădere. 
 
În 2010, în luna septembrie, rata şomajului 
judeţean era de 7,67%, iar ponderea şomerilor 
în grupa de vârstă 18-62 ani la nivelul oraşului 
Siret de 3,5%. 
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Probleme majore ale mediului 
economic din oraşul Siret 
 
Lipsa unui mediu economic dezvoltat are ca 
rezultate negative la nivel local: şomajul, nivelul 
salariilor scăzut, lipsa investiţiilor şi lipsa 
locurilor de muncă. 
 
Cetăţenii oraşului Siret consideră că principala 
problemă economică locală este lipsa locurilor 
de muncă. Această problemă este rezultat direct 
al punctului slab economic local „lipsa 
investiţiilor private” din care se desprinde şi 
aspectele problematice definite prin „şomaj” şi 
„nivelul salariilor” (nivelul redus al 
remunerării). 
 
Prin prisma aspectelor particulare ale locurilor 
de muncă localnicii oraşului Siret se declară 
mulţumiţi şi foarte mulţumiţi în proporţie de 
peste 60% când în discuţie apar subiectele: 
„relaţii de muncă – cu colegii şi superiorii”, 
„durata programului de lucru” şi „condiţiile de 
muncă”. În contextul economic actual ameninţat 
în continuare de un colaps financiar „siguranţa 
locului de muncă” şi „nivelul salariului” sunt 
două dintre dimensiunile care prezintă mai 
degrabă un nivel de nemulţumire în rândul 
cetăţenilor sireteni, decât mulţumire. 

8,50
8,79 8,85

9,27

Şomaj Nivelul salariilor Lipsa investiţiilor 
private

Lipsa locurilor de muncă

Principalele probleme economice ale oraşului Siret din perspectiva 
cetăţenilor ( scoruri medii)

Sursa: Primăria Siret,  
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Infrastructura de susţinere 
 
Administraţia publică locală 
Legea administraţiei publice locale, Legea 
215/2001 precizează că oraşele, comunele şi 
judeţele sunt persoane juridice de drept public, 
având deplină capacitate juridică. In comune, 
oraşe, municipii, subdiviziunile administrativ-
teritoriale ale municipiilor, autorităţile prin 
care se realizează autonomia locală sunt:  
Consiliul Local ca autoritate deliberativă şi 
Primăria ca autoritate executivă. 
 
Primarul este autoritatea executivă a 
administraţiei publice locale care îndeplineşte 
în acelaşi timp şi rolul de reprezentant al 
statului în relaţiile cu persoanele fizice şi 
juridice din ţară şi din străinătate, precum şi în 
justiţie, în unitatea administrativ teritorială în 
care a fost ales.  
 
În oraşul Siret, serviciile aflate în subordinea 
primarului sunt următoarele: 
 

- Serviciul poliţia comunitară; 
- Serviciul dezvoltare publică turism; 
- Direcţia tehnică (organizată pe două 

compartimente: Biroul Urbanism, 
Amenajarea Teritoriului, Autorizări 
construcţii, Disciplina în Construcţii şi 
Serviciul Transporturi, Servicii, Utilităţi 
Publice); 

- Direcţia economică (Serviciul Buget, 
Contabilitate, Salarizare şi Serviciul Taxe 
şi Impozite). 

 
Legea administratei publice locale nr. 
215/2001 republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare prevede, la art. 116 (1) 
că „Fiecare unitate administrativ-teritorială şi 

subdiviziune administrativ-teritorială a 
municipiilor are un secretar salarizat din 
bugetul local. Secretarul comunei, oraşului, 
municipiului, judeţului şi al subdiviziunii 
administrativ-teritoriale a municipiilor este 
funcţionar public de conducere, cu studii 
superioare juridice sau administrative". În 
oraşul Siret, secretarul oraşului are în 
subordonare următoarele servicii: 
 

- Compartimentul Administraţie Publică 
Locală, Informaţii Publice; 

- Compartiment Resurse Umane; 
- Compartiment Juridic; 
- Serviciul Voluntari Situaţii de Urgenţă; 
- Servicii Public Comunitar de Evidenţă a 

Persoanelor; 
- Serviciul Public de Asistenţă Socială. 

 
Conform prevederilor Legii nr. 67/2004 pentru 
alegerea autorităţilor administraţiei publice 
locale, consiliile locale se aleg prin vot 
universal, egal, direct, secret şi liber exprimat. 
Numărul membrilor fiecărui consiliu local se 
stabileşte prin ordin al prefectului, în funcţie de 
populaţia comunei sau a oraşului, raportată de 
Institutul Naţional de Statistică şi Studii 
Economice, la data de 1 iulie a anului care 
precede alegerile. În aceste condiţii, Consiliul 
Local al oraşului Siret este format din 15 
consilieri, proveniţi din 4 partide diferite.  
 
Articolul 38 stabileşte norma cu valoare de 
principiu potrivit căreia Consiliul Local are 
iniţiativă şi hotărăşte, în condiţiile legii, în toate 
problemele de interes local, cu excepţia celor 
care prin lege nu sunt date în competenţa altor 
autorităţi. Sintetic, acestea sunt: 

- atribuţii privind organizarea şi 
funcţionarea aparatului de specialitate al 

primarului, ale instituţiilor şi serviciilor 
publice de interes local şi ale societăţilor 
comerciale şi regiilor autonome de 
interes local; 

- atribuţii privind dezvoltarea socio-
economică şi de mediu a unităţii 
administrativ-teritoriale; 

- atribuţii privind administrarea 
domeniului public şi privat al comunei, 
oraşului sau municipiului; 

- atribuţii privind gestionarea serviciilor 
furnizate către cetăţeni, prin care 
consiliul local asigură cadrul necesar 
pentru furnizarea serviciilor publice; 

- atribuţii privind cooperarea 
interinstituţională pe plan intern şi 
extern. 

 
Astfel, potrivit atribuţiilor deţinute atât de 
Primarul oraşului Siret, cât şi de Viceprimarul, 
Secretarul şi membrii Consiliului Local, 
administraţia publică locală poate influenţa 
(prin gestionarea bugetului, hotărâri locale, 
investiţii, etc.) în mod semnificativ mediul de 
afaceri. 
 
Structuri de sprijinire şi consultanţă în  
afaceri 
 
Camera de Comerţ, Industrie şi Agricultură 
Suceava 
Este o organizaţie independentă, 
neguvernamentală şi non-profit care sprijină 
înfiinţarea şi dezvoltarea afacerilor în judeţul 
Suceava, punând la dispoziţia celor interesaţi o 
gamă largă de servicii specializate: asistenţă 
pentru înfiinţarea unei afaceri şi întocmirea 
documentaţiei necesare; informaţii referitoare 
la surse de finanţare a afacerilor şi la modul de 
accesare a acestora; întocmirea de planuri de 
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afaceri, studii de piaţă, planuri de marketing, 
proiecte pentru obţinerea de finanţări 
nerambursabile şi rambursabile; promovarea 
potenţialului economic al firmelor din judeţ pe 
piaţa naţională şi internaţională; găsirea de 
parteneri de afaceri şi medierea contactelor de 
afaceri; informaţii referitoare la firmele din 
judeţ; eliberarea de certificate de origine a 
mărfurilor, a certificatelor de forţă majoră, 
vizarea facturilor şi a altor documente 
comerciale; eliberarea de recomandări şi 
certificate de bonitate; consultanţă de afaceri, 
financiar-contabilă, juridică; asistenţă juridică 
la încheierea şi derularea contractelor 
comerciale; organizarea de târguri şi expoziţii, 
misiuni economice, parteneriate de afaceri, în 
ţară şi în străinătate; programe de pregătire 
profesională, programe de instruire în 
domeniul afacerilor, seminarii; acces la 
biblioteca instituţiei; arbitraj comercial, 
organizat în temeiul Decretului Lege nr. 
139/1990 privind camerele de comerţ, în 
condiţiile Regulilor de procedură arbitrală şi 
conciliere facultativă, completate cu prevederile 
Codului de Procedură Civilă, prin Curtea de 
Arbitraj Comercial de pe lângă Camera de 
Comerţ şi Industrie Suceava; înscrierea 
gajurilor în arhiva electronică de garanţii reale 
mobiliare. 
 
Orice comerciant poate deveni membru al 
Camerei de Comerţ şi Industrie Suceava, 
beneficiind astfel de scutiri sau reduceri de 
tarife pentru serviciile prestate, după caz. 
 
Oficiul Registrului Comerţului Suceava 
Oficiul Registrului Comerţului este instituţia 
abilitată de lege să efectueze înregistrarea 
firmelor în judeţul Suceava. Pe lângă activitatea 
de înregistrare propriu-zisă, această instituţie 

oferă şi servicii de consiliere pentru înfiinţarea 
unei afaceri, de întocmire a actelor necesare şi 
reprezentare în faţa instanţelor competente să 
autorizeze înfiinţarea firmei, precum şi de 
obţinere a avizelor necesare desfăşurării 
activităţii. 
 
Etapele ce trebuie parcurse pentru înfiinţarea 
unei afaceri sunt: rezervarea denumirii; 
întocmirea actului constitutiv; alcătuirea 
dosarului de înmatriculare; obţinerea avizelor; 
înmatricularea societăţii. 
 
Agenţia Judeţeană  pentru Ocuparea Forţei 
de Muncă Suceava, Agenţia Locală Siret 
Agenţia pentru ocuparea forţei de muncă oferă 
angajatorilor şi persoanelor aflate în căutarea 
unui loc de muncă următoarele servicii: măsuri 
pentru stimularea ocupării forţei de muncă prin 
creşterea şanselor de ocupare a persoanelor 
aflate în căutarea unui loc de muncă; măsuri 
pentru stimularea angajatorilor în vederea 
încadrării în muncă a şomerilor şi crearea de 
noi locuri de muncă. 
 
Birouri Regionale pentru Cooperare 
Transfrontalieră (BRCT) Suceava pentru 
Graniţa România-Ucraina 
Structurile denumite Birouri Regionale pentru 
Cooperare Transfrontalieră localizate în 
apropierea zonelor de frontieră comună, au ca 
scop asigurarea managementului Programelor 
de Vecinătate. 
 
Principalele obiective stabilite ale birourilor 
regionale pentru cooperare transfrontalieră 
sunt: 

- Promovarea cooperării între regiunile, 
comunităţile şi autorităţile situate de o 
parte şi de alta a frontierei României 

pentru rezolvarea unor probleme 
comune; 

- Conceperea şi implementarea unor 
strategii transfrontaliere şi a unor 
proiecte care să contribuie la dezvoltarea 
comunităţilor respective sub aspectul 
creşterii nivelului de trai şi al dezvoltării 
economice; 

- Promovarea bunei vecinătăţi, stabilităţii 
sociale şi progresului economic din 
regiunile de frontieră, prin finanţarea 
unor proiecte cu beneficii vizibile pentru 
regiunile şi comunităţile din aceste 
regiuni; 

- Sprijinirea realizării descentralizării 
responsabilităţii, prin promovarea de 
iniţiative locale, realizate în cadrul 
strategiilor locale. 

 
Pentru realizarea acestor obiective, Birourile 
Regionale pentru Cooperare Transfrontalieră 
îndeplinesc o serie de sarcini delegate de 
Direcţia de Cooperare Transfrontalieră PHARE 
din cadrul Ministerului Integrării Europene, în 
legătură cu planificarea şi implementarea 
Programelor de Vecinătate. 
 
Euroregiunea Prutul de Sus   
Constituită în anul 2000, Euroregiunea Prutul 
de Sus cuprinde următoarele unităţi 
administrativ - teritoriale:  

- judeţele Botoşani şi Suceava din 
România;  

- raioanele Briceni, Edineţ, Făleşti, 
Glodeni, Ocniţa şi Rîşcani din Republica 
Moldova;  

- regiunile Cernăuţi şi Ivano-Frankivsk din 
Ucraina.   

 



                Strategie Sectorială – Dezvoltare economică 

29 
 

29 

Obiectivele principale sunt lărgirea legăturilor 
subregionale existente, favorizarea colaborării 
transfrontaliere a administraţiilor publice 
locale, instituţiilor, agenţilor economici, 
organizaţiilor neguvernamentale şi persoanelor 
fizice în domeniile economic, învăţământ, 
ştiinţă, cultură şi sport, dezvoltarea noilor 
mecanisme de colaborare subregională, precum 
şi asigurarea dezvoltării durabile a 
Euroregiunii, în cadrul integrării în procesul 
general european contemporan.   
 
În desfăşurarea colaborării transfrontaliere, un 
rol important revine Consulatelor Generale ale 
României la Cernăuţi şi Ucrainei la Suceava, 
precum şi Camerelor de Comerţ şi Industrie a 
judeţului Suceava la Cernăuţi şi a Regiunii 
Cernăuţi la Suceava.   
 
Activitatea în cadrul Euroregiunii „Prutul de 
Sus” se realizează  prin cele patru Comisii de 
lucru, în componenţa cărora intră câte un 
reprezentant al fiecărei unităţi administrativ - 
teritoriale: 
1. Comisia de lucru pe probleme ale economiei, 
infrastructurii şi turismului; 
2. Comisia de lucru pe probleme ale securităţii 
ecologice, protecţiei mediului, dezvoltării 
durabile a regiunii şi activităţii Euroregiunii; 
3. Comisia de lucru în probleme ale ştiinţei, 
învăţământului, culturii, ocrotirii sănătăţii, 
tineretului şi sportului; 

4. Comisia de lucru în problemele dezvoltării 
relaţiilor interregionale şi interetnice. 
 
Comisiile sunt coordonate de Secretariatul 
Consiliului Euroregiunii „Prutul de Sus”, iar 
conducerea şi sediul acestora sunt deţinute, 
prin rotaţie anuală, de fiecare dintre membrii 
Consiliului Euroregiunii. 
 
 
Zona de dezvoltare industrială Siret 
 
Primăria Orașului Siret deține o suprafață 
compactă de 28 hectare destinat dezvoltării 
industriale. Opțiunile privind acest teren sunt, 
în ordine: vânzare, concesiune sau închiriere.  
 
Pentru dezvoltarea industrială, Primăria Siret 
dorește dezvoltarea de parteneriate public - 
private. Din suprafață de 28 de ha, o suprafață 
de 5 hectare a fost deja achiziționată de firma 
Metecno (www.metecno.com) care 
intenționează construirea unei fabrici pentru 
producția materialelor de construcții: panouri 
de tip sandwich. 
 
Terenul este amplasat lângă Biroul Vamal Siret 
(punctul de trecere al frontierei în Ucraina), 
situat la 100 de drumul european E85, fiind 
prevăzut cu o cale de acces. Terenul disponibil 
pentru investiţii are o latură de aproximativ 
600 m în adâncime și 400-450 m ca front 

dinspre șosea. De asemenea la 2 km de teren 
există Gara CFR Siret care este închisă, dar în 
stare bună de funcționare (în prezent în incinta 
gării funcționează o pensiune). 
 
Utilități existente în apropierea terenului (100 
m):  

- rețea de alimentare cu energie electrică 
pentru iluminat și rețea de putere 
medie (20KVA); 

- rețea de gaz metan; 
- existența în apropiere a unei stații de 

alimentare cu combustibil; 
- servicii de salubritate asigurate de 

către serviciul din cadrul Primăriei 
Siret.  

 
Securitatea zonei este asigurată de către poliția 
de frontieră și poliția locală ca urmare a situării 
terenului lângă Vama Siret.  
 
În prezent nu există rețea de apă potabilă și 
canalizare, însă sunt prevăzute în planurile de 
dezvoltare pentru perioada imediat următoare.  
 
Amplasamentul avantajos al acestui teren îl 
recomandă ca fiind o locație foarte bună pentru 
dezvoltarea unor centre comerciale de export 
de produse/materii prime din UE către Ucraina 
(ex. parcuri logistice) sau dezvoltarea unor 
activități care să utilizeze materii prime primite 
din Ucraina. 
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Cooperare internaţională 
 
Cooperarea internaţională o oraşului Siret în 
spaţiul geografic european este într-o stare 
avansată, acesta fiind în prezent unul din cei 24 
membri ai asociaţiei oraşelor înfrăţite 
„Douzelage”. De asemenea, Siretul face parte 
din cadrul reţelei de oraşe „Europa Miast”, 
înfrăţindu-se cu Wieliszew (Polonia, 2009), cu 
Raionul Hliboca (Raionul Adâncata, Cernăuţi, 
Ucraina, 2009), cu Camera de Comerţ şi 
Industrie Wodzislaw Slaski (Polonia, 2009). În 
scurt timp urmează ca oraşul Siret să semneze 
parteneriatul cu oraşul Wodzislaw Slaski. 
 
Douzelage 
Douzelage este denumirea unei asociaţii ce a 
fost înfiinţată de 12 oraşe din Comunitatea 
Europeană, din 12 state diferite. Bazele 
asociaţiei au fost puse în anul 1991, când la 

Grandville (Franţa) a fost semnată Cartea 
Douzelage. Numele asociaţiei vine de la douze 
(doisprezece) şi jumelage (înfrăţire), ambele 
din limba franceză.  
 
Iniţial au fost 12 oraşe şi, deşi asociaţia s-a 
extins ulterior, şi-a păstrat prima denumire. 
Oraşele fondatoare sunt Altea (Spania), Bad 
Kotzting (Germania), Bellagio (Italia), Bundoran 
(Irlanda), Granville (Franţa), Holstebro 
(Danemarca), Houffalize (Belgia), Meerssen 
(Olanda), Niederanven (Luxemburg), Preveza 
(Grecia), Sesimbra (Portugalia) şi Sherborne 
(Anglia). 
 
Din 1997 a început extinderea. Au aderat la 
Douzelage Karkkila (Finlanda), Oxelosund 
(Suedia), Judenburg (Austria), Chojna (Polonia), 
Koszeg (Ungaria), Sigulda (Letonia), Sušice 
(Cehia), Turi (Estonia), Zvolen (Slovacia), 
Prienai (Lituania) şi Marsaskala (Malta). În 
cadrul reuniunii de primăvară 2010 de la Sušice 
(Cehia) oraşul Siret a devenit ca membru, astfel 
încât numărul oraşelor din asociaţia Douzelage 
totalizează 24 oraşe din 24 de state europene. 
În prezent la asociaţia Douzelage mai aderă alte 
trei oraşe din Cipru, Slovenia şi Bulgaria. 
 
Printre avantajele obţinute prin înfrăţirea 
oraşelor, pot fi enumerate: 

- Schimbul de informaţii şi experienţă cu 
partenerii europeni poate asigura o 
funcţionare eficientă a autorităţilor 
locale şi a şcolilor; 

- Înfrăţirea ajută la promovarea toleranţei 
şi înţelegerea simbolurilor naţionale şi 
culturale ale statelor; 

- Tinerii pot avea parte de prima lor 
experienţă peste hotare. Schimburile la 
nivel de tineret pot îmbunătăţi abilităţile 

practice şi pot motiva concurenţa 
tinerilor pe piaţa globală a muncii; 

- Procedeul accesării fondurilor europene 
pentru proiecte tehnice şi educaţionale 
mai facil. 

 
Reţeaua de oraşe „Europa Miast” („Oraşe 
Europene”) 
Europa Miast este o reţea de 11 oraşe din 8 
state din Europa: Puurs (Belgia), Muro (Spania), 
Obzor (Bulgaria), Svishtov (Bulgaria), Carei 
(România), Dunaújváros (Ungaria), Velky, 
Meder (Slovacia), Drohobych (Ucraina), 
Vynnyky (Ucraina), Gurjaani (Georgia) şi Siret 
(România). 
 
Misiunea acestui proiect este de a unifica 
oraşele pentru îmbunătăţirea calităţii vieţii 
comunităţilor locale, prin dezvoltarea 
cooperării la toate nivelurile cu accent special 
pe cooperare economică, culturală, 
educaţională şi socială. Obiectivul strategic al 
acestei reţele de oraşe europene este de a 
construi o platformă stabilă de cooperare între 
comunităţile înfrăţite. Obiectivele operaţionale 
ale acestei asociaţii sunt: 

- Dezvoltarea unui sistem de cooperare 
între oraşele înfrăţite; 

- Construirea unei platforme stabile de 
cooperare prin intermediul schimbului 
de experienţă la nivelul statelor 
europene; 

- Schimbul de experienţă şi cunoştinţe, în 
vederea consolidării democraţiei şi 
creării unei societăţi civile mature; 

- Identificarea şi extinderea 
oportunităţilor de cooperare economică, 
culturală şi educaţională. 

 

Membrii Douzelage 
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Instrumente europene pentru vecinătate şi 
parteneriat 
Uniunea Europeană are scopul de a dezvolta 
cooperarea între statele membre şi celelalte 
state europene, de a împiedica crearea de noi 
disparităţi între UE şi vecinii săi şi totodată de a 
le oferi acestora posibilitatea să participe la 
diferite activităţi ale UE, printr-o strânsă 
cooperare politică, economică şi culturală. În 
domeniul securităţii Uniunea Europeană a 
lansat o serie de programe de cooperare 
teritorială europeană finanţate prin intermediul 
instrumentelor structurale în perioada 2007-
2013, programe gestionate la nivelul României 
de Ministerul Dezvoltării Regionale şi 
Turismului.  
 
Scopul Politicii de Coeziune este acela de a 
reduce disparităţile economice, sociale şi 
teritoriale care au apărut, după valurile de 
extindere, în anumite regiuni şi ţări mai puţin 
dezvoltate. Implementarea Politicii de Coeziune 
este realizată prin intermediul a trei obiective: 
Convergenţă, Competitivitate regională şi 
ocuparea forţei de muncă şi Cooperarea 
Teritorială Europeană. 
 
În calitate de Stat Membru al Uniunii Europene, 
România are acces la Instrumentele Structurale 
alocate Obiectivului Cooperare Teritorială 
Europeană prin intermediul programelor de 
cooperare teritorială ale Uniunii Europene, 
finanţate prin Fondul European de Dezvoltare 
Regională, Instrumentul de Asistenţă pentru 
Preaderare şi Instrumentul European de 
Vecinătate şi Parteneriat. România participă la 
11 programe de cooperare teritorială, şi anume:  

- Programul de Cooperare 
Transfrontalieră România-Bulgaria 
2007-2013;  

- Programul de Cooperare 
Transfrontalieră România-Serbia;  

- Programul Operaţional Comun Romania-
Ucraina-Republica Moldova 2007-2013;  

- Programul Operaţional Comun de 
Cooperare în bazinul Mării Negre;  

- Programul de Cooperare 
Transfrontalieră Ungaria-România;  

- Programul Operaţional Comun Ungaria-
Slovacia-România-Ucraina ; 

- Programul de Cooperare Transnaţională 
Sud Estul Europei;  

- Programul de Cooperare Interregională 
INTERREG IV C;  

- Programul de Cooperare Interregională 
URBACT II;  

- Programul de Cooperare Interregională 
ESPON 2013;  

- Programul de Cooperare Interregională 
INTERACT 2013. 

 
Judeţul Suceava, implicit şi oraşul Siret este 
considerat arie eligibilă în cadrul a 7 programe 
din cele 11 disponibile la nivel naţional: 

- Programul ESPON 2013 - Reţeaua 
europeană de observare privind 
dezvoltarea şi coeziunea teritorială 
(program de cooperare interregională); 

- Programul de Cooperare 
Transfrontalieră Ungaria-Slovacia-
România-Ucraina 2007-2013;  

- Programul Operaţional Comun Romania-
Ucraina-Republica Moldova 2007-2013;  

- Programul de Cooperare Transnaţională 
Sud Estul Europei 

- Programul de Cooperare Interregională 
URBACT II;  

- Programul de Cooperare Interregională 
INTERACT 2007-2013;  

- Programul de Cooperare Interregională 
INTERREG IV C. 

Programul ESPON 2013 - Reţeaua europeană 
de observare privind dezvoltarea şi 
coeziunea teritorială (program de cooperare 
interregională) 
Scopul Programului ESPON 2013 este de a 
sprijini formularea politicii care vizează 
coeziunea şi dezvoltarea durabilă a teritoriului 
european prin furnizarea de informaţii, 
statistici, analize şi scenarii comparabile 
privind dinamica teritoriului şi prin 
evidenţierea capitalului teritoriului şi 
potenţialului de dezvoltare a regiunilor şi 
teritoriilor de dimensiuni mai mari, 
contribuind, astfel, la creşterea competitivităţii, 
intensificarea cooperării teritoriale şi 
dezvoltarea durabilă şi echilibrată a teritoriului 
european. 
 
Bugetul total pentru perioada 2007-2013 este 
de 45.378.012 euro. Priorităţile programului 
sunt: 

1. Cercetare aplicată în domeniul dezvoltării 
teritoriale, competitivităţii şi coeziunii 
teritoriale: furnizarea de date privind 
tendinţele teritoriale, perspectivele şi 
impactul politicilor sectoriale; 

2. Analize focalizate spaţial, realizate la 
cererea utilizatorilor: elaborarea de 
modele de dezvoltare a diferitelor tipuri de 
teritorii ţinând cont de situarea acestora în 
context european; 

3. Platformă şi instrumente ştiinţifice: 
elaborarea de indicatori teritoriali 
comparabili şi de instrumente analitice; 

4. Valorificarea rezultatelor cercetărilor, 
consolidarea spiritului de proprietate 
asupra rezultatelor, creşterea participării 
la procesul de luare a deciziei: se 
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urmăreşte stimularea dialogului şi 
dezvoltarea relaţiilor de comunicare între 
instituţiile din domeniul cercetării şi 
autorităţile publice responsabile cu 
dezvoltarea teritorială; 

5. Asistenţă tehnică. 
 
Programul de Cooperare Transfrontalieră 
Ungaria-Slovacia-România-Ucraina 2007-
2013 
Obiectivul global al programului este 
intensificarea şi adâncirea cooperării de o 
manieră durabilă din punct de vedere al 
mediului, social şi economic între regiunile 
Ucrainei Zakarpatia, Ivano-Frankivsk şi 
Cernăuţi şi ariile eligibile şi adiacente2 din 
Ungaria, Slovacia şi România”. 
 
Bugetul total pentru perioada 2007-2013 este 
de 68.638.283 euro. Priorităţile programului 
sunt: 

1. Promovarea dezvoltării economice şi 
sociale: creşterea transferului de 
cunoştinţe şi împărtăşire a practicilor şi 
promovarea dezvoltării comune a 
afacerilor, a guvernărilor locale şi a 
societăţii civile; 

2. Îmbunătăţirea calităţii mediului: 
îmbunătăţirea calităţii aerului, apei, solului 

                                                           
2 Judeţul Suceava este arie adiacentă cu participare 
limitată. Condiţiile stabilite în acest caz de către Grupul 
Comun de Coordonare sunt următoarele: a) 
organizaţiile din ariile adiacente nu pot avea calitatea de 
Beneficiari, la nivel de proiect (doar parteneri); b) este 
necesară participarea partenerilor din Ungaria şi/sau 
Slovacia (pentru a se evita orice suprapunere cu 
programul România-Ucraina-Moldova); c) suma maximă 
alocată, în cazul proiectelor cu participarea partenerilor 
din ariile adiacente este de 100.000 Euro; d) partenerii 
din ariile adiacente pot participa doar la proiecte de tip 
„soft” 

şi resurselor forestiere şi reducerea 
riscurilor de daune aduse mediului; 

3. Creşterea eficienţei managementului la 
graniţa cu Ucraina; 

4. Sprijinirea cooperării „people to people”: 
îmbunătăţirea eficienţei serviciilor publice 
şi creşterea înţelegerii reciproce între 
diferitele grupuri sociale. 

 
Programul Operaţional Comun ENPI CBC 
România-Ucraina-Moldova 2007-2013 
Acest program furnizează cadrul de cooperare 
pentru implementarea activităţilor 
transfrontaliere în contextul Politicii Europene 
de Vecinătate cu scopul de a împiedica crearea 
de noi disparităţi între UE şi vecinii săi şi 
totodată de a le oferi acestora posibilitatea să 
participe la diferite activităţi ale UE, printr-o 
mai strânsă cooperare politică, economică, 
culturală şi în domeniul securităţii.  
 
Strategia programului a fost elaborată pe baza 
celor patru obiective ale ENPI CBC: 

- Promovarea economiei durabile şi 
dezvoltării sociale în zonele de graniţă; 

- Rezolvarea în comun a unor probleme, în 
domenii precum mediul, sănătatea 
publică şi prevenirea şi lupta împotriva 
crimei organizate; 

- Asigurarea unor graniţe eficiente şi 
securizate; 

- Promovarea activităţilor de tipul 
„people-to-people”. 

 
Obiectivele generale ale ENPI CBC sunt 
urmărite prin trei priorităţi: 

1. Către o economie mai competitivă a zonei 
de frontieră, având ca scop îmbunătăţirea 
performanţelor economice ale zonei de 
frontieră prin diversificarea şi 

modernizarea economiei într-o manieră 
durabilă (buget – 62,7 mil. euro); 

2. Mediul şi pregătirea pentru situaţii de 
urgenţă având ca scop sprijinirea soluţiilor 
pe termen lung la problemele de mediu cu 
care se confruntă zonele de frontieră, în 
special cele asociate urgenţelor de mediu 
în cazul cărora o abordare coordonată este 
esenţială (buget – 49,5 mil. euro); 

3. Promovarea activităţilor people to people 
având ca scop promovarea unei 
interacţiuni intensificate între populaţia şi 
comunităţile care locuiesc în zona de 
frontieră (buget – 13,2 mil. euro). 

 
Asistenţă tehnică. Această componentă 
orizontală va asigura eficienţa şi eficacitatea în 
utilizarea resurselor, în concordanţă cu 
obiectivele şi priorităţile programului (buget – 
12 mil. euro). Bugetul programului pentru cei 
şapte ani este 137,4 mil. euro. 
 
Programul de Cooperare Transnaţională Sud 
Estul Europei 
Obiectivul general al programului îl reprezintă 
crearea de parteneriate transnaţionale în 
domenii de importanţă strategică în scopul 
îmbunătăţirii procesului de integrare 
teritorială, economică şi socială şi al sprijinirii 
coeziunii, stabilităţii şi competitivităţii.  
Bugetul total pentru perioada 2007-2013 este 
de 245.111.970 euro. Comisia Europeană 
finanţează acest tip de proiecte în procent de 
85%, contribuţia naţională (15%) fiind 
suportată de Ministerul Dezvoltării Regionale şi 
Turismului (13%) şi beneficiar (2%). 
Priorităţile programului sunt: 

1. Sprijinirea inovării şi antreprenoriatului; 
2. Protecţia şi îmbunătăţirea mediului 

înconjurător; 
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3. Îmbunătăţirea accesibilităţii; 
4. Dezvoltarea sinergiilor transnaţionale ale 

zonelor cu potenţial. 
 
Programul de Cooperare Interregională 
URBACT II  
Acesta este un program de schimb de 
experienţă şi cunoaştere pentru oraşe, care 
contribuie la iniţiativa CE „Regiuni pentru 
schimbare economică”. 
 
Obiectivul general al programului este 
satisfacerea necesarului de informaţii în 
procesul de eficientizare a politicilor de 
dezvoltare urbană durabilă în Europa (sprijină 
pregătirea proiectelor dezvoltate în cadrul 
programelor naţionale). Bugetul total pentru 
perioada 2007-2013 este de 68,89 milioane 
euro. 
 
Axele prioritare ale programului sunt: 

1. Oraşe, promotoare ale creşterii economice 
şi ocupării forţei de muncă; 

2. Oraşe atractive şi unite; 
3. Asistenţă tehnică pentru managementul şi 

implementarea programului. 
 
Programul de Cooperare Interregională 
INTERACT 2007-2013  
Obiectivul general al programului este 
creşterea eficienţei şi eficacităţii  programelor 
şi proiectelor de cooperare teritorială în 
perioada 2007-2013. 
 
Bugetul total pentru perioada celor şapte ani 
este de 40,04 milioane euro, din care 
contribuţia naţională este de 0.3 milioane euro. 
Comisia Europeană finanţează acest tip de 
proiecte în procent de 85%, contribuţia 
naţională (15%) fiind suportată de Ministerul 

Dezvoltării Regionale şi Turismului  (13%) şi 
beneficiar (2%). 
 
Axele prioritare ale programului sunt: 

1. Dezvoltarea şi livrarea serviciilor. (această 
axă vizează 4 grupuri de intervenţie: 
resurse, cooperare, diseminare şi 
publicitate, managementul calităţii); 

2. Asistenţă tehnică (în special pentru 
Secretariatul INTERACT). 

 
Programul de Cooperare Interregională 
INTERREG IV C 
Obiectivul strategic general al programului este 
creşterea eficacităţii politicilor de dezvoltare 
regională şi contribuţia acestora la 
modernizarea economică şi întărirea 
competitivităţii în Europa, în domeniile inovării, 
economiei cunoaşterii, mediului şi prevenirii 
riscului prin mijloace de cooperare 
interregională. 
 
Bugetul total pentru perioada 2007-2013 este 
de 405.094.936 euro. Comisia Europeană 
finanţează acest tip de proiecte în procent de 
85%, contribuţia naţională (15%) fiind 
suportată de Ministerul Dezvoltării Regionale şi 
Turismului (13%) şi beneficiar (2%). Axele 
prioritare ale programului sunt: 

1. Inovare şi economia cunoaşterii; 
2. Mediu şi prevenirea riscului; 
3. Asistenţă tehnică - Sprijin pentru 

implementarea programului. 
 
Infrastructura locală de suport pentru 
cooperarea internaţională 
Un suport important în dezvoltarea 
cooperărilor transfrontaliere şi internaţionale o 
au căile de comunicaţie şi poziţionarea 
geografică. Din fericire, oraşul Siret este situat 

la jumătatea distanţei dintre municipiul 
Suceava şi Cernăuţi, fiind localitate de frontieră 
cu Ucraina. 
 
Principala cale rutieră ce leagă Siretul de 
Europa este drumul european E 85 care 
traversează Europa de la nord la sud, de la 
portul Klaipėda, Lituania de la Marea Baltică, 
până în orașul Alexandroupolis din Grecia, la 
Marea Egee. Drumul traversează Lituania, 
vestul Belarusului, nord-vestul Ucrainei, estul 
României și Bulgaria, trecând Dunărea pe Podul 
Prieteniei Giurgiu-Ruse. 
 
Principalele oraşe traversate de E85 sunt: 
Klaipėda, Vilnius, Slonim, Tarnopol, Cernăuți, 
Siret, Suceava, București, Ruse, Veliko Târnovo, 
Alexandroupolis. 
Un alt pilon de sprijin pentru închegarea 
cooperării transfrontaliere este reprezentat de 
existenţa la circa 47 km de Siret a Aeroportul 
Internaţional „Ştefan cel Mare” Suceava, situat 
în localitatea Salcea.
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III.1. Analiza SWOT 
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PUNCTE TARI 
Strenghts 

PUNCTE SLABE 
Weaknesses 

- Accesul facil al investitorilor prin intermediul E85 şi  prin 
intermediul Aeroportului  Internaţional „Salcea” Suceava 
(45km), Aeroportului Internaţional Iaşi (190 km) şi 
Aeroportului Internaţional „George Enescu” Bacău (190 km); 

- Creşterea numărului de unităţi locale active din punct de 
vedere economic în perioada 2004-2009; 

- Existenţa unor clădiri industriale aflate în stare bună de 
conservare, care pot fi utilizate pentru dezvoltarea activităţilor 
economice; 

- Existenţa cartierului Zona Industrială Siret, în cadrul căreia 
funcţionează întreprinderi din industria  de prelucrare a 
lemnului, industria prelucrării metalice, industria alimentară, 
industria textilă şi construcţii; 

- Existenţa unei suprafețe compacte de teren destinată 
dezvoltării industriale (28 ha din care 5 ha au fost deja 
achiziţionate în vederea construirea unei fabrici pentru 
producția materialelor de construcții: panouri de tip 
sandwich); 

- Existenţa utilităţilor publice şi a serviciilor de telefonie şi 
internet inclusiv în zonele destinate activităţilor economice: 
apă potabilă, canalizare, telefonie fixă şi mobilă, servicii de 
salubritate, internet, etc. 

- Existenţa tradiţiei în anumite domenii precum: industria textilă 
şi industria lemnului; 

- Existenţa forţei de muncă calificată în anumite sectoare 
economice; 

- Pregătirea profesională în domeniul tehnic în cadrul Grupului 
Şcolar „Laţcu Vodă” Siret, pentru specializări precum: 
confecţioner produse textile, tâmplar universal, mecanic auto, 
tehnician mecatronist, electrician auto; 

- Ponderea ridicată a suprafeţei agricole din  oraşul Siret din 
totalul fondului funciar (72,8%); 

- Productivitatea ridicată a terenurilor agricole în cazul 
producţiilor de cartofi, sfeclă de zahăr, grâu şi secară; 

- Deschiderea administraţiei publice locale către sprijinirea 
potenţialilor investitori. 

 
 

- Scăderea cu aproape 30 procente  a cifrei de afaceri totale 
înregistrate de unităţile locale active din Siret în anul 2009, 
comparativ cu anul precedent; 

- Raportul scăzut al IMM-urilor pe cap de locuitor (16,7 IMM-
uri la 1.000 locuitori), în comparaţie cu media naţională de 
aproximativ 26 IMM-uri la 1.000 locuitori; 

- Cifra medie de afaceri pe unitate locală activă din Siret în 
anul 2008 este cu 56% mai mică faţă de valoarea naţională 
(735.104 RON, faţă de 1.680.000 RON la nivel naţional); 

- Lipsa unui cadru economic diversificat (concentrarea a 59% 
din unităţile locale active  în comerţ şi construcţii, sectoare 
cu valoare adăugată redusă); 

- Ritmul mediu anual de creştere a productivităţii muncii în 
perioada 2004-2009 în unităţile locale active din Siret este 
de  -15,3%; 

- Trendul descendent al numărului mediu de angajaţi pe 
unitate locală activă în ultimii ani, ajungând de la 12,5 
salariaţi în anul 2004 la 5,9 salariaţi în anul 2009; 

- Creşterea numărului de şomeri din oraşul Siret înregistraţi 
la AJOFM Suceava (în luna decembrie 2009 numărul 
şomerilor era mai mare cu 45,2% faţă de aceeaşi perioadă a 
anului precedent); 

- Declinul industriei ulterior anului 1990, mai multe fabrici 
închizându-şi ori restrângându-şi activitatea; 

- Parc de utilaje şi maşini agricole în mare parte învechit; 
- Număr scăzut de asociaţii agricole, fapt ce împiedică 

valorificarea superioară a terenurilor agricole şi determină 
un nivel ridicat de fragmentare a acestora; 

- Capacitate scăzută a mediului de afaceri local de a susţine 
investiţii pentru dezvoltare; 

- Lipsa reţelelor tehnico-edilitare în zona destinată dezvoltării 
viitorului parc industrial; 

- Lipsa echipamentelor şi utilajelor din sectorul agricol; 
- Lipsa unor unităţi de însilozare sau achiziţionare a 

produselor agricole; 
- Slaba promovare a Siretului a potenţială destinaţie pentru 

investitori; 
- Numărul redus al investitorilor străini. 
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OPORTUNITĂŢI 
Opportunities 

AMENINŢĂRI 
Threats 

- Poziţionarea la graniţă a Siretului poate favoriza schimburile 
comerciale între întreprinderile din Siret şi societăţile 
comerciale din Europa Centrală şi de Est (Ucraina, Polonia, 
etc.); 

- Situarea la graniţa cu Ucraina care este o piaţă de consum 
foarte mare şi o sursă importantă de materii prime; 

- Situarea Siretului în proximitatea unor zone cu materii prime 
pentru diverse sectoare economice: industrie (lemn de 
răşinoase, lemn de foioase) agricultură (cartof, porumb, sfeclă 
de zahăr, cereale, floarea soarelui), construcţii (argile, nisipuri); 

- Introducerea unor culturi agricole care nu sunt tradiţionale 
zonei, dar pot fi aclimatizate sau chiar a unor culturi agricole 
avangardiste testate deja în Romania (salcie energetică, 
plantaţii de afini de cultură, etc.) 

- Existenţa unei universităţi în municipiul Suceava care poate 
oferi pregătire superioară populaţiei şi poate constitui sursă de 
specialişti; 

- Situarea Siretului în apropierea a două oraşe mari (Suceava şi 
Rădăuţi) care pot reprezenta pieţe de desfacere pentru 
unităţile economice locale, dar şi surse de specialişti; 

- Existenţa programelor de finanţare cu fonduri europene 
destinate dezvoltării economice; 

- Programele guvernamentale pentru dezvoltarea economică, 
lansate de Agenţia pentru Implementarea Proiectelor şi 
Programelor pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii; 

- Cooperarea mediului privat cu autorităţile publice locale, cu 
instituţiile de învăţământ superior şi centrele de cercetare şi 
dezvoltare; 

- Interesul unor companii străine de a se dezvolta în alte ţări, 
mai ales în proximitatea ţărilor fostei Uniuni Sovietice; 

- Oraşul Siret este membru a două reţele de oraşe înfrăţite 
(Douzelage şi Europa Miast ), aceste relaţii putând fi folosite 
pentru promovarea oraşului şi atragere de investiţii.   

- Promovarea oportunităţilor locale de afaceri în rândul 
potenţialilor investitori români şi străini. 

 

- Amplasarea Siretului în zona de nord-est a României, la 
distanţă mare de graniţa de vest care face legătura cu 
Uniunea Europeană; 

- Riscul delocării unităţilor economice din industria textilă din 
Siret în Ucraina sau Republica Moldova, din cauza costurilor 
mai scăzute cu forţa de muncă; 

- Orientarea investitorilor străini spre oraşele mari sau la 
marginea acestora; atractivitatea ridicată a Municipiului 
Suceava şi Municipiului Rădăuţi, datorită resursei umane; 

- Situarea Siretului în apropiere de Suceava şi Rădăuţi, oraşe cu 
o ofertă comercială mai diversificată şi mai convenabilă;  

- Reforma administrativă (reducerea numărului de salariaţi 
bugetari sau reducerea veniturilor acestora) poate duce la 
scăderea puterii de cumpărare a siretenilor (sectorul bugetar 
asigură un procent semnificativ din numărul de locuri  de 
muncă); 

- Prelungirea crizei economice mondiale sau apariţia unor alte 
blocaje economice globale; 

- Migrarea forţei de muncă în străinătate poate duce la  lipsa 
specialiştilor în Siret; 

- Nivel ridicat de fiscalitate şi birocraţia excesivă poate duce la 
orientarea investitorilor străine spre ale ţări; 

- Lipsa lichidităţilor poate conduce la falimentarea unităţilor 
locale active de tip microîntreprinderi şi chiar a celor medii; 

- Blocarea creditării din cauza crizei economice şi a blocajelor 
financiare. 
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III.2. Perspective de dezvoltare 
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Dezvoltarea economică a Siretului în perioada 
următoare trebuie să plece de la punctele tari 
ale economiei locale, de la sectoarele economice 
cu potenţial real de dezvoltare şi de la 
valorificarea oportunităţilor existente. Pornind 
de la analiza economică realizată în capitolul 
precedent, sintetizată prin analiza SWOT, 
concluzionăm că sectoarele principale pe care 
ar trebuie să le fructifice Siretul în perioada 
următoare sunt agricultura şi industria.  
 
Siretul este recunoscut ca fiind un centru urban 
cu profil agro-industrial, în ciuda regresului 
înregistrat de cele două sectoare economice în 
perioada de după 1989. Această restructurare a 
economiei locale poate fi privită şi ca un 
avantaj, întrucât ea permite trecerea de la 
practici şi tehnologii învechite la o tehnologie 
de ultimă generaţie a cărei impact asupra 
mediului este minim. Mediul natural din Siret a 
fost puternic afectat înainte de 1990 atât de 
dezvoltarea industrială, cât şi de practicarea 
agriculturii nesustenabile. În timp ce industria 
deţinea ponderi semnificative din consumul 
energetic total, în agricultură se făcea adesea 
abuz de chimicale pentru creşterea producţiilor 
agricole. Astfel, restructurarea agriculturii şi 
industriei din Siret trebuie să aibă ca finalitate 
crearea a două sectoare economice durabile şi 
competitive în plan naţional şi chiar 
internaţional.  
 
Siretul este una dintre localităţile urbane cu cea 
mai ridicată pondere a terenului agricol şi a 
terenului arabil din totalul fondului funciar din 
judeţul Suceava (72,8%, respectiv 61%). Având 
în vedere potenţialul agricol deţinut şi influenţa 
Siretului asupra localităţilor învecinate, ar fi 
oportună dezvoltarea unui centru de colectare a 

produselor agricole în Siret. Acest pas poate fi 
urmat şi de înfiinţarea unui centru de 
prelucrare, care ar aduce plusvaloare în 
sectorul agricol din regiune. Prin dezvoltarea 
infrastructurii agricole se urmăreşte trecerea 
de la practicarea agriculturii de subzistenţă la 
cea de producţie atât în Siret, cât şi în 
localităţile apropiate.  
 
O altă direcţie de dezvoltare economică pentru 
oraşul Siret este re-industrializarea moderată, 
prin fructificarea fostei platforme industriale 
(actuala Zonă Industrială Siret). În prezent, 
serviciile industriale sunt din ce în ce mai slab 
reprezentate în Siret, nivelul de competitivitate 
al acestora fiind cu mult sub nivelul Uniunii 
Europene.  Modernizarea industrială înseamnă 
adoptarea de noi tehnologii şi sisteme moderne 
de organizare care să nu ducă la creşterea 
nivelului de poluare a mediului înconjurător. 
Impactul asupra mediului este mai restrâns în 
Siret decât în alte localităţi industriale, Siretul 
dezvoltând cu precădere industria uşoară 
(confecţii, materiale de construcţii, prelucrarea 
lemnului, etc.), în detrimentul industriei grele.  
 
Politica de sprijinire a constituirii şi dezvoltării 
parcurilor industriale a fost promovată în 
România în ultimii ani pentru a soluţiona 
probleme precum lipsa investitorilor, numărul 
redus de locuri de muncă ori productivitatea 
redusă a forţei de muncă. În Siret funcţionează, 
în prezent, Zona Industrială Siret, însă cu mult 
sub capacitatea maximă. Ultimele evoluţii 
indică un interes mare al investitorilor pentru 
utilizarea fostelor platforme şi zone industriale 
urbane pentru noi tipuri de activităţi. Siretul 
poate atrage investitori care să dezvolte Zona 
Industrială Siret ori un Parc Industrial 

independent de aceasta, cu atât mai mult cu cât 
în judeţul Suceava nu există decât două parcuri 
industriale, iar în Regiunea de Dezvoltare Nord-
Est există 9 zone industriale şi incubatoare de 
afaceri. Inovare, noi tehnologii, îmbunătăţirea 
abilităţilor şi pregătirii profesionale, 
managementul întreprinderilor – sunt doar 
câteva aspecte cheie pe care trebuie să le aibă la 
bază dezvoltarea sectorului industrial în Siret.   
 
În Siret există perspective reale de dezvoltare a 
segmentului logistic. Poziţionarea la graniţă 
(inclusiv viitorul Parc Industrial este situat la 
câteva sute de metri de frontiera cu Ucraina) şi 
trecerea unei importante artere rutiere 
europene prin Siret pot fi valorificate cel mai 
bine prin înfiinţarea unui Centru Logistic. Piaţa 
spaţiilor logistice din România este una dintre 
cele mai ieftine din Europa, aspect ce poate 
reprezenta un punct de atracţie pentru 
investitorii străini. Comparativ cu valoarea 
medie a chiriei din Europa, în România  în 
centrele logistice se percepe o taxă cu cel puţin 
33% mai mică.  În prezent, stocul de spaţii 
logistice moderne din România se cifrează la 
circa 130 ha, concentrate în proporţie de 70% 
în Bucureşti. Restul de 30% reprezintă, în cea 
mai mare parte, spaţii logistice din Timişoara, 
Arad, Ploieşti şi Braşov. Segmentul logistic este 
foarte puţin dezvoltat în Regiunea Nord-Est, 
astfel încât el poate deveni o nişă de succes 
pentru Siret.  
 
Polul industrial şi logistic al continentului a 
început să se deplaseze către economiile în 
dezvoltare din centrul şi estul Europei, România 
fiind considerată printre ţările cu aşezare 
strategică pentru dezvoltarea reţelelor logistice. 
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2007 2008 2009 2010

Evoluţia comerţului internaţional cu bunuri în judeţul Suceava (mii euro)

Total exporturi FOB Total importuri CIF

FOB - 130.932
CIF - 141.920

FOB - 183.226
CIF - 236.956

FOB - 133.564
CIF - 227.468

FOB - 168.691
CIF - 206.702

Potenţialul de dezvoltare al segmentului logistic 
în Siret reiese şi din analiza volumului de 
importuri şi exporturi din judeţul Suceava. 
Astfel, după o uşoară scădere a volumului de 
importuri şi exporturi cu bunuri în perioada 
octombrie 2008 – ianuarie 2010, începând cu 
luna februarie comerţul internaţional a urmat 
un trend ascendent. În luna iulie2010 a fost 
înregistrată cea mai ridicată valoare a 
exporturilor (24.472 mii €) şi importurilor 
(25.708 mii €) din ultimii 3 ani.  
 

În ultimii ani se observă o creştere a volumului 
de importuri şi exporturi în judeţele de nord 
din Regiunea Nord-Est (Suceava şi Botoşani), în 
detrimentul judeţelor care au în general 
ponderi mai ridicate în comerţul internaţional 
înregistrat la nivel regional  (Iaşi, Neamţ şi 
Bacău). 

Susţinerea acestor direcţii de dezvoltare ale 
Siretului se poate realiza atât prin bugetul 
locale, cât şi prin diversele programe 
guvernamentale. Cea mai eficientă metodă este 
accesarea de fonduri europene, acest demers 
presupunând un efort financiar mai redus din 
partea autorităţilor publice. De asemenea, pot fi 
dezvoltate parteneriate de tip public-privat  ori 
pot fi oferite anumite facilităţi antreprenorilor 
care doresc să investească în Siret.  
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Unul dintre obiectivele-cheie urmărite în cadrul 
Strategiei Uniunii Europene pentru Dezvoltare 
Durabilă este creşterea prosperităţii economice, 
prin promovarea cunoaşterii, inovării şi 
competitivităţii pentru asigurarea unor 
standarde de viaţă ridicate şi unor locuri de 
muncă abundente şi bine plătite. 
 
Pentru sprijinirea dezvoltării economice şi 
sociale echilibrate teritorial şi durabile a 
regiunilor României, se va urmări şi 
consolidarea mediului de afaceri regional şi 
local. Se va acţiona pentru înfiinţarea şi 
dezvoltarea structurilor de afaceri de 
importanţă regională şi locală, reabilitarea 
siturilor industriale şi sprijinirea iniţiativelor 
antreprenoriale conform specificului fiecărei 
regiuni, în special în zonele mai puţin 
dezvoltate sau aflate în declin economic. 
 
Potrivit Planului Naţional de Dezvoltare 2007-
2013, creşterea economică reprezintă cheia 
succesului transformării României, aducând un 
nivel de trai superior, investiţii în sectorul 
productiv, infrastructură şi servicii publice de 
calitate (inclusiv pentru creşterea coeziunii şi 
incluziunii), investiţii pentru creşterea gradului 
de ocupare şi a oportunităţilor capitalului 
uman. Dezvoltarea economică va rezultă, astfel, 
din: 
 
 O productivitate mai mare, prin 

îmbunătăţirea eficienţei muncii, a 
managementului şi a utilizării capitalului 
în producţie; 
 

 Îmbunătăţirea cunoştinţelor de piaţă, 
strategii de succes pentru penetrarea pe 
piaţă de produse şi servicii cu o valoare 

adăugată mai mare, printr-o bază  
antreprenorială dinamică; 
 

 Valorificarea efectivă a rezultatelor 
cercetării în procesul de inovare; 
 

 Investiţii în infrastructură în vederea 
îmbunătăţirii accesibilităţii şi a condiţiilor 
de viaţă; 
 

 Administrare / guvernanţă eficientă, atât 
în domeniul public cât şi în cel privat, 
pentru asigurarea unui mediu favorabil 
investiţiilor şi pentru o mai bună utilizare 
a resurselor publice, inclusiv a Fondurilor 
Structurale şi de Coeziune; 
 

 Asumarea principiilor dezvoltării durabile 
pentru asigurarea unei administrări 
eficiente a resurselor, managementul 
mediului înconjurător, includerea tuturor 
grupurilor în dezvoltarea societăţii, 
precum şi o dezvoltare spaţială echilibrată 
şi complementară.  

 
Creşterea competitivităţii economice şi 
dezvoltarea economiei bazate pe cunoaştere 
reprezintă una dintre priorităţile naţionale de 
dezvoltare. Obiectivul general al acestei 
priorităţi este creşterea productivităţii 
întreprinderilor româneşti pentru reducerea 
decalajelor faţă de productivitatea medie la 
nivelul Uniunii. Se urmăreşte generarea până în 
anul 2015 a unei creşteri medii a productivităţii 
de circa 5,5% anual, permiţând României sa 
atingă un nivel de aproximativ 55% din media 
UE. 
 
Una dintre cele mai importante acte legislative 
care vizează dezvoltarea economică este Legea 

nr. 346/2004 privind stimularea înfiinţării şi 
dezvoltării IMM-urilor. Legea prezintă mai 
multe articole importante, precum: 
 
Art. 9, alin. 1 - Ministerele, celelalte organe de 
specialitate ale administraţiei publice centrale, 
autorităţile administraţiei publice locale şi 
camerele de comerţ şi industrie, în cadrul 
competenţei lor, au obligaţia să elaboreze 
politici şi să asigure măsuri şi acţiuni menite să 
contribuie la protecţia întreprinderilor mici şi 
mijlocii în raporturile lor cu statul, în special 
prin simplificarea procedurilor administrative 
şi prin prevenirea creşterii nejustificate a 
costurilor legate de conformarea acestora faţă 
de reglementările în vigoare. 
 
Art. 11, alin. 1 - Guvernul, organele de 
specialitate ale administraţiei publice centrale, 
autorităţile naţionale de reglementare şi 
autorităţile locale sunt obligate să adopte 
măsuri concrete în vederea facilitării accesului 
întreprinderilor mici şi mijlocii la reţelele şi 
serviciile de utilităţi publice necesare activităţii 
acestora, fără a distorsiona competiţia liberă de 
pe piaţă. 
 
Art. 16, alin. 1 - Guvernul, ministerele şi 
celelalte organe de specialitate ale 
administraţiei publice centrale, precum şi 
autorităţile publice locale trebuie să încurajeze 
creşterea ponderii întreprinderilor mici şi 
mijlocii în valoarea contractelor de achiziţii 
publice de bunuri materiale, lucrări şi servicii, 
urmărind ca această pondere să atingă un nivel 
comparabil cu contribuţia acestora la realizarea 
produsului intern brut.  
 

Art. 17. alin. 1 - În scopul desfăşurării şi 
dezvoltării activităţii lor, întreprinderile mici şi 
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mijlocii beneficiază de servicii de informare, 
asistenţă, consultanţă, dezvoltare tehnologică şi 
inovare în domeniile financiar-bancar, 
management şi marketing.  
 
Art. 18. alin. 1 - Guvernul promovează, susţine, 
stimulează şi dezvoltă activitatea de cercetare-
dezvoltare şi inovare desfăşurată de 
întreprinderi mici şi mijlocii.  
 
Art. 19. alin. 1 - Guvernul şi autorităţile publice 
locale asigura, prin sume alocate de la bugetul 
de stat sau de la bugetele locale, precum şi prin 
programe susţinute de organisme naţionale şi 
internaţionale sau alte surse finanţarea 
integrală ori parţială a unor programe de 
formare profesională destinate întreprinderilor 
mici şi mijlocii.  
 
Art. 26. alin.1 - Anual, prin legea bugetului de 
stat se alocă fonduri în valoare de 0,2% din PIB 
pentru finanţarea programelor de dezvoltare şi 
a măsurilor de sprijinire a înfiinţării de noi 
întreprinderi şi de susţinere a dezvoltării 
întreprinderilor mici şi mijlocii, la nivel naţional 
şi local, prevăzute în Strategia guvernamentală 
pentru susţinerea dezvoltării întreprinderilor 
mici şi mijlocii, pentru perioada 2004-2008. 
 
Art. 28, alin. 1 - În vederea îmbunătăţirii 
accesului întreprinderilor mici şi mijlocii la 
finanţare, funcţionează Fondul naţional de 
garantare a creditelor pentru întreprinderile 
mici şi mijlocii, înfiinţat prin hotărâre a 
Guvernului, care va avea filiale sau unităţi 
teritoriale fără personalitate juridică în fiecare 
reşedinţă de judeţ. 
 
Prin intermediul Agenţiei pentru Implementarea 
Proiectelor şi Programelor pentru Întreprinderi 

Mici şi Mijlocii (AIPPIMM), aflată în subordinea 
Ministerului Întreprinderilor Mici şi Mijlocii, 
Comerţului şi Mediului de Afaceri (actualmente 
Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului 
de Afaceri), la nivel naţional există o serie de 
programe pentru stimularea IMM-urilor. Unul 
din aceste programe este Programul naţional 
multianual pe perioada 2005-2012 pentru 
dezvoltarea culturii antreprenoriale în rândul 
femeilor manager din sectorul întreprinderilor 
mici şi mijlocii.  Obiectivul programului îl 
constituie promovarea unui sistem de 
informare şi instruire care să faciliteze 
mobilitatea femeilor pe piaţa forţei de muncă şi 
dezvoltarea aptitudinilor antreprenoriale ale 
acestora în scopul implicării lor în structuri 
economice private, în contextul problemelor 
legate de menţinerea echilibrului dintre 
obligaţiile familiale şi cele profesionale şi al 
prejudecăţilor existente la nivel local. Bugetul 
alocat programului pentru anul bugetar 2010 
este de 600 mii lei. Beneficiază de prevederile 
programului femeile care au cetăţenie română 
şi care îndeplinesc la data depunerii 
formularelor de înscriere următoarele criterii 
de eligibilitate: au vârsta peste 18 ani; au cel 
puţin studii medii definitivate; s-au înscris la 
activităţile prevăzute în Program, pe baza 
formularelor de înscriere corespunzătoare.  
 
AIPPIMM se ocupă, de asemenea, şi de 
Programul pentru dezvoltarea abilităţilor 
antreprenoriale în rândul tinerilor şi facilitarea 
accesului acestora la finanţare START.  
Obiectivul programului îl constituie stimularea 
înfiinţării de noi microîntreprinderi, 
îmbunătăţirea performanţelor economice ale 
celor existente, creşterea potenţialului de 
accesare a surselor de finanţare şi dezvoltarea 
aptitudinilor antreprenoriale ale tinerilor în 

scopul implicării acestora în structuri 
economice private. Având un buget de 6.000 
mii lei pe anul 2010, de acest program pot 
beneficia atât persoanele fizice (cetăţeni 
români, vârstă cuprinsă între 18-40 ani, studii 
medii sau superioare definitivate), cât şi 
anumite categorii de societăţi comerciale.  
 
Programul de dezvoltare şi modernizare a 
activităţilor de comercializare a produselor şi 
serviciilor de piaţă  are ca obiectiv general 
sprijinirea operatorilor economici, societăţilor 
comerciale şi societăţilor cooperative, prin 
facilitarea accesului la achiziţionarea de maşini, 
utilaje, instalaţii de lucru, aparate şi instalaţii de 
măsurare, control şi reglare cu scopul 
îmbunătăţirii performanţelor economice şi 
tehnice ale operatorilor economici, urmărind 
adaptarea la cerinţele determinate de noul 
statut al României de stat membru al Uniunii 
Europene, prin creşterea nivelului de 
competitivitate, sporirea protecţiei 
consumatorilor şi securităţii alimentare.  
Practic, programul urmăreşte  atât întărirea 
capacităţii operatorilor economici de 
promovare a produselor şi serviciilor de piaţă, 
cât şi dezvoltarea şi modernizarea activităţii  
comercianţilor şi prestatorilor de servicii de 
piaţă. Bugetul alocat programului pentru anul 
bugetar 2010 este de 5.000 mii lei.  
 
Un alt program gestionat de AIPPIMM este 
Programul naţional multianual pe perioada 
2002 - 2012 pentru susţinerea meşteşugurilor şi 
artizanatului. Obiectivul general al programului 
îl constituie stimularea dezvoltării 
meşteşugurilor şi a micii industrii din România, 
a întăririi clasei de mici meşteşugari, care îşi 
desfăşoară activitatea individual sau organizat 
prin intermediul asociaţiilor ori al altor 
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organizaţii, în special în localităţile rurale, dar şi 
în cele urbane. Se urmăreşte, de asemenea, 
protejarea meseriilor care presupun un număr 
mare de operaţii executate manual în 
practicarea lor şi relansarea serviciilor şi a 
produselor obţinute de aceştia, în special a 
celor cu specific tradiţional, inclusiv obiecte de 
artă populară şi artizanat, promovarea acestor 
produse şi servicii pe pieţele naţionale şi 
internaţionale, precum şi creşterea numărului 
de locuri de muncă prin atragerea în astfel de 
activităţi a generaţiei tinere şi a femeilor în 
toate zonele ţării. Bugetul Programului pentru 
anul 2010 este de 1.000.000 lei pentru 
acordarea de alocaţii financiare 
nerambursabile.  Prin implementarea 
programului, se estimează acordarea de alocaţii 
financiare nerambursabile pentru un număr de 
minimum  20 operatori economici.   
 
Un alt program implementat de AIPPIMM este 
Programul naţional multianual pe perioada 
2002-2012 de înfiinţare şi dezvoltare de 
incubatoare tehnologice şi de afaceri.  Acest 
program are ca obiectiv general dezvoltarea 
sectorului întreprinderilor mici şi mijlocii 
(IMM) din România, prin înfiinţarea unor noi 
incubatoare de afaceri, precum şi prin 
îmbunătăţirea eficienţei incubatoarelor de 
afaceri deja existente. Bugetul Programului 
pentru anul 2010 este în valoare de 2400000 
lei, distribuit conform Planului de acţiuni 
propus de PNUD şi aprobat de Preşedintele 
AIPPIMM. 
 
Beneficiarii programului sunt potenţiali 
întreprinzători care intenţionează să înfiinţeze 
o întreprindere în conformitate cu legislaţia 
naţională sau întreprinderi deja înfiinţate, cu 
cel mult 2 ani de activitate, la data înregistrării 

cererii pentru înscrierea în incubator. 
Beneficiarii programului selectaţi în scopul 
incubării vor beneficia de sprijin financiar şi 
de asistenţă de specialitate, ceea ce le va 
permite să îşi îmbunătăţească performanţele 
economice şi să devină în final independenţi din 
punct de vedere financiar pe termen mediu şi 
lung, fiind în măsură în acelaşi timp să ofere 
produse şi servicii competitive. Beneficiile 
programului se materializează prin punerea la 
dispoziţia beneficiarilor programului de spaţii 
de birouri, spaţii de producţie în limita 
disponibilităţii acestora în cadrul incubatorului 
de afaceri, servicii administrative prestate prin 
intermediul administratorului incubatorului, 
asistenţă şi consultanţă de specialitate acordată 
contra cost, la preţuri avantajoase, de către sau 
prin intermediul administratorului 
incubatorului, precum şi alocaţii financiare 
nerambursabile. 
 
La nivelul României sunt oferite o serie de 
facilităţi şi studenţilor care doresc să înfiinţeze o 
afacere proprie. Astfel, potrivit prevederilor HG 
nr. 166/2003, studenţii care doresc să 
înfiinţeze o afacere proprie beneficiază de 
scutiri de la plata taxelor şi tarifelor după cum 
urmează: 

1. tarifele pentru serviciile de asistenţă 
prestate de oficiile registrului comerţului 
de pe lângă tribunale; 

2. taxele şi tarifele pentru operaţiunile de 
înmatriculare efectuate la oficiile 
registrului comerţului de pe lângă 
tribunale; 

3. taxele şi tarifele pentru autorizarea 
funcţionării solicitate comercianţilor la 
constituire; 

4. taxele şi tarifele pentru obţinerea de la 
administraţia publică locală a autorizaţiei 

de desfăşurare a unor activităţi economice 
în mod independent; 

5. tarifele pentru publicarea , în extras, în 
Monitorul Oficial al României Partea a IV-
a, a încheierii de înmatriculare pronunţată 
de judecătorul delegat la oficiul registrului 
comerţului de pe lângă tribunal; 

6. taxa de timbru pentru activitatea notarială, 
în cazul actelor a căror încheiere în formă 
autentică este obligatorie. 

 
Pentru a beneficia de aceste facilităţi, studentul 
care înfiinţează o afacere proprie trebuie să 
îndeplinească următoarele condiţii: să urmeze 
cursurile unei forme de învăţământ superior la 
o instituţie de învăţământ acreditată; să fie cel 
puţin în anul II de studiu şi să fi promovat toate 
obligaţiile prevăzute de senatul universităţii; să 
nu fi depăşit vârsta de 30 ani. Îndeplinirea 
acestor condiţii legale trebuie să fie atestată 
printr-un act doveditor emis de instituţia de 
învăţământ superior acreditată al cărei student 
este solicitantul. 
 
Aceste facilităţi fiscale se acordă o singură dată 
şi pentru constituirea unei singure firme, 
individual sau împreună cu alţi studenţi care 
îndeplinesc condiţiile legale menţionate. 
 
Deşi numărul facilităţilor fiscale acordate 
antreprenorilor s-a restrâns considerabil în 
anul 2010, încă mai există anumite scutiri de 
taxe şi impozite acordate în anumite 
circumstanţe.  
 
O facilitate generală oferită şi în anul 2010 este 
scutirea de impozit pe profitul reinvestit. 
Profitul investit în producţia şi/sau achiziţia de 
echipamente tehnologice (maşini, utilaje şi 
instalaţii de lucru), folosite în scopul obţinerii 
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de venituri impozabile, este scutit de impozit. 
Contribuabilii care beneficiază de prevederile 
acestui articol au obligaţia de a păstra în 
patrimoniu activele respective cel puţin o 
perioadă egală cu jumătate din durata lor 
normală de funcţionare. În cazul nerespectării 
acestei condiţii, pentru sumele respective se 
recalculează impozitul pe profit şi se stabilesc 
majorări de întârziere, de la data aplicării 
facilităţii, potrivit legii. 
 
Conform Codului Fiscal 2010, articolul 19, se 
acordă o serie de deduceri pentru cheltuielile de 
cercetare-dezvoltare. Astfel, la calculul profitului 
impozabil, pentru activităţile de cercetare-
dezvoltare se reglementează deducerea 
suplimentară a cheltuielilor eligibile pentru 
aceste activităţi în proporţie de 20%.  
 
Pentru întreprinderile mici există un regim 
special de scutire de plata TVA. Astfel, aliniatul 1 
din cadrul Art.152 din Codul Fiscal prevede că 
„Persoana impozabilă stabilită în România  a 
cărei cifră de afaceri anuală, declarată sau 
realizată, este inferioară plafonului de 35.000 
euro, al cărui echivalent în lei se stabileşte la 
cursul de schimb comunicat de Banca Naţională 
a României la data aderării şi se rotunjeşte la 
următoarea mie, poate solicita scutirea de taxă, 
numită în continuare regim special de scutire, 
pentru operaţiunile prevăzute la art. 126 alin. 
(1), cu excepţia livrărilor intracomunitare de 
mijloace de transport noi”.  
 
Conform legislaţiei în vigoare, angajatorii 
beneficiază de anumite facilităţi fiscale în cazul 
în care angajează anumite categorii de 
persoane. Spre exemplu, unităţile protejate care 
angajează persoane cu handicap au 
următoarele beneficii: 

 scutire de plata taxelor de autorizare la 
înfiinţare şi de reautorizare;  

 scutire de plata a impozitului pe profit, 
cu condiţia ca cel puţin 75% din fondul 
obţinut prin scutire să fie reinvestit 
pentru restructurare sau pentru 
achiziţionarea de echipamente 
tehnologice, maşini, utilaje, instalaţii de 
lucru şi/sau amenajarea locurilor de 
muncă protejate, în condiţiile prevăzute 
de Legea nr. 571/2003, cu modificările şi 
completările ulterioare;  

 alte drepturi acordate de autorităţile 
administraţiei publice locale finanţate 
din fondurile proprii. 

 
Angajatorii persoanelor cu handicap, alţii decât 
unităţile protejate, beneficiază de următoarele 
drepturi: 

 deducerea, la calculul profitului 
impozabil, a sumelor aferente adaptării 
locurilor de muncă protejate şi 
achiziţionării utilajelor şi echipamentelor 
utilizate în procesul de producţie de 
către persoana cu handicap;  

 deducerea, la calculul profitului 
impozabil, a cheltuielilor cu transportul 
persoanelor cu handicap de la domiciliu 
la locul de muncă, precum şi a 
cheltuielilor cu transportul materiilor 
prime şi al produselor finite la şi de la 
domiciliul persoanei cu handicap, 
angajată pentru munca la domiciliu;  

 decontarea din bugetul asigurărilor 
pentru şomaj a cheltuielilor specifice de 
pregătire, formare şi orientare 
profesională şi de încadrare în muncă a 
persoanelor cu handicap;  

 o subvenţie de la stat, în condiţiile 
prevăzute de Legea nr. 76/2002 privind 

sistemul asigurărilor pentru şomaj şi 
stimularea ocupării forţei de muncă, cu 
modificările şi completările ulterioare.  

 
Există şi alte acte normative care acordă 
subvenţii, înlesniri, reduceri, scutiri şi facilităţi 
pentru stimularea ocupării forţei de muncă. 
Conform OUG 13/2010, angajatorii care, în anul 
2010, pe locurile de muncă nou-create stabilesc, 
în condiţiile legii, raporturi de muncă cu 
persoane provenite din rândul şomerilor aflate 
în evidenţa agenţiilor pentru ocuparea forţei de 
muncă cu minimum 3 luni anterioare datei 
stabilirii raporturilor de muncă şi pe care le 
menţin în activitate pe o perioadă de cel puţin 
12 luni beneficiază, pe o perioadă de 6 luni de la 
data încadrării, de scutire de la plata 
contribuţiilor de asigurări sociale pentru aceste 
persoane. Prin noţiunea de contribuţii de 
asigurări sociale se înţelege contribuţia de 
asigurări sociale, contribuţia de asigurări 
pentru şomaj, contribuţia de asigurări pentru 
accidente de muncă şi boli profesionale, 
contribuţia la fondul de garantare pentru plata 
creanţelor salariale, contribuţia pentru 
asigurări sociale de sănătate, inclusiv 
contribuţia pentru concedii şi indemnizaţii de 
asigurări sociale de sănătate, datorate, potrivit 
legii, de angajatori. 
 
Conform Art. 85 din Legea 76/2002, modificat 
prin Legea 107/2004, angajatorii care 
încadrează în muncă pe perioadă 
nedeterminată şomeri în vârstă de peste 45 de 
ani sau şomeri întreţinători unici de familie 
primesc lunar, pe o perioada de 12 luni, pentru 
fiecare persoană angajată din aceste categorii, o 
sumă egală cu un salariu de bază minim brut pe 
ţara în vigoare, cu obligaţia menţinerii 
raporturilor de munca sau de serviciu cel puţin 

Conform Codului Fiscal 

2010, articolul 19, se acordă 

o serie de deduceri pentru 

cheltuielile de cercetare-

dezvoltare. Astfel, la 

calculul profitului 

impozabil, pentru 

activităţile de cercetare-

dezvoltare se 

reglementează deducerea 

suplimentară a cheltuielilor 

eligibile pentru aceste 

activităţi în proporţie 

 de 20%. 
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2 ani. Angajatorii care încetează raporturile de 
muncă sau de serviciu ale persoanelor 
prevăzute la alin. (1) si (2), anterior termenului 
de 2 ani, sunt obligaţi să restituie, în totalitate, 
agenţiilor pentru ocuparea forţei de muncă 
sumele încasate pentru fiecare persoană, plus 
dobânda de referinţă a Băncii Naţionale a 
României în vigoare la data încetării 
raporturilor de muncă sau de serviciu.  
 
Art. 80 şi 81 din Legea 76/2002, modificată prin 
Legea 107/2004, prevăd că angajatorii care 
încadrează în muncă pe durată nedeterminată 
absolvenţi ai unor instituţii de învăţământ sunt 
scutiţi, pe o perioadă de 12 luni, de plata 
contribuţiei datorate la bugetul asigurărilor 
pentru şomaj, aferentă absolvenţilor încadraţi, 
şi primesc lunar, pe această perioadă, pentru 
fiecare absolvent: 

- 1 salariu de bază minim brut de ţară, în 
vigoare la data încadrării în muncă, 
pentru absolvenţii ciclului inferior al 
liceului sau ai şcolilor de arte şi meserii; 

- 1,2 salarii de bază minime brute pe ţară, 
în vigoare la data încadrării în muncă, 
pentru absolvenţii de învăţământ 
secundar superior sau învăţământ 
postliceal; 

- 1,5 salarii de bază minime brute pe ţară, 
în vigoare la data încadrării în muncă, 
pentru absolvenţii de învăţământ 
superior. 

 
Absolvenţii pot fi încadraţi o singură dată pe o 
perioadă de 12 luni de la absolvire. Angajatorul 
este obligat să menţină locul de muncă pe o pe-
rioadă de cel puţin 3 ani, iar cei care menţin 

contractul de muncă şi după trei ani primesc 
anual un stimulent egal cu suma aferentă 
contribuţiilor sociale datorate de aceştia.  
Angajatorii care menţin raporturile de muncă 
cu absolvenţii şi după expirarea termenului de 
3 ani pot beneficia, la cerere, pentru fiecare an 
de continuare a raporturilor de muncă sau de 
serviciu, de un ajutor financiar egal cu suma 
aferentă contribuţiilor sociale datorate de 
angajatori pentru aceste persoane şi virate, 
conform legii. 
 
Potrivit Legii nr. 72/26 martie 2007 privind 
stimularea încadrării în muncă a elevilor şi 
studenţilor, angajatorul care încadrează în 
muncă elevi şi studenţi pe perioada vacanţelor 
beneficiază de un stimulent financiar lunar egal 
cu jumătate din indicatorul social de referinţă - 
250 de lei. Acest stimulent se acordă la cererea 
angajatorului din bugetul asigurărilor pentru 
şomaj. Perioada maximă de acordare este de 60 
de zile lucrătoare în¬tr-un an calendaristic, 
însă, evident, în intervalul ce reprezintă 
perioada vacanţei. Diferenţa dintre stimulentul 
financiar lunar acordat şi salariul realizat se 
suportă de către angajator din fonduri proprii. 
 
Există şi o serie de subvenţii pentru angajatorii 
de inserţie. Angajatorii de inserţie sunt cei care 
încadrează tineri în condiţiile aşa-numitului  
contract de solidaritate. Este vorba de tineri 
proveniţi din centrele de plasament; tineri 
singuri cu copii în întreţinere; tineri familişti cu 
copii în întreţinere; tineri familişti fără copii în 
întreţinere; tineri familişti care au executat pe-
depse privative de libertate; alte categorii de 
tineri aflaţi în dificultate. 
 

Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de 
Muncă va rambursa lunar salariul de bază 
stabilit la data angajării tinerilor, dar nu mai 
mult de 75% din câştigul salarial mediu net pe 
economie. Art. 8-12 din Legea nr. 116 din 15 
martie 2002 privind prevenirea şi combaterea 
marginalizării sociale prevăd că dacă la data 
încetării contractului de solidaritate angajatorii 
de inserţie angajează tineri cu contract 
individual de muncă pe durată nedeterminată, 
aceştia beneficiază, în baza aceleiaşi convenţii, 
de rambursarea lunară a unei sume, în cuantum 
de 50% din indemnizaţia de şomaj cuvenită 
conform legii, pe care tânărul beneficiar ar fi 
primit-o dacă ar fi fost disponibilizat la acea 
dată. 
 
Art. 86 din Legea 76/2002 (modificată prin 
Legea 107/2004)  prevede că pentru crearea de 
noi locuri de muncă prin înfiinţarea sau 
dezvoltarea de întreprinderi mici şi mijlocii, 
unităţi cooperatiste, asociaţii familiale, precum 
şi activităţi independente desfăşurate de 
persoane fizice autorizate se pot acorda, din 
bugetul asigurărilor pentru şomaj, credite în 
condiţii avantajoase. Creditele se acordă în baza 
unor proiecte de fezabilitate, proporţional cu 
numărul de locuri de muncă ce vor fi create, 
pentru o perioadă de cel mult 3 ani, pentru 
investiţii, inclusiv perioada de graţie de 
maximum 6 luni şi, respectiv, un an pentru 
asigurarea producţiei, cu o dobândă de 50% din 
dobânda de referinţă a BNR. 
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IV. STRATEGIA DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ A 
ORAŞULUI SIRET 
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IV.1. Viziune. Obiective de dezvoltare  
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Scenarii de dezvoltare
 
Elaborarea de scenarii alternative de dezvoltare 
dă posibilitatea trasării de căi diferite de 
desfăşurare a viitorului, de posibilităţi diferite 
de acţiune. Acestea se realizează pornind de la 
agregarea indicatorilor statistici, de la analiza 
resurselor existente în Siret şi a oportunităţilor 
de dezvoltare prezente.  Prin consultarea 
publică a stakeholderilor se optează pentru 
unul din scenariile conturate. În baza acestuia, 
se creează planul de măsuri şi proiecte necesare 
a se implementa în Siret pentru dezvoltarea 
economică durabilă. Astfel, scenariile de 
dezvoltare reprezintă baza planificării 
strategice, punctul de plecare al dezvoltării 
viitoare a Siretului.  
 
În ceea ce priveşte dezvoltarea economică a 
Siretului, sunt conturate trei scenarii principale: 
scenariul dezvoltării inerţiale, scenariul 
dezvoltării industriale şi scenariul dezvoltării 
compuse.  
 
A. Scenariul dezvoltării inerţiale 
 
În cadrul acestui scenariu, autorităţile publice 
locale din Siret nu realizează niciun demers 
programat în vederea stimulării dezvoltării 
economice, creşterii diversităţii economiei 
locale şi a competitivităţii întreprinderilor 
active. Acest scenariu este cel mai nefavorabil 
pentru contextul actual al Siretului, lipsa de 
intervenţie a autorităţilor urmând a accentua 
problemele majore cu care se confruntă oraşul 
în prezent. Scenariul dezvoltării inerţiale poate 
aduce cu sine o creştere a tendinţei 
migraţioniste a populaţiei (pe fondul lipsei de 
locuri de muncă, a slabei diversităţi a acestora 

şi a remuneraţiei scăzute),  reducerea densităţii 
IMM-urilor şi a rezultatelor financiare a  
întreprinderilor active.  
 
Urmările scenariului inerţial se vor simţi 
profund  şi în alte sectoare, investiţiile în 
servicii publice, infrastructură ori amenajare 
urbană putând a se diminua ca efect al slabei 
dezvoltări economice. Aceasta deoarece la 
formarea bugetului local, impozitarea 
întreprinderilor are un aport substanţial.   
 
B. Scenariul dezvoltării industriale 
 
Cel de-al doilea scenariu posibil este cel al 
dezvoltării unilaterale a Siretului, prin 
fructificarea potenţialului industrial existent. 
Deşi sectorul industrial a înregistrat un regres 
puternic după 1990, tradiţia industrială a 
Siretului poate reprezenta un punct de plecare 
în dezvoltarea viitoare a localităţii.  
 
Deşi din punct de vedere economic, dezvoltarea 
industrială are un impact relativ pozitiv, 
efectele asupra mediului ale acestui scenariu nu 
sunt de neglijat, cu atât mai mult în condiţiile 
necesităţii dezvoltării durabile a Siretului. În 
ciuda oricăror eforturi ale întreprinderilor 
industriale de a utiliza tehnologii moderne, 
puţin poluante, dezvoltarea strictă a acestui 
sector economic are efecte asupra factorilor de 
mediu. Pe de altă parte, urmarea scenariului 
dezvoltării industriale nu garantează stoparea 
fenomenului migraţiei forţei de muncă în 
străinătate, populaţia având nevoie de o gamă 
mai diversificată de locuri de muncă.  
 

C. Scenariul dezvoltării compuse 
 
În cel de-al treilea scenariu, autorităţile publice 
locale se implică activ în susţinerea mediului de 
afaceri, fără a impune însă o direcţionare strictă 
spre sectorul industrial. Bineînţeles, industria 
are un rol important şi în cadrul scenariului 
dezvoltării compuse, însă dezvoltarea 
industrială va fi una moderată. Pe lângă 
industrie, se doreşte şi revitalizarea altor 
sectoare economice precum agricultura şi 
turismul. 
 
Principala preocupare a autorităţilor publice 
locale este de diversificare a economiei locale 
prin atragerea unui număr cât mai mare de 
investitori români şi străini. De asemenea, acest 
scenariu presupune îmbunătăţirea colaborării 
dintre mediul privat şi mediul public şi 
implementarea de parteneriate în colaborare 
pentru dezvoltarea oraşului Siret.  Acest 
scenariu are un impact dublu asupra dezvoltării 
Siretului, urmând să satisfacă atât necesităţile 
mediului de afaceri, cât şi cele ale populaţiei 
(locuri de muncă diversificate şi bine 
remunerate).   
 

Din cele trei variante de scenarii prezentate 
anterior, scenariul dezvoltării compuse este 
considerat cel mai favorabil pentru Siret, şi 
se propune a fi luat în considerare în 
elaborarea planului de acţiune sectorială.  
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Viziunea de dezvoltare 
 
Formularea viziunii de dezvoltare economică 
are ca punct de plecare alegerea scenariului de 
dezvoltare. Astfel, în cazul Siretului se porneşte 
de la optarea pentru o dezvoltare economică 
multisectorială, în cadrul căreia administraţia 
publică locală joacă un rol activ în creşterea 
bunăstării întreprinderilor locale active şi, 
implicit, a bunăstării populaţiei.  
 
Viziunea de dezvoltare economică a Siretului 
porneşte de la oportunităţile existente, de la 
punctele tari ale localităţii şi minusurile ce 
trebuie eliminate în perioada următoare. 
Viziunea este punctul la care se doreşte să se 
ajungă în anul 2021, prin implementarea 
planului de măsuri cuprins în prezentul 
document strategic. Astfel, conform viziunii 

formulate, Siretul va fi un centru economic în 
cadrul căruia sectorul industrial şi cel agricol 
vor juca rolul principal. Orientarea industrial-
agrară porneşte de la tradiţia industrială şi 
agricolă a Siretului, de la existenţa resurselor 
necesare pentru dezvoltarea acestor sectoare şi 
a forţei de muncă calificată. Practic, se doreşte 
menţinerea profilului economic actual al 
Siretului, cu menţiunea că se va pune un accent 
mai mare pe sustenabilitatea activităţilor 
economice. Procesul economic trebuie să se 
realizeze în armonie deplină cu principiile 
dezvoltării durabile, prin respectarea 
reglementărilor impuse de Uniunea Europeană.  
 
Până în anul 2021 se doreşte fructificarea 
avantajelor competitive ale Siretului faţă de 
localităţile învecinate, unul dintre acestea fiind 
poziţionarea geografică avantajoasă şi 
infrastructura rutieră dezvoltată. Principala 

modalitate de valorificare a acestui punct tare 
va fi prin dezvoltarea infrastructurii de afaceri. 
Prin aceste două atribute, dar şi prin forţa de 
muncă înalt calificată, Siretul doreşte atragerea 
unui volum ridicat de investiţii – în speţă, 
străine. Astfel, strategia prezentă vizează 
îmbunătăţirea condiţiilor de trai din Siret prin 
crearea unui mediu economic diversificat, care 
să furnizeze locuri de muncă bine remunerate şi 
care să stopeze fenomenul de emigrarea a forţei 
de muncă. Dezvoltarea economică durabilă va 
avea efect şi asupra altor sectoare, sporirea 
venitului bugetar însemnând creşterea 
capacităţii administraţiei publice locale de a 
furniza servicii publice de mai bună calitate. 
Astfel, dezvoltarea economică este privită ca 
motor al dezvoltării durabile generale a 
Siretului, fiind prioritatea numărul 1 pentru 
îmbunătăţirea calităţii vieţii siretenilor până în 
anul 2021.  
 

 

Siretul va fi un centru economic dinamic prin dezvoltarea moderată a sectorului industrial şi 
a sectorului agricol, în condiţiile respectării normelor Uniunii Europene privind calitatea 

factorilor de mediu. Având o poziţionare geografică avantajoasă, infrastructură de afaceri 
dezvoltată şi resurse umane superior calificate, Siretul va atrage investiţii străine. 
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Obiectiv general 

 
Dezvoltarea mediului de afaceri local prin creşterea competitivităţii şi eficienţei întreprinderilor existente şi atragerea de investitori care să fructifice, 
într-un mod sustenabil, potenţialul industrial şi agricol deţinut.   
 
 
 

Obiective strategice 

 

 
Obiectiv strategic 1: Dezvoltarea întreprinderilor locale active şi stimularea înfiinţării de noi întreprinderi 

 

Ţintă: Creşterea densităţii IMM-urilor  

Indicator: Densitatea IMM-urilor (număr IMM-uri la 1.000 de locuitori) 

Nivel 2009: 16,7‰ Nivel 2021: 25‰ 

Ţintă: Creşterea numărului de întreprinderi locale cu minim 40% 

Indicator: Număr de întreprinderi locale 

Nivel 2009: 157 unităţi Nivel 2021: 220 unităţi 

Ţintă: Creşterea cifrei de afaceri a întreprinderilor locale active cu minim 67% 

Indicator: Cifra totală de afaceri 

Nivel 2009: 80.078.817 RON Nivel 2021: 133.896.600 RON 

 

 

Obiectiv strategic 2: Creşterea atractivităţii economice a Siretului pentru investitorii străini 

 

Ţintă: Creşterea cu minim 50% a numărului întreprinderi locale cu participare străină la capital 

Indicator: Număr de întreprinderi locale cu participare străină 

Nivel 2009: 16 întreprinderi (conform MF) Nivel 2021: 25 întreprinderi 

Ţintă: Creşterea cu minim 30% a investiţiilor brute în economia locală 

Indicator: Investiţii brute 

Nivel 2011: - Nivel 2021: - 
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Obiectiv strategic 3: Revigorarea ofertei de locuri de muncă 

 

Ţintă: Creşterea numărului de salariaţi din unităţile economice active 

Indicator: Număr salariaţi 

Nivel 2009: 922 salariaţi (conform ONRC) Nivel 2021: 2.000 salariaţi 

 
 

 

Obiectiv strategic 4: Consolidarea relaţiilor de cooperare între mediul de afaceri şi administraţia publică locală 

 

Ţintă: Organizarea unui număr de minim 2 consultări publice anuale a mediului de afaceri 

Indicator: Număr de consultări publice anuale a mediului de afaceri 

Nivel 2009: 0 consultări anuale Nivel 2021: 2 consultări anuale 
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IV.2. Surse de finanţare a proiectelor 
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Dezvoltarea economică a oraşului Siret este 
posibilă prin implementarea de proiecte a căror 
susţinere financiară poate fi realizată din 
bugetul local, din fonduri nerambursabile 
guvernamentale, din fonduri nerambursabile 
europene, din fonduri rambursabile (de genul 
creditelor). La aceste surse de finanţare se 
adaugă posibilitatea dezvoltării parteneriatelor 
de tip public-privat. 
 
Orice sursă de susţinere a intervenţiilor locale 
este purtătoare de avantaje şi dezavantaje. 
Astfel, susţinerea proiectelor din bugetul local 
este cea mai puţin recomandată soluţie 
deoarece fondurile din această sursă sunt 
extrem de limitate, iar disponibilitatea 
financiară a acestora este relativă (spre 
exemplu, într-o anumită perioadă gradul de 
încasare la bugetul local să fie foarte redus). 
 
Fonduri nerambursabile europene 
Fondurile structurale şi de coeziune sunt 
instrumente financiare prin care Uniunea 
Europeană acţionează pentru realizarea 
obiectivelor Politicii de Coeziune prin 
implementarea Programelor Operaţionale, 
pentru eliminarea disparităţilor economice şi 
sociale între regiuni, în scopul realizării 
coeziunii economice şi sociale. 
 
Instrumentele structurale ale Uniunii Europene 
au rolul de a stimula creşterea economică a 
statelor membre ale Uniunii şi de a conduce la 
reducerea disparităţilor dintre regiuni. Ele nu 
acţionează însă singure, necesitând asigurarea 
unei contribuţii din partea statelor membre 
implicate. Ele sunt co-finanţate în 
principal din resursele publice ale statului 
membru, însă în multe domenii este necesară şi 

contribuţia financiară privată, aceasta fiind 
încurajată în cele mai multe cazuri. 
 
În sectorul dezvoltării economice fondurile 
nerambursabile europene ce pot fi accesate la 
nivel local sunt Fondul Social European şi 
Fondul European de Dezvoltare Regională.  
Perioada de programare curentă este 2007-
2013. 
 
Fondul Social European poate fi accesat prin 
implementarea de proiecte locale în domeniul 
Dezvoltării Resurselor Umane şi Programul 
Operaţional Dezvoltarea Capacităţii 
Administrative.  
 
Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea 
Resurselor Umane (POS DRU) deţine o alocare 
financiară FSE de 3.476 mil. €  (18,1% din 
Fondurile Structurale şi de Coeziune (FSC)). 
Obiectivul general al POS DRU este dezvoltarea 
capitalului uman şi creşterea competitivităţii, 
prin corelarea educaţiei şi învăţării pe tot 
parcursul vieţii cu piaţa muncii şi asigurarea de 
oportunităţi sporite pentru participarea 
viitoare pe o piaţă a muncii modernă, flexibilă şi 
inclusivă a 1.650.000 de persoane.  
 
Programul Operaţional Dezvoltarea Capacităţii 
Administrative, cu o alocare financiară FSE de 
208 mil. € (1,1% din FSC) ce a fost elaborat 
pentru a contribui în mod substanţial la 
punerea în practică a priorităţii tematice 
„Consolidarea unei capacităţi administrative 
eficiente”, stabilită în Cadrul Strategic Naţional 
de Referinţă (CSNR).  
 
Fondul European de Dezvoltare Regională 
(FEDR) poate fi accesat prin implementarea de 

proiecte ce pot finanţate prin Programul 
Operaţional Regional al cărui buget este  de 
3.726.021.762 euro. POR este un document 
strategic de programare, care are ca obiectiv 
general sprijinirea unei dezvoltări economice şi 
sociale durabile şi echilibrată teritorial, a 
tuturor regiunilor României, potrivit nevoilor 
lor specifice, cu accent pe sprijinirea dezvoltării 
durabile a oraşelor. 
 
Instrumentul european de vecinătate şi 
parteneriat (ENPI) 
Politica europeană de vecinătate are drept 
obiectiv sprijinirea proceselor de reformă 
politică, economică şi socială în următoarele 
ţări din vecinătatea Uniunii Europene: Algeria, 
Armenia, Azerbaidjan, Bielorusia, Egipt, 
Georgia, Israel, Iordan, Liban, Libia, Republica 
Moldova, Maroc, Teritoriul Palestinian Ocupat, 
Siria, Tunisia şi Ucraina.  
 
Prin intermediul politicii europene de 
vecinătate, se doreşte consolidarea 
prosperităţii, a stabilităţii şi a securităţii, 
promovarea economiei de piaţă şi a dezvoltării 
durabile, printr-un dialog continuu cu fiecare 
ţară parteneră. 
Pentru perioada 2007-2013, bugetul alocat 
ENPI este de aproximativ 12 miliarde de euro. 
 
ENPI finanţează în România următoarele 
programe operaţionale comune, unde judeţul 
Suceava este arie eligibilă sau adiacentă: 
- Programul operaţional comun “România - 
Ucraina – Republica Moldova 2007-2013”, cu o 
finanţare de 126,72 milioane euro din fonduri 
ENPI;  
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- Programul operaţional comun “Ungaria - 
Slovacia - România – Ucraina 2007 – 2013”, cu o 
finanţare din fonduri ENPI de 68.638.283 Euro. 
 
Parteneriatele de tip public-privat 
Parteneriatele de tip public-privat sunt o soluţie 
general recomandată şi promovată pentru 
rezolvarea problemelor sau eficientizarea 
serviciilor publice. Apariţia recentă a Legii nr. 
178/2010 care reglementează parteneriatul 
public-privat este privită drept o oportunitate 
reală de a implementa proiectele propuse. 
 
În oraşul Siret dezvoltarea parteneriatelor de 
tip public-privat sunt esenţiale pentru 
înregistrarea progresului economic local. 
 
Creditarea este o modalitate relativ simplă, din 
punct de vedere procedural, de obţinere a 
finanţării pentru proiectele de investiţii. 
Costurile aferente creditelor sunt mari şi 
implică şi un anumit grad de risc vis-a-vis de 
posibilitatea de rambursare a datoriilor, mai 
ales într-o situaţie de incertitudine cum este cea 
generată de criza financiară. În plus, un grad 
ridicat de îndatorare poate reprezenta o blocare 
a posibilităţilor de investiţii pe termen scurt şi 
mediu, deoarece administraţia publică devine 
neeligibilă atât pentru accesarea altor credite, 
cât şi pentru atragerea de fonduri 
nerambursabile. 
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IV.3. Plan sectorial de acţiune 
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Plan de măsuri 
 
Măsura 1. Dezvoltarea infrastructurii de susţinere a afacerilor 
 
Măsura 2. Atragerea investiţiilor/investitorilor externi 
 
Măsura 3. Dezvoltarea sectorului agricol 
 
Măsura 4. Dezvoltarea forţei de muncă în concordanţă cu politicile economice 
  
Măsura 5. Îmbunătăţirea colaborării dintre mediul de afaceri şi autorităţile publice locale 

   
 
 
 

Contribuţia măsurilor propuse la atingerea obiectivelor strategice 
  

 
 Măsura 1 Măsura 2 Măsura 3 Măsura 4 Măsura 5 

Dezvoltarea întreprinderilor locale active şi stimularea înfiinţării de noi 
întreprinderi      
Creşterea atractivităţii economice a Siretului pentru investitorii străini 
      

Revigorarea ofertei de locuri de muncă 
      
Consolidarea relaţiilor de cooperare între mediul de afaceri şi administraţia 
publică locală      
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Măsura 1. Dezvoltarea infrastructurii de susţinere a afacerilor 
 

Acţiune 1.1.  Înfiinţarea unui Parc Industrial  
Durată 
2011-2013 

Justificare 
Pentru constituirea şi dezvoltarea unui parc industrial se acordă următoarele facilităţi: deducerea din profitul 
impozabil a unei cote de 20% din valoarea investiţiilor realizate în parcul industrial, pentru asocierea care realizează 
astfel de investiţii în construcţii sau reabilitări de construcţii şi în infrastructura internă şi de conexiune la reţeaua 
publică privind utilităţile; amânarea pe perioada de realizare a investiţiei respective a plăţii taxei pe valoarea adăugată 
pentru materialele şi echipamentele necesare realizării sistemului de utilităţi din interiorul parcului, precum şi a 
conexiunilor parcului la magistralele sau la reţelele existente de utilităţi publice, la furnizorii acestora; reduceri de 
impozite acordate de administraţia publică locală, etc.  
 
Conform legislaţiei în vigoare, în vederea obţinerii titlului de parc industrial trebuie îndeplinite o serie de condiţii: 
terenul are acces la un drum naţional sau european şi este racordat la infrastructura utilităţilor publice, terenul are o 
suprafaţă de cel puţin 10 ha, terenul se află în proprietatea sau în folosinţă, pe cel puţin 30 de ani, a asocierii care 
solicită titlul de parc industrial, sunt libere de orice sarcini, nu fac obiectul unor litigii în curs de soluţionare la 
instanţele judecătoreşti cu privire la situaţia juridică, îndeplinesc condiţiile tehnice privind protecţia mediului. 
 
Se recomandă susţinerea investiţiei prin realizarea unui parteneriat public-privat! 

Valoare estimată 
3,5 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Consiliul Judeţean 

Suceava 
- Mediul de afaceri 

 

Ţinte cheie 
- Extinderea reţelelor tehnico-edilitare în vederea conectării Parcului Industrial la utilităţi 
- Pregătirea documentaţiei necesare pentru primirea titlului de Parc Industrial 
- Elaborarea unui studiu de fezabilitate 

 

Posibile surse de finanţare 
- Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional 

şi local, Domeniul major de intervenţie 4.1. Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de 
importanţă regională şi locală 

- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie mai 
competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor urbane şi 
rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 1 – 
Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru dezvoltarea 
IMM-urilor şi afacerilor 
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Acţiune 1.2.  Înfiinţarea unei structuri de sprijinire a IMM-urilor / centru de afaceri 
Durată 
2012-2013 

Justificare 
În Siret nu există în prezent nici o structură de sprijinire a IMM-urilor, în condiţiile în care rata de supravieţuire a 
acestora în primii 2 ani de la înfiinţare este destul de redusă. Pe de altă parte, piaţa spaţiilor de birouri la nivel local 
este destul de puţin ofertată, astfel încât înfiinţarea unei structuri de sprijin care să conţină şi spaţii de birouri şi un 
incubator de afaceri ar fi oportună. Rolul unui astfel de centru de afaceri la nivel local este deosebit de complex, 
mizându-se în special pe oferirea de consultanţă gratuită beneficiarilor în ceea ce priveşte accesarea de fonduri 
europene, intrarea pe pieţele externe ori dobândirea de cunoştinţe generale în managementul afacerilor. Este necesară 
sprijinirea eforturile de internaţionalizare ale antreprenorilor locali prin furnizarea de consultanţă cu privire la 
legislaţia comercială a altor ţări, a oportunităţilor de export existente sau a reţelelor de afaceri în care se pot înscrie 
companiile autohtone. 
 
Se recomandă susţinerea investiţiei prin realizarea unui parteneriat public-privat! 

Valoare estimată 
1,5 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Consiliul Judeţean 

Suceava 
- Mediul de afaceri 

Ţinte cheie 
- Clădire de birouri minim 1.000 mp 
- Minim 5 firme incubate anual 
- Parcare minim 30 locuri 
- Creşterea numărului de întreprinderi locale cu minim 40% 
- Creşterea densităţii IMM cu cel puţin 50%   

Posibile surse de finanţare 
- Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional 

şi local, Domeniul major de intervenţie 4.1. Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de 
importanţă regională şi locală 

- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie mai 
competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor urbane şi 
rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 1 – 
Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru dezvoltarea 
IMM-urilor şi afacerilor 

 
 
 

Acţiune 1.3.  Înfiinţarea unui Centru/Parc logistic 
Durată 
2013-2015 

Justificare 
În Siret există perspective reale de dezvoltare a segmentului logistic, ca urmarea a poziţionării la graniţă (inclusiv Zona 
Industrială este situată la câteva sute de metri de frontiera cu Ucraina) şi trecerii drumului european E85. Înfiinţarea 
unui Centru logistic în Siret este oportună cu atât mai mult cu cât trendul volumului de importuri şi exporturi la nivel 
judeţean este ascendent în ultimii ani. Spre exemplu, în luna iulie 2010 a fost înregistrată cea mai ridicată valoare a 
exporturilor (24.472 mii €) şi importurilor (25.708 mii €) din ultimii 3 ani.  
 

Valoare estimată 
5 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
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- Consiliul Judeţean 
Suceava 

- Mediul de afaceri 

Centrul logistic  va fi construit în conformitate cu ultimele norme internaţionale HACCP (Sistem de Management al 
Siguranţei Alimentului), incluzând spaţii de depozitare cu control al temperaturii, unul dintre sectoarele ţintă fiind cel 
agroalimentar. Centrul logistic va conţine atât spaţii de depozitare, cât şi spaţii de birouri.  
 
Se recomandă susţinerea investiţiei prin realizarea unui parteneriat public-privat! 

Ţinte cheie 
- Suprafaţa totală a terenului aferent centrului logistic de minim 7.500 mp 
- Spaţiu de depozitare minim 5.000 mp 
- Clădire de birouri minim 750 mp 
- Parcare minim 200 locuri 
- Creşterea numărului de întreprinderi locale cu minim 40% 
- Creşterea densităţii IMM cu cel puţin 50%   

Posibile surse de finanţare 
- Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional 

şi local, Domeniul major de intervenţie 4.1. – Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de 
importanţă regională şi locală 

- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie mai 
competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor urbane şi 
rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 1 – 
Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru dezvoltarea 
IMM-urilor şi afacerilor 
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Măsura 2. Atragerea investiţiilor/investitorilor externi 
 
 

Acţiune 2.1.  Oferirea de facilităţi pentru investiţii noi, în condiţiile legislative în vigoare 
Durată 
2011-2021 

Justificare 
În Siret , în anul 2009, conform bazei de date Ministerul Finanţelor, circa 10% din unităţile locale active aveau capital 
străin. Comparativ cu media naţională, ponderea unităţilor economice cu participare străină la capital este  inferioară. 
Aproape o treime din  cifra de afaceri a întreprinderilor active din Siret este datorată întreprinderilor cu capital străin, 
ceea ce înseamnă că rolul lor la nivel local este foarte important. Tocmai din acest motiv, se impune oferirea de facilităţi 
pentru investitorii noi, în limita legislaţiei în vigoare, precum reducerea sau scutirea temporară la plata unor taxe 
locale.  

Valoare estimată 
0,5 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
 

Ţinte cheie 
- Creşterea cu 50% a numărului de firme cu capital străin din Siret 
- Creşterea cu 30% a investiţiilor brute în economia locală 

Posibile surse de finanţare 
Bugetul local 

 
 

Acţiune 2.2.  Promovarea oportunităţilor de investiţii prin realizarea unor ghid al investitorului 
Durată 
2011-2021 

Justificare 
Stabilirea unui set de facilităţi oferite investitorilor şi a oportunităţilor de investiţii existente la nivel local trebuie 
urmată de promovarea acestora în rândul factorilor interesaţi. O modalitate de promovare este elaborarea unui ghid al 
investitorului care să prezinte informații detaliate cu privire la condițiile în care poate fi înființată o afacere în Siret, 
oportunităţile existente, facilităţi oferite de administraţia publică locală, etc.  

Valoare estimată 
0,1 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Consiliul Judeţean 

Suceava 
- Camera de Comerţ şi 

Industrie Suceava 
 

Ţinte cheie 
- Creşterea cu 50% a numărului de firme cu capital străin din Siret 
- Creşterea cu 30% a investiţiilor brute în economia locală 

Posibile surse de finanţare 
- Programului Operaţional Dezvoltarea Capacităţii Administrative, Axa Prioritară 1 - Îmbunătăţiri de structură şi 

proces ale managementului ciclului de politici publice, Domeniul major de intervenţie 1.1 - Îmbunătăţirea 
procesului de luare a deciziilor la nivel politico-administrativ 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 1 – 
Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru dezvoltarea 
IMM-urilor şi afacerilor 
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Măsura 3. Dezvoltarea sectorului agricol 
 
 

Acţiune 3.1.  Înfiinţarea unui centru zonal de colectare şi depozitare a produselor agricole 
Durată 
2013-2015 

Justificare 
Agricultura reprezintă unul dintre sectoarele de bază ale dezvoltării economiei locale. Înfiinţarea unui centru de 
colectare şi depozitare a produselor agricole este o acţiune favorabilă atât pentru oraşul Siret, cât şi pentru localităţile 
învecinate care pot participa prin furnizarea de produse agricole. Segmentul pe care acest centru s-ar putea dezvolta ar 
fi cel al culturii cartofilor, sfeclei de zahăr, porumb, cereale, floarea soarelui, etc.  
 
Se recomandă susţinerea investiţiei prin realizarea unui parteneriat public-privat! 

Valoare estimată 
1,5 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Consiliul Judeţean 

Suceava 
- Mediul de afaceri 

Ţinte cheie 
- Suprafaţa totală a centrului logistic de minim 2.000 mp 
- Spaţiu de depozitare minim 1.000 mp 

 

Posibile surse de finanţare 
- Buget local 
- Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional 

şi local, Domeniul major de intervenţie 4.1. – Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de 
importanţă regională şi locală 

 
 

Acţiune 3.2.  Atragerea unei unităţi de procesare a produselor agricole 
Durată 
2015-2018 

Justificare 
Odată cu înfiinţarea unui centru zonal de colectare şi depozitare a produselor agricole devine oportună şi atragerea 
unei unităţi de procesare a acestora. Administraţia publică locală poate oferi o serie de facilităţi unui investitor pentru 
construirea, amenajarea şi dotarea unei unităţi de procesare la nivel local. Spre exemplu, o variantă ar fi oferirea 
terenului pe care unitatea să fie amplasată ori reducerea sau scutirea temporară a unor taxe şi impozite.  

Valoare estimată 
0,2 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Camera de Comerţ şi 

Industrie Suceava 
- Camera Agricolă 

Judeţeană Suceava 

Ţinte cheie 
- 1 unitate de procesare la nivel local 
- Crearea de noi locuri de muncă 

Posibile surse de finanţare 
- Buget local 
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Acţiune 3.3.  Sprijinirea participării producătorilor agricoli locali la târguri şi expoziţii naţionale şi internaţionale 
Durată 
2012-2021 

Justificare 
Deşi este slab reprezentată în economia locală, agricultura reprezintă un sector cu potenţial de dezvoltare în Siret. 
Suprafaţa totală a oraşului Siret este de 4.340 ha, din care 3.160 ha este reprezentată de suprafaţa agricolă (72,8%). În 
ciuda potenţialului existent, în prezent există numai 5 firme active în sectorul „Agricultură, silvicultură şi pescuit” (SC şi 
SA), la care se mai adaugă persoanele fizice autorizate. Sporirea numărului de producători agricoli locali şi dezvoltarea 
celor existenţi se poate realiza prin susţinere în participarea la târguri şi expoziţii naţionale şi internaţionale, acestea 
fiind un instrument propice de creştere a notorietăţii Siretului, dar şi a cifrei de afaceri a producătorilor implicaţi.  

Valoare estimată 
0,6 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Consiliul Judeţean 

Suceava 
- Camera Agricolă 

Judeţeană Suceava 
 

Ţinte cheie 
- Sprijinirea anuală a  unui număr de minim 5 producători locali în participarea la târguri şi expoziţii  
- Creşterea cifrei de afaceri a producătorilor agricoli locali cu minim 30% 

 

Posibile surse de finanţare 
- Bugetul local 

 

 
 Măsura 4. Dezvoltarea forţei de muncă în concordanţă cu politicile economice 
 
 

Acţiune 4.1.  Evaluarea cererii şi ofertei de pe piaţa muncii 
Durată 
2012-2013 

Justificare 
În Siret numărul mediu total al salariaţilor era în anul 2009 de 1.672 persoane, fiind cu 27,4% mai mic decât numărul 
mediu de salariaţi raportaţi în anul anterior. Una din cauzele posibile ale aceste scăderi semnificative poate fi lipsa de 
corelare a cererii cu oferta de forţă de muncă, aceasta fiind determinată de restructurarea economică ulterioară anului 
1989. Un prim pas în acest sens ar fi realizarea unei evaluări a cererii şi ofertei de pe piaţa muncii, acest studiu fiind 
urmat de programe de recalificare şi reconversie a persoanelor specializate pe domenii nesolicitate de mediul de 
afaceri. O variantă ar fi realizarea unui astfel de studiu la nivel zonal, astfel încât Siretul să poată reprezenta sursă de 
forţă de muncă şi pentru localităţile învecinate. 

Valoare estimată 
0,05 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Consiliul Judeţean 

Suceava 
- AJOFM, punct de lucru 

Siret 
- Mediul de afaceri 

Ţinte cheie 
- 1 studiu de evaluare a cererii şi ofertei de pe piaţa muncii de la nivel zonal 

 

Posibile surse de finanţare 
- Buget local 
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Acţiune 4.2.  Adaptarea programei învăţământului vocaţional la necesităţile pieţei  
Durată 
2013-2014 

Justificare 
În Siret, Grupul Şcolar „Laţcu Vodă” oferă tinerilor specializări tehnice în domenii precum: confecţioner produse textile, 
tâmplar universal, mecanic auto, tehnician mecatronist, electrician auto, etc. Conform rezultatelor la olimpiade, Grupul 
Şcolar „Laţcu Vodă” este cel mai bun colegiu tehnic de la nivel judeţean (anul 2009 şi anul 2010), obţinând rezultate 
bune şi în funcţie de rezultatele la bacalaureat. În ciuda performanţelor şcolare, în prezent nu există o corelare a 
specializărilor oferite de colegiu cu necesităţile pieţei muncii  locale. Tocmai din acest motiv, ulterior evaluării zonale a 
cererii şi ofertei de pe piaţa muncii, se impune adaptarea programei învăţământului vocaţional la necesităţile 
economice actuale. 

Valoare estimată 
-  mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Unităţile educaţionale 

 
Ţinte cheie 

- Scăderea ratei şomajului în rândul tinerilor absolvenţi 
- Creşterea inserţiei profesionale a proaspeţilor absolvenţi în domeniile în care s-au specializat 

Posibile surse de finanţare 
- Buget local 

 
 

Acţiune 4.3.  Program de recalificare profesională  
Durată 
2015-2016 

Justificare 
La sfârşitul anului 2009, Siretul înregistra un număr de 180 de şomeri, cu 45% mai mult decât situaţia din decembrie 
2008. Pentru creşterea şanselor de reintegrare profesională a acestora, o soluţie este includerea  lor într-un program 
de recalificare profesională, specializările incluse în program urmând a se selecta în funcţie de rezultatele obţinute în 
cadrul studiului de evaluare a cererii şi ofertei de pe piaţa locală a muncii. În cadrul acestui program trebuie acordată o 
importanţă deosebită familiarizării forţei de muncă cu tehnologiile inovative de producţie.  Profilul economic al 
Siretului – industrial-agrar – impune reînnoirea permanentă a tehnologiilor uzate fizic şi moral cu cele inovative, mai 
puţin consumatoare de energie, care pot duce la creşterea rentabilităţii economice a întreprinderilor. Tocmai din acest 
motiv, forţa de muncă trebuie inclusă în programe  continue de familiarizare cu tehnologiile inovative, în scopul 
facilitării introducerii de noi procese tehnologice şi organizatorice care să respecte standardele Uniunii Europene. 

Valoare estimată 
0,3 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- AJOFM, punct de lucru 

Siret 
- Camera de Comerţ şi 

Industrie Suceava 
- Mediul de afaceri 

 

Ţinte cheie 
- Recalificarea profesională a unui număr de minim 150 persoane 
- Pregătirea în domeniul tehnologiilor inovative de producţie a unui număr de minim 100 persoane 

Posibile surse de finanţare 
- Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară 5 – Promovarea 

măsurilor active de ocupare, Domeniul major de intervenţie 5.1. – Dezvoltarea şi implementarea măsurilor active 
de ocupare 

- Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară 3 – Creşterea 
adaptabilităţii lucrătorilor şi întreprinderilor, Domeniul de intervenţie 3.2 – Formare şi sprijin pentru 
întreprinderi şi angajaţi pentru promovarea adaptabilităţii 
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Măsura 5. Îmbunătăţirea colaborării dintre mediul de afaceri şi autorităţile publice locale 
 
 

Acţiune 5.1.  Organizarea de consultări publice periodice între autorităţile locale şi mediul de afaceri 
Durată 
2011-2021 

Justificare 
Elementul esenţial pentru dezvoltarea economică locală avantajoasă atât pentru mediul de afaceri local , cât şi pentru 
administraţia publică este comunicarea constructivă dintre cele două părţi. Din analizele efectuate pentru 
fundamentarea acestui document a reieşit o problemă de colaborare între reprezentanţii unităţilor economice locale şi 
cei ai autorităţilor publice locale, motiv pentru care o soluţie ar fi organizarea periodică de consultări publice.  

Valoare estimată 
0,001 mil. euro 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 
- Mediul de afaceri 

Ţinte cheie 
- Minim 2 consultări publice anuale 
- Creşterea numărului de parteneriate de tip public-privat cu minim 5% 

Posibile surse de finanţare 
- Bugetul local 

 
 
 

Acţiune 5.2.  Promovarea parteneriatelor de tip public-privat 
Durată 
2011-2021 

Justificare 
Parteneriatul public-privat este recomandat pentru susţinerea investiţiilor de amploare din Siret. Odată cu 
definitivarea Legii Parteneriatului Public – Privat care reglementează iniţierea şi realizarea de proiecte de parteneriat 
public-privat pentru lucrări publice în diverse sectoare de activitate, cu finanţări private, a fost stabilit cadrul legal care 
va sta la baza parteneriatelor din Siret.  

Valoare estimată 
- 

Responsabili 
- Consiliul Local Siret 

 
Ţinte cheie 

- Implementarea anuală a cel puţin 1 parteneriat public-privat 

Posibile surse de finanţare 
- Bugetul local 
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Plan de reducere a impactului 
efectelor crizei economice asupra 
comunităţii oraşului Siret 
 
Criza financiară globală a afectat considerabil 
statele membre ale Uniunii Europene, 
caracterizându-se prin reducerea posibilităților 
de creditare, scăderea prețurilor locuințelor, 
declinul piețelor bursiere şi diminuarea 
încrederii consumatorilor, a  consumului și a 
investițiilor. Progresele constante înregistrate 
în ultimii zece ani au fost anulate odată cu 
începerea crizei – PIB-ul european a scăzut cu 
4% în 2009, producția industrială a scăzut la 
nivelurile din anii ’90, iar 23 de milioane de 
persoane (10% din populația activă a UE) nu au 
în prezent un loc de muncă. Criza a provocat un 
șoc pentru milioane de cetățeni și a pus în 
evidență câteva deficiențe fundamentale ale 
economiei mondiale. 
 
Coordonate corespunzător, eforturile naționale 
pot viza în paralel obiective diferite. Acestea pot 
atenua pe termen scurt efectele recesiunii, dar 
pot, de asemenea, promova reformele 
structurale necesare pentru a ajuta UE să iasă 
mai puternică din criză, fără să submineze pe 
termen mai lung viabilitatea fiscală. În acest 
sens a fost elaborat Planul European de 
Redresare Economică, care pune un accent 
special pe inovare și pe ecologizarea 
investițiilor UE.  
 
Obiectivele strategice ale Planului European de 
Redresare Economică sunt: 
- stimularea rapidă a cererii și consolidarea 

încrederii consumatorilor; 

- diminuarea costurilor umane ale încetinirii 
creșterii economice și ale impactului 
acesteia asupra persoanelor celor mai 
vulnerabile. Se pot întreprinde acțiuni 
pentru a împiedica pierderea locurilor de 
muncă, iar apoi pentru a ajuta oamenii să 
revină rapid pe piața muncii, în loc să se 
confrunte cu șomajul pe termen lung; 

- sprijinul acordat Europei pentru a valorifica 
creșterea, atunci când se va produce, astfel 
încât economia europeană să fie în 
consonanță cu cererile competitivității și 
necesitățile viitorului, aşa cum au fost 
conturate în Strategia de la Lisabona pentru 
creștere și locuri de muncă. Aceasta 
înseamnă continuarea reformelor 
structurale necesare, sprijinirea inovării și 
construirea unei economii a cunoașterii; 

- accelerarea trecerii la o economie cu  emisii 
scăzute de carbon, fapt care va face ca 
Europa să fie bine plasată pentru a-și aplica 
strategia de limitare a schimbărilor 
climatice și de promovare a securității 
energiei. 
 

Strategia europeană pentru o creștere 
inteligentă, ecologică și favorabilă incluziunii 
formulează trei scenarii pentru ieşirea Uniunii 
Europene din criză. Conform scenariului A – 
Redresare durabilă, Europa va fi în măsură să 
revină complet la traiectoria de creștere 
anterioară crizei și să își consolideze 
potențialul pentru a obține rezultate și 
mai bune. Scenariul B – Redresare lentă 
prevede că Europa va suferi o pierdere 
permanentă de bunăstare și își va relua 
creșterea de la acest nivel inferior, în timp ce 
conform Scenariului C – Deceniu pierdut,  
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Europa va suferi o pierdere permanentă de 
bunăstare și de potențial de creștere viitoare.  
Ieșirea din criza actuală este privită ca un punct 
de intrare într-o nouă economie. Este nevoie de 
o strategie care să transforme UE într-o 
economie inteligentă, durabilă și favorabilă 
incluziunii, caracterizată de niveluri ridicate de 
ocupare a forței de muncă, productivitate și 
coeziune socială. Strategia europeană pentru o 
creștere inteligentă, ecologică și favorabilă 
incluziunii  formulează o serie de politici ce ar 
trebuie adoptate de toate statele membre ale 
Uniunii Europene pentru a trece de criza 
mondială şi pentru a-şi adapta economiile la 
noile rigori: 
 
- Să reformeze sistemele de cercetare-

dezvoltare și inovare de la nivel național (și 
regional) pentru a promova excelența și 
specializarea inteligentă, să consolideze 
cooperarea între universități, mediul de 
cercetare și întreprinderi, să pună în 
aplicare programe comune și să întărească 
cooperarea transfrontalieră în domeniile în 
care UE aduce valoare adăugată și să 
adapteze procedurile naționale de finanțare 
în consecință, să asigure difuzarea 
tehnologiei pe teritoriul UE; 

- Să faciliteze intrarea tinerilor pe piața 
muncii prin acțiuni integrate care cuprind, 
inter alia, îndrumare, consiliere și ucenicie;  

- Să promoveze dezvoltarea și utilizarea unor 
servicii online moderne și accesibile (de 
exemplu, e-guvernare, servicii de asistență 
medicală online, casa inteligentă, 
competențe informatice, securitate);  

- Să elimine treptat subvențiile dăunătoare 
mediului, făcând excepții doar în cazul 
persoanelor defavorizate; 

- Să dezvolte instrumente de piață, precum 
stimulente fiscale și achiziții publice menite 
să adapteze metodele de producție și de 
consum; 

- Să asigure implementarea coordonată a 
proiectelor de infrastructură, în cadrul 
rețelei centrale a UE, care contribuie în mod 
decisiv la eficacitatea sistemului de 
transport al UE, în ansamblul său; 

- Să stimuleze instrumente care permit 
economisirea de energie și care ar putea 
crește eficiența în sectoarele mari 
consumatoare de energie, precum cele 
bazate pe folosirea TIC; 

- Să îmbunătățească mediul de afaceri, în 
special pentru IMM-urile inovatoare, 
inclusiv prin achiziții publice menite să 
sprijine inițiativele care încurajează 
inovarea; 

- Să reducă sarcina administrativă a 
societăților și să amelioreze calitatea 
legislației în domeniul afacerilor; 

- Să colaboreze strâns cu părțile interesate 
din diverse sectoare (cu întreprinderile, cu 
sindicatele, cu mediul academic, cu ONG-
urile, cu organizațiile de consumatori) 
pentru a identifica blocajele și a dezvolta o 
analiză comună cu privire la modalitățile de 
a menține o bază industrială și de 
cunoaștere solidă și de a plasa UE într-o 
poziție de lider în ceea ce privește 
dezvoltarea durabilă la nivel mondial; 

- Să analizeze și să monitorizeze în mod 
regulat eficiența sistemelor fiscale și de 
asigurări sociale pentru a asigura 
rentabilitatea muncii, acordând o atenție 
specială persoanelor cu un nivel scăzut de 
calificare și eliminând în același timp 
măsurile care descurajează desfășurarea de 
activități independente; 

- Să dezvolte parteneriate între mediul 
educației/formării și cel al muncii, în special 
prin implicarea partenerilor sociali în 
planificarea ofertelor de educație și formare. 

 

În formularea planului de reducere a 
impactului efectelor crizei economice 
mondiale asupra comunităţii oraşului Siret 
se optează pentru Scenariul A - Redresare 
Durabilă,  propus în documentul Strategia 
europeană pentru o creștere inteligentă, 
ecologică și favorabilă incluziunii.  

 
În conformitate cu directivele Uniunii 
Europene, Primăria Oraşului Siret trebuie să 
urmărească atingerea următoarelor obiective 
specifice pentru depăşirea crizei economice: 

1. Crearea premiselor necesare activităţilor 
de atragere de resurse externe în scopul 
susţinerii proiectelor de dezvoltare locală; 

2. Stimularea investiţiilor locale şi 
dezvoltarea antreprenoriatului local prin 
promovarea oportunităţilor locale şi prin 
încurajarea parteneriatelor public-privat; 

3. Întărirea capacităţii administrative a 
autorităţii locale pentru îmbunătăţirea 
capacităţii de planificare şi control, 
eficientizarea serviciilor furnizate 
publicului, îmbunătăţirea managementului 
financiar şi optimizarea metodelor de 
lucru intra-instituţionale; 

4. Sporirea veniturilor bugetare locale prin 
eficientizarea mecanismelor de încasare, 
reducerea cheltuielilor; 

5. Îmbunătăţirea sistemului de servicii 
publice locale prin eficientizarea 
activităţilor şi cadrului de funcţionare a 
furnizorilor publici; 
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Astfel, pentru diminuarea efectelor crizei 
economice asupra comunităţii locale, 
administraţia publică locală trebuie să aibă în 
vedere următoarele priorităţi: 
- Dezvoltarea capacităţii administrative; 
- Eficientizarea serviciilor publice; 
- Sprijinirea dezvoltării economice; 
- Sporirea veniturilor bugetare.  

 
În conformitate cu obiectivele şi priorităţile 
stabilite, au fost formulate şi o serie de măsuri 
de reducere a impactului crizei: 
 
Măsura 1.  Susţinerea accesării de fonduri 
nerambursabile 
 
Fondurile europene reprezintă o altă 
modalitate de a face faţă mai uşor crizei 
economice atât în cazul mediului de afaceri, cât 
şi în cazul administraţiei publice locale, 
existând programe de finanţare pentru ambele 
tipuri de beneficiari. Pentru aceasta, este însă 
necesară susţinerea accesării de fonduri 
nerambursabile, prin desfăşurarea unor 
proiecte de popularizare a oportunităţilor de 
investiţii existente prin intermediul acestora.  
 
Măsura 2. Reducerea temporară a unor taxe 
locale pentru IMM-uri  
 
Sectorul privat a fost primul afectat de criza 
economică mondială. Reverberaţii ale efectelor 
crizei asupra mediului de afaceri s-au resimţit 
însă şi în sectorul public, o primă consecinţă 
fiind diminuarea bugetului local şi, în cazul 
unor localităţi sau judeţe, înregistrarea unui 
deficit bugetar semnificativ. Tocmai din acest 
motiv este indicată susţinerea mediului de 
afaceri local de către autorităţile publice locale, 
fie prin asigurarea plăţii datoriilor către agenţii 

economici, fie prin reducerea temporară a 
taxelor locale pentru IMM-uri.   
 
Obligaţii fiscale din România se împart în două 
mari categorii: cea a obligaţiilor fiscale faţă de 
bugetul de stat şi cea a obligaţiilor fiscale faţă 
de bugetul local. Asupra celei de a doua 
categorii autorităţile publice locale au dreptul 
de a efectua modificări, adăugiri, sau, din 
contră, scutiri. Reducerea temporară a taxelor 
locale pentru IMM-uri este oportună pentru 
susţinerea mediului de afaceri, având un impact 
pozitiv asupra menţinerii locurilor de muncă.  
 
Măsura 3. Elaborarea unor planuri interne 
de reducere a cheltuielilor administraţiei 
publice  
 
Ţinând cont de faptul că un posibil efect al 
crizei economice este reducerea bugetului local, 
se recomandă şi reducerea costurilor din 
administraţia publică locală Siret.  
 
Această măsură se referă la auditarea internă a 
funcţionării instituţiilor (aparat administrativ, 
servicii publice), determinarea centrelor de cost 
şi a modalităţilor de optimizare a fluxurilor de 
materiale şi energie astfel încât să se obţină o 
reducere a costurilor fără afectarea  activităţii.  
 
Măsura 4. Evaluarea posibilităţii 
externalizării anumitor servicii ale 
administraţiei locale 
 
Externalizarea serviciilor poate reprezenta o 
modalitate eficientă de reducere substanţială a 
costurilor de funcţionare a administraţiei 
publice, evitarea disponibilizărilor de personal 
şi chiar îmbunătăţirea serviciilor oferite 
comunităţii. Se recomandă evaluarea 

posibilităţii de externalizare a anumitor servicii 
furnizate de administraţiile publice, iar în cazul 
în care se ajunge la o concluzie favorabilă, să se 
treacă la externalizarea, în condiţiile legii, a 
serviciilor în cauză. 

 
 
Plan de atragere a investiţiilor în 
oraşul Siret 
 
Atragerea investiţiilor în oraşul Siret reprezintă  
una dintre priorităţile strategice  pentru 
perioada următoare, beneficiile generate de 
creşterea aportului investitorilor în plan local 
fiind numeroase. Investiţiile – în speţă cele 
străine – sunt considerate adesea o forţă 
motrice importantă pentru dezvoltarea 
economiei.  Investiţiile străine aduc un suflu 
nou economiei locale, putând creşte 
productivitatea prin introducerea pe piaţă a 
unor noi tehnologii. Tocmai din acest motiv, 
România a încercat să facă de-a lungul ultimilor 
ani eforturi considerabile pentru crearea unui 
climat investiţional favorabil. Cu toate acestea, 
barierele investiţionale sunt resimţite puternic, 
fiind amplificate chiar de politicile economice 
introduse odată cu debutul crizei economice 
mondiale.  
 
Impactul investiţiilor este resimţit nu doar în 
ceea ce priveşte dezvoltarea economică, ci şi în 
ceea ce priveşte creşterea  bunăstării întregii 
comunităţi.  Este aşteptat ca o creştere a 
investiţiilor să contribuie la crearea de noi 
locuri de muncă, modernizarea infrastructurii 
de transport, modernizarea infrastructurii 
tehnico-edilitare, dar şi la creşterea calităţii 
mediului (în special prin introducerea noilor 
tehnologii). 
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Evoluţia lunară a numărului de societăţi comerciale  cu participare străină la capitalul social înfiinţate în judeţul Suceava

Sursa: ONRC 

Analizele realizate de World Bank au arătat că 
România întâmpină probleme majore legate de 
stabilitatea politică şi fiscală. De altfel, un 
element determinant pentru creşterea 
investiţiilor străine directe, dar şi a celor 
autohtone este reprezentat de existenţa unui 
mediu de afaceri stabil şi predictibil. Ultimii  ani 
au fost însă caracterizaţi de numeroase 
modificări ale Codului Fiscal. Spre exemplu,  
Taxa pe Valoare Adăugată a fost mărită de la 
19% la 24%, iar impozitul pe profit a căpătat un 
prag minim, denumit impozit forfetar. Pe lângă 
instabilitatea fiscalităţii, alte puncte slabe sunt: 
instabilitatea politică, accesul la creditare, 
birocraţia crescută, corupţia, numărul mare de 
zile şi proceduri necesare înfiinţării unei firme,  
etc. 
 
Îmbunătăţirea climatului investiţional depinde 
în foarte mare măsură de autorităţile centrale, 
acestea având putere de decizie asupra taxelor, 
impozitelor ori facilităţilor fiscale ce pot fi 
oferite investitorilor. Într-adevăr, există şi 

obligaţii fiscale faţă de bugetul local (impozit pe 
clădire, impozit şi taxa pe teren, taxa pentru 
folosirea mijloacelor de reclamă şi publicitate, 
etc.), asupra cărora poate interveni Consiliul 
Local Siret.  
 
Principalele tipuri de stimulente pentru 
atragerea investiţiilor sunt: facilităţi fiscale, 
subvenţii pentru ocuparea forţei de muncă, 
subvenţii pentru Cercetare - Dezvoltare. Odată 
cu intrarea în Uniunea Europeană, România  
trebuie să respecte articolul 87 din Tratat, 
acesta presupunând că facilităţile de atragere a 
investitorilor trebuie să respecte politicile 
comerciale din Uniune.  
 
La nivel internaţional investiţiile sunt 
reglementate prin relaţii bilaterale de 
cooperare,  România având relaţii bilaterale cu 
peste 150 de state de pe toate continentele 
lumii.  În timp ce relaţiile bilaterale cu unele ţări 
nu sunt concretizate în volumuri ridicate ale 
comerţului ori investiţiilor, pentru alte state 

România este un stakeholder important în 
dezvoltarea economică.  Spre exemplu, 
România este o ţară-ţintă a strategiei de politică 
economică externă a Olandei care îşi propune 
să promoveze activ domeniile economice-cheie 
în care Olanda dispune de expertiză 
recunoscută şi să se concentreze pe un grup 
restrâns de ţări, printre care şi România.   
 
Climatul investiţional nu este uniform în cadrul 
României, existând o serie de diferenţe între 
regiunile de dezvoltare. Acestea ţin în primul 
rând de profilul şi imaginea regiunii de 
dezvoltare la nivel internaţional. Spre exemplu, 
Regiunea Nord-Est este recunoscută în Uniunea 
Europeană pentru nivelul ridicat al sărăciei, 
existând posibilitatea ca investitorii străini să o 
evite din cauza puterii scăzute de cumpărare a 
populaţiei. Pe de altă parte,  nivelul ridicat de 
sărăcie înseamnă şi forţă de muncă ieftină, 
aspect ce poate reprezenta un avantaj în 
atragerea de noi investitori.  
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Analizând investiţiile străine directe realizate în 
perioada 2003-2009 în România putem observa 
că există o diferenţiere clară între regiunile de 
dezvoltare. Peste jumătate din valoarea ISD 
sunt realizate în Regiunea Bucureşti-Ilfov 
(63,4% în anul 2009). La polul opus, în 
Regiunea Nord-Est  sunt concentrate doar 
1,95% din ISD din anul 2009, valoarea 
investiţiilor străine înregistrând o scădere de 
aproape 15 procente faţă de anul precedent. 
Alte regiuni mai puţin atractive pentru 
investitorii străini sunt: Regiunea Nord-Vest 
(3,88%), Regiunea Sud-Vest Oltenia (4,12%) şi 
Regiunea Sud-Est (5,88%).  
 
Peste jumătate din investiţiile străine directe 
realizate în România provin de la investitorii 
din Olanda (21,8%), Germania (18,1%) şi 
Austria (13,4%).  
 
În perioada 1991-2009 au fost înfiinţate în 
România 166.728 societăţi comerciale cu 
participare străină la capitalul social. Din 
acestea, jumătate aparţin Regiunii Bucureşti 
Ilfov, 11,2% Regiunii Vest, 11,2% Regiunii 
Nord-Vest şi 10,2% Regiunii Centru.  
 
În Regiunea Nord-Est au fost înfiinţate doar 
7.281 întreprinderi cu capital străin, 
reprezentând 4,4% din totalul societăţilor cu 
participare străină la capitalul social de la nivel 
naţional. La nivelul Regiunii Nord-Est, 
aproximativ 20% din societăţile comerciale cu 
participare străină la capitalul social au fost 
înfiinţate în Suceava, acest judeţ fiind surclasat 
de Iaşi (33,1%) şi Bacău (19,7%).  
 
Începând cu anul 2008, numărul 
înmatriculărilor societăţilor comerciale cu 
participare străină la capitalul social a urmat un 

trend descendent. Astfel, în anul 2009, numărul 
întreprinderilor cu capital străin înmatriculate 
in judeţul Suceava a scăzut cu 40,4% faţă de 
anul precedent. Scăderea a continuat şi în anul 
2010, în primele trei trimestre ale anului 
înregistrându-se o scădere de 44% faţă de 
aceeaşi perioadă din anul 2009. În acelaşi timp, 
la nivel naţional scăderea numărului de firme 
cu capital străin înmatriculate a fost doar de 10 
procente.  
 

În oraşul Siret, conform datelor Ministerului 
Finanţelor, în anul 2009 erau active din 
punct de vedere juridic 16 societăţi 
comerciale cu participare străină la 
capitalul social, reprezentând circa 10% din 
totalul întreprinderilor active din localitate.  
Investitorii străini joacă un rol foarte 
important, estimându-se că societăţile 
comerciale cu capital străin înregistrează 
31% din cifra de afaceri totală a 
întreprinderilor active din Siret şi 31% din 
numărul total de salariaţi.  

 
Aproape jumătate din societăţile cu capital 
străin din Siret activează în domeniul industrial, 
fapt ce confirmă că industria reprezintă unul 
dintre cele mai atractive sectoare economice 
pentru investitorii străini. De asemenea, 
aproape o treime din societăţile cu participare 
străină la capitalul social din Siret au ca 
domeniu de activitate construcţiile. Politica de 
atragere a investiţiilor în oraşul Siret trebuie să 
fie pro-activă. Investitorii trebuie determinaţi, 
prin facilităţile oferite în plan local, să 
investească mai mult şi să creeze mai multe 
locuri de muncă bine plătite.  
 
Obiectiv general al planului este consolidarea 
mediului de afaceri local prin atragerea unui 

număr mai ridicat de investitori (români şi 
străini) în oraşul Siret. Primăria Oraşului Siret 
trebuie să urmărească atingerea următoarelor 
obiective specifice: 
1. Îmbunătăţirea imaginii oraşului Siret în 

plan intern şi extern; 
2. Creşterea încrederii mediului de afaceri în 

administraţia publică locală şi dezvoltarea 
de parteneriate public-privat; 

3. Crearea unor cadru investiţional propice 
pentru dezvoltarea mediului de afaceri. 

 
În conformitate cu obiectivele stabilite, au fost 
formulate şi o serie de politici de atragere a 
investiţiilor în oraşul Siret: 
 
Politica 1. Îmbunătăţirea climatului 
investiţional local 
 
Măsura 1.1. Realizarea şi promovarea unui 
ghid al investitorului 
Ghidul investitorului este un material ce poate 
fi utilizat pentru promovarea oraşului Siret în 
mediile de afaceri şi atragerea de investiții în 
zonă. Conţinând informații detaliate cu privire 
la condițiile în care poate fi înființată o afacere, 
oportunităţile  de afaceri existente în Siret, 
facilităţile oferite de autorităţile publice locale, 
ghidul poate duce la îmbunătăţirea imaginii 
localităţii în faţa investitorilor. Promovarea 
ghidului se poate realiza atât prin intermediul 
mijloacelor mass-media, cât şi prin participare 
la târgurile naţionale şi internaţionale de 
comerţ şi investiţii.  
 
Măsura 1.2. Dezvoltarea infrastructurii 
rutiere 
Nivelul de dezvoltare economică şi calitatea 
infrastructurii de transport sunt 
interdependente. Pe de o parte, investitorii 
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evită zonele în care infrastructura de acces este 
deficitară, iar, pe de altă parte, atragerea unui 
investitor poate însemna o creştere a bugetului 
alocat investiţiilor pentru îmbunătăţirea  
infrastructurii. Se recomandă însă realizarea 
unor lucrări de îmbunătăţire şi extindere a 
infrastructurii rutiere în special în zonele de 
interes pentru potenţialii investitori (ex. Zona 
Industrială Siret). 
 
Măsura 1.3. Dezvoltarea infrastructurii 
tehnico-edilitare 
Aceasta este o altă măsură importantă pentru 
îmbunătăţirea climatului investiţional din 
oraşul Siret. Asemenea infrastructurii rutiere, 
sunt recomandate investiţii în modernizarea şi 
extinderea infrastructurii tehnico-edilitare în 
speţă în zonele cheie pentru dezvoltarea 
afacerilor noilor investitori.  
 
Măsura 1.4. Creşterea gradului de 
transparenţă în administraţia publică locală 
Creşterea gradului de transparenţă în 
administraţia publică locală va duce la 
îmbunătăţirea credibilităţii instituţiilor publice 
şi creşterea nivelului de încredere a 
reprezentanţilor mediului de afaceri local în 
acestea. Transparenţa decizională este 
indispensabilă pentru buna funcţionare a pieţei 
şi pentru dezvoltarea de parteneriate de tip 
public-privat.  
 

Măsura 1.5. Reducerea birocraţiei în plata 
taxelor şi impozitelor locale 
Birocraţia este considerată una dintre 
principalele bariere investiţionale din România, 
numărul ridicat de etape prin care trebuie să 
treacă un investitor pentru înfiinţarea unei 
firme, numărul ridicat de taxe şi impozite ce 
trebuie plătite la instituţii diferite şi numărul 
mare de aprobări şi avizări necesare pentru 
funcţionarea unei întreprinderi constituind un 
punct slab la mediului antreprenorial. Pentru 
îmbunătăţirea climatului investiţional local, 
Consiliul Local Siret poate simplifica 
modalitatea de plată a taxelor şi impozitelor 
locale prin oferirea posibilităţii antreprenorilor 
de a le plăti on-line.  
 
Măsura 1.6. Promovarea parteneriatelor de 
tip public-privat 
Parteneriatele de tip public-privat sunt 
considerate una din soluţiile de bază pentru 
realizarea unor proiecte de amploare ce pot fi 
susţinute cu greu de un singur investitor. 
Tocmai din acest motiv, îmbunătăţirea 
climatului investiţional din Siret trebuie 
realizată şi prin facilitarea parteneriatelor de 
tip public-privat. O precondiţie a aplicării 
acestei măsuri este reglementarea 
parteneriatelor de tip public-privat de către 
autorităţile publice centrale. 
 

Politica 2. Oferirea de facilităţi fiscale  şi 
non-fiscale investitorilor 
 
Măsura 2.1. Reducerea sau scutirea 
temporară de la plata unor impozite şi taxe 
locale 
Obligaţiile fiscale din România se împart în 
două categorii: obligaţii faţă de bugetul de stat 
şi obligaţii faţă de bugetul local. Asupra celei de-
a doua categorii, Consiliul Local Siret poate 
interveni prin reducerea sau scutirea 
temporară de la plată a unor impozite şi taxe 
locale. Spre exemplu, se poate scuti un 
investitor pe o perioadă delimitată  de la plata 
impozitului pe clădire ori a impozitului pe 
teren. Oferirea unei astfel de facilităţi poate 
duce la creşterea numărului de investitori din 
Siret şi, implicit, la creşterea numărului de 
locuri de muncă.  
 
Măsura 2.2. Concesionarea gratuită a 
terenurilor pentru investiţii 
Primăria Siret are în proprietate mai multe 
terenuri, printre care şi peste 20 de hectare în 
Zona Industrială Siret, suprafaţă neutilizată în 
prezent. Această resursă ar putea fi eficientă 
pentru atragerea în localitate a unor investitori 
dacă s-ar concesiona gratuit pentru o perioadă 
delimitată de timp. Parteneriatele de acest fel – 
autorităţile publice vin cu terenul, iar 
antreprenorii cu capitalul financiar – sunt 
frecvente şi succesul lor este garantat. 
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IV.4. Portofoliu de proiecte 
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Fişe de proiect 
 
TITLUL PROIECTULUI 1. ÎNFIINŢAREA PARCULUI INDUSTRIAL SIRET 
Scopul proiectului Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri prin valorificarea tradiţiei industriale şi a infrastructurii existente 
Obiective specifice - Creşterea atractivităţii economice a oraşului Siret (creşterea numărului de investitori români şi străini) 

- Dezvoltarea unităţilor locale active existente şi sprijinirea înfiinţării de noi întreprinderi 
- Crearea de noi locuri de muncă pentru locuitorii oraşului Siret şi chiar pentru cei din localităţile învecinate 

Problema identificată În Siret există Zona Industrială Siret, în cadrul căreia funcţionează o serie de întreprinderi economice. Ponderea 
întreprinderilor industriale în total economie locală a avut, însă, un puternic trend descendent în perioada 
post-comunistă. Deşi infrastructura necesară (situri industriale) şi forţa de muncă specializată ar reprezenta 
puncte tari pe care se poate sprijini dezvoltarea viitoare a economiei locale,  în prezent doar 10% din unităţile 
locale active desfăşoară activităţi în sectorul industrial.  
 
Zona Industrială Siret, perimetru care concentrează unităţile economice industriale de la nivel local, are în 
prezent un grad destul de scăzut de ocupare, mai multe întreprinderi sistându-şi activitatea sau relocând-o în 
alte localităţi sau ţări. Pe de altă parte, administraţia publică locală deţine resursele necesare pentru înfiinţarea 
unui Parc Industrial, care ar putea revigora sectorul industrial local.  

Soluţia propusă Pentru valorificarea infrastructurii industriale dezvoltate încă din perioada comunistă, dar şi a tradiţiei 
industriale a oraşului Siret este recomandată înfiinţarea unui Parcul Industrial. Crearea unei astfel de structuri 
de sprijinire a afacerilor ar duce la creşterea notorietăţii Siretului în rândul potenţialilor investitori, dar ar 
aduce beneficii şi companiilor care ar desfăşura activităţi economice în cadrul acestuia. Pentru constituirea şi 
dezvoltarea unui parc industrial se acordă următoarele facilităţi: deducerea din profitul impozabil a unei cote 
de 20% din valoarea investiţiilor realizate în parcul industrial, pentru asocierea care realizează astfel de 
investiţii în construcţii sau reabilitări de construcţii şi în infrastructura internă şi de conexiune la reţeaua 
publică privind utilităţile; amânarea pe perioada de realizare a investiţiei respective a plăţii taxei pe valoarea 
adăugată pentru materialele şi echipamentele necesare realizării sistemului de utilităţi din interiorul parcului, 
precum şi a conexiunilor parcului la magistralele sau la reţelele existente de utilităţi publice, la furnizorii 
acestora; reduceri de impozite acordate de administraţia publică locală; etc. 

Grupuri ţintă - Unităţile locale active (157 unităţi în anul 2009) 
- Populaţia Siretului (9.304 locuitori în anul 2010) 
- Populaţia din comunele limitrofe (30.714 locuitori în anul 2010) 
- Potenţialii investitori 

Activităţi principale - Stabilirea ariei/terenului Parcului Industrial şi lotizarea acestuia 
- Reabilitarea şi extinderea reţelelor tehnico-edilitare şi conectarea siturilor industriale la acestea 
- Amenajarea infrastructurii de acces şi a căilor interne de circulaţie 
- Amenajarea de spaţii de parcare 
- Amenajarea unui sediu administrativ al parcului 
- Amenajarea unor spaţii pentru facilităţi precum cantine, servicii pentru unităţile care îşi vor desfăşura 
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TITLUL PROIECTULUI 1. ÎNFIINŢAREA PARCULUI INDUSTRIAL SIRET 
activitatea în cadrul parcului, spaţii pentru conferinţe, expoziţii etc. 

- Pregătirea documentaţiei necesare pentru primirea titlului de Parc Industrial 
- Elaborarea unui studiu de fezabilitate 

Rezultate aşteptate - Teren cu utilităţile aferente şi căi de acces amenajat, disponibil pentru amplasare unităţi productive 
- Minim 100 locuri de parcare 
- 1 sediu administrativ 
- 1 spaţiu multifuncţional 
- 1 studiu de fezabilitate 
- Creşterea numărului de unităţi locale active din Siret 
- Crearea de noi locuri de muncă 
- Creşterea numărului de unităţi locale active cu participare străină la capital  
- Creşterea investiţiilor brute în economia locală  

Buget estimat  3,5 mil. euro 
Contribuţia minimă a solicitantului / beneficiarului la valoarea totală a cheltuielilor eligibile este de 50%, la 
care se adaugă cheltuielile neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Regional 2007-2013) sau 10% la 
care se adaugă cheltuieli neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Comun România – Ucraina - 
Moldova 2007-2013 şi Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 
– 2013) 

Surse de finanţare - Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri 
regional şi local, Domeniul major de intervenţie 4.1. Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a 
afacerilor de importanţă regională şi locală 

- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie 
mai competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor 
urbane şi rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 
1 – Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru 
dezvoltarea IMM-urilor şi afacerilor 

Posibili parteneri Consiliul  Judeţean Suceava, Mediul de afaceri 
Coerenţa cu politicile europene, 
naţionale, regionale, judeţene 

- Strategia de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene. Obiectiv specific: Prosperitate economică . Promovarea 
unei economii prospere, inovative, riguroase, competitive şi eco-eficiente, care furnizează standarde înalte 
de viaţă şi oportunităţi de angajare deplină şi de înaltă calitate pe tot cuprinsul UE; 

- Planul Naţional de Dezvoltare 2007-2013. Prioritate 1- Creşterea competitivităţii economice şi dezvoltarea 
economiei bazate pe cunoaştere; 

- Strategia de Dezvoltare Regională Nord-Est 2007-2013. Prioritate 2 - Sprijinirea afacerilor; 
- Strategia de dezvoltare economico-socială a judeţului Suceava pentru perioada 2008-2013. Prioritate 2 - 

Sprijinirea afacerilor, creşterea ocupării, dezvoltarea resurselor umane 
Finalizare implementare proiect 2013 
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TITLUL PROIECTULUI 2. ÎNFIINŢARE CENTRU DE AFACERI 
Scopul proiectului Revigorarea economiei locale prin dezvoltarea infrastructurii de susţinere a afacerilor 
Obiective specifice - Creşterea atractivităţii economice a oraşului Siret (creşterea numărului de investitori români şi străini) 

- Dezvoltarea unităţilor locale active existente şi sprijinirea înfiinţării de noi întreprinderi 
- Crearea de noi locuri de muncă pentru locuitorii oraşului Siret şi chiar pentru cei din localităţile învecinate 
- Creşterea densităţii IMM-urilor 
- Creşterea ratei de supravieţuire a start-up-urilor de la nivel local  în primii 2 ani de la înfiinţare 

Problema identificată În Siret există 157 de unităţi locale active, conform datelor furnizate de Oficiul Naţional al Registrului 
Comerţului în anul 2009. Raportat la populaţia oraşului Siret rezultă o densitate medie de 16,7 unităţi locale 
active/1.000 de locuitori. Antreprenorii sireteni întâmpină însă multe dificultăţi la nivel local, printre care şi 
slaba diversitate a spaţiilor de birouri, neexistând o structură unitară cu spaţii pentru desfăşurarea activităţilor 
economice ori spaţii de conferinţe/expoziţionale. Mai mult decât atât, se resimt carenţe importante în ceea ce 
priveşte  nivelul de informare al antreprenorilor vis-à-vis de accesarea fondurilor europene, pieţele externe, 
etc.  

Soluţia propusă Soluţia propusă pentru dezvoltarea Întreprinderilor Mici şi Mijlocii din Siret este înfiinţarea unui Centru de 
Afaceri care să cuprindă un incubator de afaceri, spaţii de birouri, spaţiu de conferinţe. Un rol important în 
cadrul incubatorului de afaceri o va avea furnizarea gratuită de servicii de consultanţă în următoarele domenii: 
fonduri europene, pieţe externe, management, marketing, vânzări, managementul resurselor umane, etc.  

Grupurile ţintă - Unităţile locale active (157 unităţi în anul 2009) 
- Populaţia Siretului (9.304 locuitori în anul 2010) 
- Populaţia din comunele limitrofe (30.714 locuitori în anul 2010) 
- Potenţialii investitori 

Activităţi principale - Construire centru de afaceri cu următoarea structură: spaţii de birouri, sală de conferinţe, incubator de 
afaceri, centru de promovare, formare şi consultanţă în afaceri 

- Amenajare infrastructură de acces şi parcări 
- Dotarea şi echiparea centrului de afaceri 
- Elaborare strategie de marketing a centrului 
- Campanie de promovare a serviciilor centrului 

Rezultate aşteptate - 1 centru de afaceri 
- Minim 5 firme incubate anual 
- Minim 30 locuri de parcare 
- 1 strategie de marketing 
- Minim 1 campanie de promovare a serviciilor oferite de centru 
- Creşterea densităţii IMM-urilor din Siret 
- Crearea de noi locuri de muncă 

Buget estimat  1,5 mil. euro 
Contribuţia minimă a solicitantului / beneficiarului la valoarea totală a cheltuielilor eligibile este de 50%, la 
care se adaugă cheltuielile neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Regional 2007-2013) sau 10% la 
care se adaugă cheltuieli neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Comun România – Ucraina - 
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TITLUL PROIECTULUI 2. ÎNFIINŢARE CENTRU DE AFACERI 
Moldova 2007-2013 şi Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 
– 2013),  

Surse de finanţare - Bugetul local 
- Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri 

regional şi local, Domeniul major de intervenţie 4.1. Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a 
afacerilor de importanţă regională şi locală 

- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie 
mai competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor 
urbane şi rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 
1 – Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru 
dezvoltarea IMM-urilor şi afacerilor 

Posibili parteneri Consiliul  Judeţean Suceava, Mediul de afaceri 
Coerenţa cu politicile europene, 
naţionale, regionale, judeţene 

- Strategia de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene. Obiectiv specific: Prosperitate economică . Promovarea 
unei economii prospere, inovative, riguroase, competitive şi eco-eficiente, care furnizează standarde înalte 
de viaţă şi oportunităţi de angajare deplină şi de înaltă calitate pe tot cuprinsul UE; 

- Planul Naţional de Dezvoltare 2007-2013. Prioritate 1- Creşterea competitivităţii economice şi dezvoltarea 
economiei bazate pe cunoaştere; 

- Strategia de Dezvoltare Regională Nord-Est 2007-2013. Prioritate 2 - Sprijinirea afacerilor; 
- Strategia de dezvoltare economico-socială a judeţului Suceava pentru perioada 2008-2013. Prioritate 2 - 

Sprijinirea afacerilor, creşterea ocupării, dezvoltarea resurselor umane 
Finalizare implementare proiect 2013 
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TITLUL PROIECTULUI 3. ÎNFIINŢARE CENTRU LOGISTIC SIRET 
Scopul proiectului Valorificarea poziţionării la graniţa României cu Ucraina prin dezvoltarea infrastructurii de susţinere a 

afacerilor 
Obiective specifice - Creşterea atractivităţii economice a oraşului Siret (creşterea numărului de investitori români şi străini) 

- Dezvoltarea unităţilor locale active existente şi sprijinirea înfiinţării de noi întreprinderi 
- Crearea de noi locuri de muncă pentru locuitorii oraşului Siret şi chiar pentru cei din localităţile învecinate 
- Creşterea numărului de întreprinderi care realizează activităţi de export 

Problema identificată Acest proiect este propus, mai curând, ca o valorificare a unor puncte tari ale Siretului decât o rezolvarea a unor 
deficienţe de la nivel local. În Siret există perspective reale de dezvoltare a pieţei logistice, ca urmarea a 
poziţionării la graniţă (inclusiv Zona Industrială este situată la câteva sute de metri de frontiera cu Ucraina) şi 
trecerii drumului european E85. Trendul ascendent al volumului de importuri şi exporturi de la nivel judeţean 
din ultimii ani confirmă faptul că piaţa logistică este un segment ce poate fi dezvoltat cu succes la nivel local, 
putând atrage investitori de la nivel naţional şi chiar internaţional.  

Soluţia propusă Soluţia pentru valorificarea superioară a poziţionării Siretului la graniţă, dar şi a situării acestuia pe traseul 
unei artere rutiere importante la nivel european este înfiinţarea unui centru logistic. Acest proiect este oportun 
cu atât mai mult cu cât piaţa spaţiilor logistice este încă slab dezvoltată la nivel naţional. Înfiinţarea unui centru 
logistic se poate realiza prin reabilitarea/valorificarea unui vechi sit industrial neutilizat în prezent.  
 
Centrul logistic va fi construit în conformitate cu ultimele norme internaţionale HACCP (Sistem de Management 
al Siguranţei Alimentului), incluzând spatii de depozitare cu control al temperaturii, unul dintre sectoarele ţintă 
fiind cel agroalimentar. Centrul logistic va conţine atât spaţii de depozitare, cât şi spaţii de birouri. 

Grupuri ţintă - Unităţile locale active (157 unităţi în anul 2009) 
- Populaţia Siretului (9.304 locuitori în anul 2010) 
- Populaţia din comunele limitrofe (30.714 locuitori în anul 2010) 
- Potenţialii investitori 

Activităţi principale - Construire centru logistic cu următoarea structură: spaţiu de depozitare, clădire de birouri 
- Amenajare infrastructură de acces şi parcări 
- Dotarea şi echiparea centrului logistic 
- Elaborare strategie de marketing a centrului 
- Campanie de promovare a serviciilor centrului 

Rezultate aşteptate - 1 centru logistic 
- Minim 5.000 mp spaţiu de depozitare 
- Minim 750 mp clădire de birouri 
- Minim 200 locuri de parcare amenajate 
- Crearea de noi locuri de muncă 
- Creşterea numărului de unităţi locale active din Siret 

Buget estimat  5 mil. euro 
Contribuţia minimă a solicitantului / beneficiarului la valoarea totală a cheltuielilor eligibile este de 50%, la 
care se adaugă cheltuielile neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Regional 2007-2013) sau 10% la 
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TITLUL PROIECTULUI 3. ÎNFIINŢARE CENTRU LOGISTIC SIRET 
care se adaugă cheltuieli neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Comun România – Ucraina - 
Moldova 2007-2013 şi Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 
– 2013),  

Surse de finanţare - Bugetul local 
- Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri 

regional şi local, Domeniul major de intervenţie 4.1. Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a 
afacerilor de importanţă regională şi locală 

- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie 
mai competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor 
urbane şi rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 
1 – Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru 
dezvoltarea IMM-urilor şi afacerilor 

Posibili parteneri Consiliul  Judeţean Suceava, Mediul de afaceri 
Coerenţa cu politicile europene, 
naţionale, regionale, judeţene 

- Strategia de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene. Obiectiv specific: Prosperitate economică . Promovarea 
unei economii prospere, inovative, riguroase, competitive şi eco-eficiente, care furnizează standarde înalte 
de viaţă şi oportunităţi de angajare deplină şi de înaltă calitate pe tot cuprinsul UE; 

- Planul Naţional de Dezvoltare 2007-2013. Prioritate 1- Creşterea competitivităţii economice şi dezvoltarea 
economiei bazate pe cunoaştere; 

- Strategia de Dezvoltare Regională Nord-Est 2007-2013. Prioritate 2 - Sprijinirea afacerilor; 
- Strategia de dezvoltare economico-socială a judeţului Suceava pentru perioada 2008-2013. Prioritate 2 - 

Sprijinirea afacerilor, creşterea ocupării, dezvoltarea resurselor umane 
Finalizare implementare proiect 2015 
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Portofoliu de proiecte
 
TITLUL PROIECTULUI 1. MODERNIZAREA PIEŢEI AGROALIMENTARE SIRET 
Scopul proiectului Dezvoltarea sectorului agroalimentar din Siret 
Obiective specifice - Modernizarea infrastructurii comerciale din localitate 

- Facilitarea accesului populaţiei în piaţa agroalimentară Siret 
- Creşterea gradului de siguranţă a produselor agroalimentare comercializate  

Problema identificată Piaţa agroalimentară din Siret este un spaţiu de comercializare în aer liber, întinzându-se pe o suprafaţă de 
aproximativ 1500 mp. Infrastructura de comercializare a produselor agroalimentare este formată în cea mai 
mare parte din tarabe al căror aspect şi funcţionalitate prezintă deficienţe majore. O altă problemă identificată 
este lipsa spaţiilor de parcare, dar şi lipsa posibilităţii de extindere a pieţei pentru crearea de parcări. De 
asemenea, sunt semnalate probleme legate de reţelele tehnico-edilitare învechite.  
 
Lipsa modernizării pieţei agroalimentare din Siret este atât o problemă de dezvoltare a mediului de afaceri 
local – furnizarea unei infrastructuri moderne de comercializare a produselor agroalimentare poate stimula 
producţia în domeniu – cât şi o problemă de dezvoltare urbanistică – modernizarea pieţei va duce la 
îmbunătăţirea aspectului oraşului.  

Activităţi principale - Construire hală agroalimentară modulară cu spaţii de depozitare (circa 1700 mp) 
- Amenajare şi dotare hală cu infrastructură specifică de comercializare 
- Spaţiu de parking subteran cu minim 30 de locuri  
- Reabilitarea reţelelor tehnico-edilitare  

Buget estimat  0,6 mil euro 
Contribuţia minimă a solicitantului / beneficiarului la valoarea totală a cheltuielilor eligibile este de 10%, la 
care se adaugă cheltuielile neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Comun România – Ucraina - 
Moldova 2007-2013) 

Surse de finanţare - Buget local 
- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie 

mai competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor 
urbane şi rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

Posibili parteneri Mediul de afaceri 
Finalizare implementare proiect 2015 
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TITLUL PROIECTULUI 2. RECALIFICAREA PROFESIONALĂ A ŞOMERILOR 
Scopul proiectului Creşterea gradului de concordanţă între oferta de forţă de muncă şi cererea de forţă de muncă de la nivelul 

Siretului 
Obiective specifice - Reducerea rate şomajului din Siret  

- Consolidarea competenţelor profesionale ale persoanelor în căutare de loc de muncă 
- Combaterea efectelor şomajului (în special a şomajului de lungă durată) 
- Incluziunea socială a grupurilor vulnerabile pe piaţa forţei de muncă 

Problema identificată La sfârşitul trimestrului III al anului 2010, în Siret erau înregistraţi 224 şomeri, din care 113 persoane de sex 
feminin. Rata medie lunară de creştere a numărului de şomeri în perioada ianuarie 2008 – septembrie 2010 
este de 5,3%, principala cauză fiind criza economică mondială care a dus la închiderea ori relocarea unităţilor 
locale active. Având în vedere că aceste date se referă strict la şomerii înregistraţi la AJOFM, putem estima că 
ponderea şomajului în economia locală este mult mai mare. Nu trebuie omis faptul că persoanele aflate în 
şomaj pentru o lungă perioadă de timp întâmpină dificultăţi în adaptarea la cerinţele pieţei muncii moderne şi 
au o motivaţie scăzută pentru căutarea şi menţinerea unui loc de muncă. Mai mult decât atât, calificările lor pot 
deveni redundante pe piaţa muncii. 
 
Pe de altă parte apare şi problema lipsei de corelare dintre oferta de forţă de muncă şi cererea din 
întreprinderile existente. Pregătirea forţei de muncă trebuie realizată în strânsă corelare cu politicile 
economice de dezvoltare, cu sectoarele ce se doresc a reprezenta baza economiei locale. Siretul întâmpină 
dificultăţi majore din acest punct de vedere, având în vedere că de la o economie bazată în special pe industrie 
şi agricultură s-a trecut la o economie bazată pe comerţ şi construcţii, iar în prezent se doreşte din nou axarea 
preponderentă pe industrie uşoară şi agricultură.  

Activităţi principale - Analiza cererii de forţă de muncă de pe piaţa locală 
- Iniţierea unui program de recalificare profesională a şomerilor pe specializările cerute pe piaţă ori pe 

domeniile cu potenţial de dezvoltare locală 
- Specializarea şomerilor cu tehnologiile inovative de producţie 
- Consilierea beneficiarilor în găsirea unui loc de muncă 

Buget estimat  0,12 mil. euro 
Contribuţia minimă a solicitantului / beneficiarului la valoarea totală a cheltuielilor eligibile este de 2%, la care 
se adaugă cheltuielile neeligibile 

Surse de finanţare - Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară 5 – Promovarea 
măsurilor active de ocupare, Domeniul de intervenţie 5.1. – Dezvoltarea şi implementarea măsurilor active 
de ocupare 

- Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară 3 – Creşterea 
adaptabilităţii lucrătorilor şi întreprinderilor, Domeniul de intervenţie 3.2 – Formare şi sprijin pentru 
întreprinderi şi angajaţi pentru promovarea adaptabilităţii 

Posibili parteneri Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă Siret, Camera de Comerţ şi Industrie Suceava, Mediul de 
afaceri 

Finalizare implementare proiect 2017 
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TITLUL PROIECTULUI 3. ORGANIZARE DE TÂRGURI TEMATICE TRANSFRONTALIERE 
Scopul proiectului Îmbunătăţirea legăturilor economice transfrontaliere şi dezvoltarea unităţilor locale active din Siret din 

sectoare diverse de activitate 
Obiective specifice - Dezvoltarea infrastructurii comerciale din zona de graniţă 

- Dezvoltarea unităţilor locale active existente şi sprijinirea înfiinţării de noi întreprinderi 
- Facilitarea parteneriatelor comercianţilor români cu întreprinderile din Ucraina 

Problema identificată În Siret infrastructura comercială este foarte slab dezvoltată în prezent. Sunt întâmpinate dificultăţi 
semnificative în comercializarea produselor realizate de IMM-urile locale, fapt ce afectează productivitatea 
acestora. Pe de altă parte, doar o mică parte din unităţile locale active îşi comercializează produsele şi în 
străinătate ori desfăşoară parteneriate cu întreprinderile străine. Organizarea unor târguri tematice 
transfrontaliere aduce beneficii atât din punct de vedere al cifrei de afaceri a micilor producători locali, cât şi 
din punct de vedere al parteneriatelor economice ale acestora cu antreprenorii străini. Târgurile tematice sunt 
văzute ca o măsură de stimulare a producătorilor locali, putându-se desfăşura în sectoare variate: produse 
agroalimentare, mic mobilier, meşteşugărit, etc.  

Activităţi principale - Achiziţionare infrastructură specifică pentru comercializarea produselor 
- Promovarea târgului în rândul potenţialilor comercianţi 

Buget estimat  0,2 mil euro 
Contribuţia minimă a solicitantului / beneficiarului la valoarea totală a cheltuielilor eligibile este de 10%, la 
care se adaugă cheltuielile neeligibile (valabil pentru Programul Operaţional Comun România – Ucraina - 
Moldova 2007 – 2013 şi pentru Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – 
Ucraina 2007 – 2013) 

Surse de finanţare - Buget local 
- Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Moldova 2007-2013, Prioritate 1 – Către o economie 

mai competitivă a zonei de frontieră, Măsura 1.1. – Îmbunătăţirea productivităţii şi competitivităţii zonelor 
urbane şi rurale ale regiunii prin cooperare transfrontalieră 

- Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2007 – 2013, Prioritate 
1 – Promovarea dezvoltării economice şi sociale, Măsura 1.2 – Crearea unor condiţii mai bune pentru 
dezvoltarea IMM-urilor şi afacerilor 

Posibili parteneri Camera de Comerţ şi Industrie Suceava, Mediul de afaceri 
Finalizare implementare proiect 2021 
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IV.5. Coerenţa cu politicile europene şi naţionale.  
Contribuţia la obiectivele orizontale 
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Coerenţa cu politicile existente
 
Strategia de dezvoltare economică a oraşului 
Siret, perioada 2010-2021 asigură, prin 
obiectivele şi măsurile  propuse, corespondenţa 
cu politicile comunitare, naţionale, regionale şi 
judeţene prezente.  
 
Obiectivul general al strategiei este 
„Dezvoltarea mediului de afaceri local prin 
creşterea competitivităţii şi eficienţei 
întreprinderilor existente şi atragerea de 
investitori care să fructifice într-un mod 
sustenabil potenţialul industrial şi agricol 
deţinut”. Se observă, astfel, corespondenţa cu 
unul dintre obiectivele principale ale Strategiei 
de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene: 
„Promovarea unei economii prospere, 
inovative, riguroase, competitive şi eco-
eficiente, care furnizează standarde înalte de 
viaţă şi oportunităţi de angajare deplină şi de 
înaltă calitate pe tot cuprinsul UE”. Totodată 
există o concordanţă şi cu obiectivul general al 
priorităţii „Creşterea competitivităţii economice 
şi dezvoltarea economiei bazate pe cunoaştere” 
din cadrul Planului Naţional de Dezvoltare 
2007-2013: „Creşterea productivităţii 
întreprinderilor româneşti pentru reducerea 
decalajelor faţă de productivitatea medie la 
nivelul Uniunii”. Acesta mizează, asemenea 
obiectivului general al prezentului document 
strategic, pe creşterea competitivităţii 
întreprinderilor existente în plan intern şi 
extern. 
 
Există o concordanţă a obiectivului general al 
Strategiei sectoriale - dezvoltare economică a 
oraşului Siret şi cu unul dintre obiectivele 
specifice ale Strategiei de dezvoltare regională 
Nord-Est 2007-2013 şi a Strategiei de dezvoltare 

economico-socială a judeţului Suceava pentru 
perioada 2007-2013: „Consolidarea mediului de 
afaceri prin creşterea competitivităţii şi 
eficienţei microîntreprinderilor şi IMM-urilor”.   
 
Strategia sectorială – dezvoltare economică a 
oraşului Siret prezintă şi un grad ridicat de 
coerenţă a măsurilor incluse cu direcţiile 
principalelor documente strategice de la nivel 
european, naţional, regional sau judeţean.  
 
Una dintre măsurile prezentei strategii este 
Dezvoltarea infrastructurii de susţinere a 
afacerilor (măsura 1). Rolul infrastructurii de 
afaceri este confirmat în cadrul Strategiei de 
dezvoltare regională Nord-Est 2007-2013 în sub-
prioritatea 1.3.1. Creşterea competitivităţii prin 
îmbunătăţirea accesului pe piaţă al 
întreprinderilor, în special al celor mici şi 
mijlocii. Este menţionată importanţa dezvoltării 
unei infrastructuri de afaceri adecvate prin 
instrumente specifice soft şi hard, armonizate 
cu nevoile IMM pentru consolidarea 
întreprinderilor existente dar şi pentru 
susţinerea start-up-urilor.  
 
Susţinerea intrării întreprinderilor active din 
Siret pe pieţele externe se regăseşte ca 
necesitate şi în cadrul strategiei regionale, 
specificându-se că pentru pregătirea 
următoarei faze de dezvoltare competitivă, vor 
fi susţinute acţiunile IMM-urilor de 
internaţionalizare prin investiţii, delocalizare şi 
extindere a reţelelor naţionale. 
 
Totodată necesitarea dezvoltării infrastructurii 
de susţinere şi rolul acesteia în economia locală 
este confirmată şi în Strategia de dezvoltare 
regională Nord-Est 2007-2013, măsura 2.2 - 

Servicii de consultanţă în/şi pentru dezvoltarea 
afacerilor în regiune având ca obiective: 
Îmbunătăţirea competenţelor în afaceri, de 
marketing şi promovare ale firmelor existente 
în vederea creşterii competitivităţii şi a 
vânzărilor pe pieţele interne, europene şi 
internaţionale şi Pregătirea IMM-urilor din 
regiune pentru accesul produselor şi serviciilor 
lor pe Piaţa Unică a UE şi creşterea atractivităţii 
acestora în faţa partenerilor de afaceri 
europeni. Între acţiunile propuse în cadrul 
acestei măsuri, amintim: servicii de consultanţă 
pentru IMM şi micro-întreprinderi din sfera 
producţiei şi serviciilor, campanii de informare 
privind Piaţa Unică şi cerinţele şi directivele 
europene, crearea de Centre Regionale şi 
Judeţene de conferinţe/expoziţionale/ târguri,  
sprijinirea dezvoltării de noi reţele de afaceri, 
cooperare industrială (în mod special cele care 
utilizează ICT şi cele care caută noi investitori), 
sprijinirea participării microîntreprinderilor şi 
IMM-urilor la conferinţe, târguri interne şi 
internaţionale, sprijinirea dezvoltării de 
clustere, incubatoare de afaceri şi parcuri 
industriale, înfiinţarea de centre de promovare 
şi dezvoltare a activităţii de software. 
 
În ceea ce priveşte Dezvoltarea sectorului 
agricol (măsura 3), această măsură corespunde 
priorităţii 5 din Strategia de dezvoltare 
regională Nord-Est 2007-2013 - Dezvoltarea 
economiei rurale şi creşterea productivităţii în 
sectorul agricol. De asemenea, una dintre sub-
priorităţile acestui sector este: „Creşterea 
competitivităţii economiei agroalimentare şi 
silvice prin adaptarea ofertei la cerinţele pieţei”.  
 
O altă măsură inclusă în strategie presupune 
Dezvoltarea forţei de muncă în concordanţă 
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cu politicile economice (măsura 4).  Această 
corespunde obiectivelor măsurii 2.3 -  
Dezvoltarea sistemului de formare profesională 
iniţială şi continuă din cadrul Strategiei de 
dezvoltare economico-socială a judeţului 

Suceava pentru perioada 2007-2013: Sprijinirea 

şomerilor pentru a (re)intra pe piaţa forţei de 
muncă prin sisteme speciale de pregătire 
profesională, consiliere, mediere şi plasare în 
muncă şi Creşterea capacităţii de adaptare între 
pregătirea profesională a forţei de muncă şi 
cerinţele de pe piaţa muncii. 
 
Necesitatea îmbunătăţii colaborării dintre 
mediul de afaceri şi autorităţile publice 
locale (măsura 5) reiese şi din Strategia de 
dezvoltare durabilă a Uniunii Europene, una 
dintre principalele politici directoare impuse 
fiind „Creşterea dialogului social, a 
responsabilităţii sociale a corporaţiilor şi a 

parteneriatelor public-private, pentru a 
promova cooperarea şi responsabilităţile 
comune necesare pentru a obţine un 
consum şi o producţie durabile”.  
 

Contribuţia la obiectivele orizontale 
 
Strategia sectorială – Dezvoltare economică a 
oraşului Siret respectă prin obiectivele şi planul 
de măsuri propuse obiectivele orizontale: 
dezvoltarea durabilă, egalitatea de şanse şi 
societatea informaţională. 
 
Încă din viziunea de dezvoltare a Siretului 
pentru anul 2021 se enunţa importanţa 
dezvoltării durabile a oraşului, în condiţiile 
respectării normelor Uniunii Europene privind 
calitatea factorilor de mediu. Este urmărită nu 
doar componentă ecologică a dezvoltării 
durabile, ci şi componenta socială şi economică. 

Astfel, prin măsurile propuse nu se doreşte 
reducerea şanselor de dezvoltare a generaţiilor 
viitoare, ci crearea unor condiţii cât mai propice 
bunăstării acestora. Proiectele incluse în 
portofoliul de proiecte şi fişele de proiecte 
reprezintă o modalitate de valorificare a 
potenţialului deţinut în prezent, fără a afecta 
patrimoniul natural şi antropic al Siretului.  
 
Pe de altă parte, prezentul document strategic 
doreşte îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă a 
tuturor siretenilor prin asigurarea de şanse 
egale. Tocmai din acest motiv se acordă o 
atenţie deosebită grupurilor defavorizate (ex. 
şomerii) pentru care se doreşte iniţierea unor 
programe de reconversie profesională.  
 
Nu în ultimul rând este asigurată şi contribuţia 
la societatea informaţională, promovarea 
oportunităţilor de afaceri din Siret urmând a se 
realiza inclusiv prin intermediul internetului. 
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IV.6. Monitorizarea şi evaluarea implementării strategiei  
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Mecanismul de monitorizare şi 
evaluare 
 
Monitorizarea şi evaluarea implementării 
Strategiei de dezvoltare economică a Siretului 
are drept scop atât aprecierea gradului de 
realizare al activităţilor propuse de document, 
per ansamblu, cât şi fundamentarea 
eventualelor revizuiri şi modificări ale 
obiectivelor, ţintelor, planurilor de măsuri şi 
acţiuni. Monitorizarea este procesul continuu 
de colectare a informaţiilor relevante despre 
modul de implementare a Strategiei sectoriale – 
Dezvoltare economică , în timp ce evaluarea 
este un proces care foloseşte informaţiile 
obţinute pe parcursul monitorizării cu scopul 
de analiza modul în care strategia  şi-a atins 
ţinta şi a avut eficienţa scontată. 
 
Monitorizarea implementării strategiei va fi 
realizată în permanenţă de către un 
departament al Primăriei Oraşului Siret, 
desemnat prin decizie a Primarului Oraşului. 
Monitorizarea va consta în verificarea 
implementării în perioada programată a 
activităţilor, colectarea datelor necesare pentru 
popularea bazei de date a indicatorilor de 
evaluare etc. Această activitate contribuie şi la o 
îmbunătăţire a coordonării proiectelor realizate 
la nivel local cu cele realizate la nivel judeţean 
şi regional. 
  
Evaluarea implementării strategiei se bazează 
pe compararea gradului de atingere a ţintelor 
propuse iniţial cu situaţia dezvoltării Siretului 
din punct de vedere economic la diferite 
momente.  
 
 

Evaluarea implementării strategiei presupune 
analiza evoluţiei indicatorilor de evaluare şi a 
stadiului la care aceştia se află în funcţie de  
ţintele aferente stabilite în cadrul obiectivelor 
specifice.  
 
Evaluarea  va fi efectuată de către 
departamentul care va realiza şi activitatea de 
monitorizare. La o perioadă stabilită de 
Primarul Oraşului Siret (se recomandă perioade 
nu mai mici de 1 an), acest departament va 
prezenta în plenul Consiliului Local un raport 
de evaluare a implementării strategiei care va 
conţine situaţia indicatorilor de evaluare. În 
baza acestei situaţii, departamentul va propune 
eventuale modificări sau actualizări ale 
prevederilor strategiei.  
 

Se recomandă ca, la perioade mai mari de timp 
(3-5 ani) sau în cazul unor schimbări socio-
economice sau administrative majore să se 
efectueze o revizuire a documentului strategic. 
Pentru perioada de implementare a Strategiei 
Sectoriale – Dezvoltare economică (2010-2021) 
se recomandă ca o primă revizuire a 
documentului să fie realizată în anul 2013, mai 
exact în momentul în care vor fi disponibile 
toate informaţiile cu privire la disponibilitatea 
fondurilor europene pentru următoarea 
perioadă de programare. 
 
O altă revizuire este recomandată la sfârşitul 
anului 2017- începutul anului 2018, când va fi 
finalizată o serie importantă de investiţii 
prevăzute de Strategie.  

 Indicatori de evaluare a implementării strategiei 
Nr. crt. Indicator  

1 Ritmul de creşterea/descreştere a unităţilor locale active 
2 Densitatea IMM (număr IMM/1000 loc.) 
3 Cifra de afaceri totală a  unităţilor locale active  
4 Număr societăţi cu participare străină la capital 
5 Valoarea investiţiilor brute în economia locală 
6 Ritmul de creşterea/descreştere a numărului total de salariaţi de la nivel local 
7 Număr Parcuri Industriale 
8 Număr Centre Logistice 
9 Număr de structuri de sprijinire a IMM-urilor/centre de afaceri 

10 Număr Centre zonale de colectare şi depozitare a produselor agricole 
11 Număr de unităţi de procesare a produselor agricole 
12 Număr de şomeri beneficiari de cursuri de recalificare profesională 
13 Număr de consultări publice între autorităţile locale şi mediul de afaceri organizate 
14 Număr de parteneriate de tip public-privat implementate 
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Impactul şi rezultatele aşteptate 
 
Implementarea prezentului document strategic 
va duce la următoarele rezultate: 

- Creşterea densităţii IMM-urilor până la un 
nivel de minim 25‰; 

- Creşterea cifrei de afaceri a unităţilor 
locale active cu minim 67%; 

- Creşterea cu minim 50% a numărului 
întreprinderi locale cu participare străină 
la capital; 

- Creşterea cu minim 30% a investiţiilor 
brute în economia locală; 

- 1 Parc Industrial înfiinţat; 
- 1 Centru de afaceri înfiinţat; 
- 1 Centru Logistic înfiinţat; 
- 1 Centru zonal de colectare şi depozitare a 

produselor agricole; 
- 1 unitate de procesare a produselor 

agricole; 

- Dublarea numărului de salariaţi din 
unităţile locale active; 

- 1 studiu de evaluare a cererii şi ofertei de 
pe piaţa muncii  de la nivel zonal; 

- Recalificarea profesională a unui număr de 
minim 150 de şomeri; 

- Organizarea unui număr de minim 2 
consultări publice anuale a mediului de 
afaceri. 
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V. PREZENTAREA PROCESULUI DE PLANIFICARE 
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Aderarea României la Uniunea Europeană în 
anul 2007 a făcut ca politica naţională de 
dezvoltare a României să se conformeze 
politicilor comunitare şi acquis-ului comunitar, 
în scopul dezvoltării durabile şi eliminării 
disparităţilor existente la nivelul statelor 
membre. În acest sens, importanţa programării 
strategice a devenit tot mai evidentă, devenind 
principiul de alocare a fondurilor europene. 
Planificarea strategică reprezintă unul din 
instrumentele pe care comunităţile locale îl pot 
utiliza pentru a avea certitudinea că politicile şi 
programele prognozate corespund aşteptărilor 
cetăţenilor şi necesităţilor de dezvoltare 
durabilă. 
 
Planificarea strategică este un proces în mai 
multe etape, prin care comunitatea poate să-şi 
creeze imaginea viitorului pornind de la 
condiţiile prezente şi îşi trasează căi de 
realizare a acelui viitor. Planificarea strategică 
este cea care oferă comunităţii un scop şi o 
direcţie de dezvoltare. Dacă nu ştii încotro te 
îndrepţi, cum vei ajunge acolo?  
 
Necesitatea Strategiei sectoriale de 
dezvoltare economică a oraşului Siret 
decurge, în primul rând, din faptul că în cadrul 
acesteia sunt stabilite priorităţile investiţionale 
pentru perioada 2010-2021. Strategia conţine 
viziunea comunităţii şi, prin intermediul 
măsurilor şi acţiunilor stabilite, reprezintă un 
ghid ce trebuie urmat pentru îndeplinirea 
acesteia.  Strategia furnizează cadrul necesar 
coordonării pe termen lung al gândirii, 
planificării şi activităţilor strategice comune şi a 
parteneriatului între sectorul public şi privat. 
 
Strategia sectorială de dezvoltare economică a 
oraşului Siret a fost elaborată pentru a oferi 

administraţiei publice locale un instrument 
metodologic care să stea la baza implementării 
unor măsuri concrete de dezvoltare. Strategia 
are rolul de a facilita şi susţine procesele de 
luare a deciziilor în cadrul Consiliului local al 
oraşului şi în cadrul Primăriei, prin asumarea 
unei traiectorii clare de dezvoltare, în urma 
unui proces participativ. 
 
Prezentul document strategic fost elaborat 
respectând cu stricteţe criteriile cheie de 
calitate utilizate în evaluarea documentelor 
strategice la nivel european: a) relevanţă, b) 
eficacitate, c) eficienţă, d) consecvenţă şi 
coerenţă e) pragmatism, f) sustenabilitate şi g) 
aranjamente de management şi monitorizare. 
 
Elaborarea Strategiei sectoriale – Dezvoltare 
economică a presupus parcurgerea a trei etape 
principale: 
 

1. Elaborarea diagnosticului sectorului 
economic din Siret  

2. Elaborarea strategiei de dezvoltare 
economică  

3. Consultarea publică. 
 
Diagnosticarea stării actuale a economiei 
locale 
 
Diagnosticarea economiei locale reprezintă 
prima secţiune a documentului strategic, 
analizând situaţia existentă în localitate, 
identificând principalele probleme şi 
principalele direcţii de dezvoltare. Pentru 
aceasta s-au utilizat două serii de date: 
secundare şi primare. Datele secundare au 
fost preluate de la instituţiile abilitate: 
Institutul Naţional de Statistică, Direcţia 
Judeţeană de Statistică Suceava, Consiliul Local 

Siret, Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei 
de Muncă Suceava şi Oficiul Naţional al 
Registrului Comerţului.  
 
Datele primare utilizate au fost obţinute în 
baza sondajelor de opinie, a dezbaterilor 
publice şi a studiilor efectuate în rândul 
comunităţii locale. Grupurile ţintă abordate de 
aceste studii au fost formate din reprezentanţii 
administraţiei publice locale, mediul de afaceri 
şi populaţia oraşului Siret. Principalele 
obiective ale acestor studii au fost identificarea 
principalelor probleme cu care se confruntă 
mediul de afaceri, identificarea principalelor 
resurse pe care se poate baza dezvoltarea 
viitoare şi principalele direcţii de dezvoltare 
pentru perioada la care face referire strategia.  
 
Partea de audit se încheie cu o matrice SWOT 
(puncte tari, puncte slabe, ameninţări, 
oportunităţi) care sintetizează  informaţiile 
principale din respectivul subcapitol. De 
asemenea, este realizată şi o analiză a 
perspectivelor de dezvoltare viitoare şi a 
politicilor publice din sectorul economic. 
Analizele conduse în cadrul acestei etape 
reprezintă fundamentul pentru elaborarea 
viziunii, obiectivelor şi a planurilor de acţiune. 
 
Elaborarea strategiei de dezvoltare 
 
Conform concluziilor analizelor efectuate şi a 
consultărilor publice a fost formulată viziunea 
de dezvoltare economică a oraşului Siret. 
Viziunea de dezvoltare afirmă succint cadrul 
general al direcţiilor de dezvoltare, prezentând 
situaţiile generale şi stările de fapt spre care se 
tinde prin implementarea strategiei.  
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În contextul stabilit de viziunea de dezvoltare a 
fost elaborat un obiectiv general al strategiei, 
care are subordonat un set de obiective 
strategice. Fiecare dintre aceste obiective 
corespunde unei probleme majore a economiei 
locale pe care îşi propune să o abordeze. În 
cadrul planului de măsuri sunt formulate şi o 
serie de obiective specifice care contribuie la 
realizarea unuia sau mai multor obiective 
strategice.  
 
Fiecare măsură din planul de măsuri conţine 
acţiunile propuse, organizaţiile responsabile de 
implementarea acestora, durata estimativă de 
implementare, bugetul estimat al măsurii şi 
ţintele cheie stabilite până la sfârşitul perioadei 
de programare. Măsurile şi acţiunile incluse în 
planul de acţiune sunt adresate întregii 
comunităţi, ele implicând deopotrivă instituţiile 
şi administraţia publică, mediul de afaceri, 
societatea civilă şi chiar simplii cetăţeni.  
 
Estimarea bugetară a măsurilor propuse a luat 
în calcul standardele de cost actuale, 
eventualele estimări realizate în baza unor 
studii de fezabilitate existente, valoarea 
proiectelor similare în implementare sau 
implementate de curând etc. Stabilirea valorilor 
estimative a urmărit indicatorii incluşi în ţintele 
cheie. 
 
În conformitate cu viziunea, obiectivele şi 
planurile sectoriale de acţiune, a fost elaborat 
un set de proiecte pe care Consiliul Local Siret 
îşi propune să le implementeze în perioada de 
programare a strategiei utilizând în special 
fonduri din surse de finanţare nerambursabile. 
Aceste proiecte sunt incluse în Portofoliul de 
proiecte al strategiei, presupunând un larg 
parteneriat cu instituţiile publice, mediul de 

afaceri şi societatea civilă. Din cele 6 proiecte 
incluse în portofoliu au fost selectate 3 proiecte 
pentru care au fost redactate fişe de proiect. 
Acestea includ mai multe informaţii, printre 
care: coerenţa cu politicile existenţa, 
concordanţa cu direcţii şi obiectivele din cadrul 
strategiei, grupuri ţintă, etc. Modul de bugetare 
a proiectelor cuprinse în portofoliul de proiecte 
este similar celui utilizat la stabilirea valorilor 
estimative pentru măsurile sectoriale. 
 
Consultarea publică a factorilor interesaţi 
 
Fiecare fază din procesul de elaborare a 
documentului de programare a inclus şi o 
activitate de consultare a stakeholderilor, de la 
identificarea principalelor probleme ale 
mediului de afaceri, până la prioritizarea 
acţiunilor şi proiectelor incluse. Pentru 
elaborarea strategiei de dezvoltare economică 
s-a recurs la consultarea populaţiei, mediului de 
afaceri şi reprezentanţilor administraţiei 
publice locale.  
 
În cadrul procesului de elaborare al strategiei 
au fost derulate următoarele tipuri de activităţi 
de consultare publică: 
- Consultarea publică prin intermediul 

întâlnirilor publice;  
- Consultarea publică prin intermediul 

chestionarelor nestructurate; 
- Consultare publică prin intermediul 

sondajelor de opinie; 
- Consultare publică prin intermediul 

platformei de comunicare online. 
 

Dezbaterile publice au fost organizate în două 
etape. În prima etapă au fost identificate 
principalele probleme economice din Siret şi 
direcţiile principale spre care, în opinia 

comunităţii, ar trebui îndreptată dezvoltarea 
economică. Principalele puncte tari şi puncte 
slabe şi principalele direcţii de dezvoltare au 
fost sintetizate şi prin intermediul unui set de 
chestionare nestructurate. 
  
Cea de-a doua etapă a dezbaterilor a fost 
organizată după definitivarea cadrului strategic 
general, mai precis după definitivarea unei 
viziuni generale de dezvoltare, a unui set de 
obiective strategice şi a planului de măsuri.  
 
O a treia activitate de consultare a fost cea prin 
intermediul unui sondaj de opinie în rândul 
locuitorilor oraşului Siret, care a avut drept 
scop evaluarea situaţiei existente şi 
identificarea perspectivelor de dezvoltare. Între 
problematice urmărite în chestionar, amintim: 
principalele probleme economice ale Siretului, 
aspecte legate de locul de muncă, avantajele 
oraşului în domeniul dezvoltării economice. 
Concluziile acestui studiu au completat 
informaţiile obţinute prin procesarea datelor 
statistice existente şi au fundamentat stabilirea 
direcţiilor principale de dezvoltare. 
 
Pe toată perioada elaborării documentului a 
fost disponibilă o platformă electronică de 
comunicare care a oferit posibilitatea oricărei 
persoane interesate să consulte documentele în 
fiecare stadiu intermediar de elaborare. Prin 
intermediul secţiunii de tip forum a acestei 
platforme s-a facilitat transmiterea feed-back-
ului comunităţii către echipa care a elaborat 
documentul. Adresa platformei de comunicare 
este http://www.addvances.ro/projects/siret/ 
Această adresă a fost făcută publică în cadrul 
fiecărui eveniment de consultare publică.  

http://www.addvances.ro/projects/siret/
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Stakeholderii (factori interesaţi) sunt indivizii 
sau grupurile care pot influenţa o anumită 
politică, ori care pot fi afectaţi de aceasta. Un 
factor interesat poate fi o persoană (un 
cetăţean), o instituţie (aici incluzând diferitele 
departamente ale administraţiei), grupuri 
specifice sau categorii de persoane (ca de 
exemplu tineri, bătrâni, bogaţi, săraci), un 
cartier sau chiar întreaga comunitate. 
 
Dezvoltarea economică a Siretului reprezintă 
un interes de bază  al întregii comunităţi, în 
categoria stakeholderilor intrând autorităţile  
publice locale şi judeţene, serviciile publice 
deconcentrate, mediul de afaceri, investitorii,  
forţa de muncă şi mass-media. 
 
Autorităţile publice locale  (Consiliul Local şi 
Primăria Siret) reprezintă unul dintre cei mai 
importanţi stakeholderi  în implementarea 
Strategiei sectoriale – Dezvoltare economică. 
Implementarea proiectelor incluse în acest 
document strategic depinde în foarte mare 
măsură de iniţiativa autorităţilor publice locale.  
Strategia presupune realizarea unor investiţii 
majore care pot fi demarate doar de autorităţile 
publice locale. Eventual pot fi realizate şi 
parteneriate de tip public-privat pentru 
dezvoltarea unor proiecte de amploare.  
 
Consiliul Local se încadrează în categoria 
stakeholderilor de autoritate, deţinând nu doar 
resursele financiare, ci şi cele de legitimitate 
pentru implementarea strategiei sectoriale – 
dezvoltare economică, între atribuţiile 
Consiliului Local fiind următoarele elemente: 

 avizează sau aprobă studii, prognoze şi 
programe de dezvoltare economico-
socială, de organizare şi amenajare a 
teritoriului, documentaţii de amenajare a 

teritoriului şi urbanism, inclusiv 
participarea la programe de dezvoltare 
judeţeană, regională, zonală şi de 
cooperare transfrontalieră; 

 aprobă bugetul local, împrumuturile, 
virările de credite şi modul de utilizare a 
rezervei bugetare; aproba contul de 
încheiere a exerciţiului bugetar; stabileşte 
impozite şi taxe locale, precum şi taxe 
speciale, în condiţiile legii; 

 aprobă  documentaţiile tehnico-economice 
pentru lucrările de investiţii de interes 
local şi asigură condiţiile necesare în 
vederea realizării acestora; 

 înfiinţează şi organizează târguri, pieţe, 
oboare, locuri şi parcuri de distracţie, baze 
sportive şi asigură buna funcţionare a 
acestora.  

 
Pe de altă parte, autorităţile publice locale sunt 
direct interesate de dezvoltarea economică a 
Siretului, un număr mai ridicat de întreprinderi 
active şi o cifră de afaceri mai mare conducând 
la creşterea bugetului local. În acest fel şi 
bugetul investiţiilor locale poate spori, 
asigurând un circuit financiar continuu la 
nivelul Siretului. 
 
Un alt stakeholder  în implementarea Strategiei 
sectoriale – dezvoltare economică este  
Consiliul Judeţean Suceava, aceasta 
dispunând atât de resurse financiare, cât şi de 
legitimitate pentru a influenţa implementarea 
proiectelor. Consiliul Judeţean Suceava poate 
include în strategia de dezvoltare judeţeană şi 
proiecte care să vizeze dezvoltarea economică a 
oraşului Siret. CJ Suceava poate influenţa 
dezvoltarea economică a Siretului şi prin natura 
atribuţiilor sale: aceea de a aproba bugetul 
propriu al judeţului, împrumuturile, virările de 

credite şi modul de utilizare a rezervei 
bugetare, de a stabili impozite şi taxe, precum şi 
taxe speciale, în condiţiile legii şi de a hotărî 
repartizarea pe comune, oraşe şi municipii a 
cotei din sumele defalcate din unele venituri ale 
bugetului de stat sau din alte surse, în condiţiile 
legii. 
 
Prefectura este un alt stakeholder al Strategiei 
sectoriale – Dezvoltare economică a oraşului 
Siret, Prefectul putând face lobby la nivel 
central pentru realizarea de investiţii în oraşul 
Siret şi rezolvarea problemelor întâmpinate de 
mediul de afaceri. De altfel, una dintre 
atribuţiile Prefecturii este acţionarea pentru 
realizarea în judeţ a obiectivelor cuprinse în 
Programul de guvernare şi dispunerea măsurile 
necesare pentru îndeplinirea lor, în 
conformitate cu competenţele şi atribuţiile ce îi 
revin.  Prin colaborarea cu autorităţile 
administraţiei publice locale, Prefectura poate 
identifica priorităţile de dezvoltare economică 
locală şi  promova interesele Siretului la nivel 
central. 
 
Dezvoltarea economică a Siretului este de 
interes şi pentru serviciile publice 
deconcentrate, precum: AJOFM Suceava – 
punct de lucru Siret, ITM Suceava ori 
Administraţia Finanţelor Publice Siret. 
Parteneriatele cu administraţia publică locală şi 
furnizarea de informaţii privind necesităţile de 
dezvoltare economică sunt principalele 
modalităţi de a influenţa dezvoltarea economică 
a localităţii.  
 
Unul dintre cei mai importanţi factori interesaţi 
ai dezvoltării economice a Siretului este 
reprezentat de mediul de afaceri. Interesul 
principal al antreprenorilor locali este de a fi 
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rezolvate obstacolele/dificultăţile întâmpinate 
de aceştia în prezent: infrastructura rutieră şi 
tehnico-edilitară, colaborarea dintre mediul de 
afaceri şi autorităţile publice, birocraţia, etc. De 
asemenea, mediul de afaceri siretean va 
beneficia de infrastructură de afaceri mai 
dezvoltată în urma implementării strategiei. 
 
Mediul de afaceri poate influenţa pozitiv 
dezvoltarea oraşului Siret, atât din punct de 
vedere economic, cât şi din punct de vedere 
social, cultural, etc. Prin realizarea de 
parteneriate de tip public-privat, mediul de 
afaceri poate contribui la realizarea de investiţii 
în Siret, prin proiecte precum: modernizarea 
infrastructurii de transport, dezvoltarea 
infrastructurii de afaceri, dezvoltarea zonelor şi 
centrelor de agrement, crearea de parcuri 
pentru bikeri şi skateri, etc.  
 
Un alt stakeholder al dezvoltării economice a 
Siretului este reprezentat de potenţialii 
investitori. Interesul principal al acestora este 
dezvoltarea infrastructurii de transport, a 
infrastructurii tehnico-edilitare şi a 
infrastructurii de afaceri, astfel încât Siretul să 
devină un cadru propice pentru dezvoltarea 
afacerilor. Pe de altă parte, investitorii pot 
contribui în foarte mare măsură la bunăstarea 

localităţii, investiţiile creând locuri de muncă şi 
ducând la o creştere a nivelului de trai al 
populaţiei. Atragerea investitorilor depinde, 
însă,  în foarte mare măsură de facilităţile 
oferite de autorităţile publice locale şi de cadrul 
general de desfăşurare a afacerilor. 
 
Forţa de muncă din Siret este un alt factor 
interesat al dezvoltării economice a localităţii. 
Aceasta urmăreşte creşterea numărului de 
locuri de muncă, dar şi a nivelului mediu de 
remunerare. De asemenea, forţa de muncă 
urmăreşte diversificarea locurilor de muncă din 
Siret, prin atragerea de investiţii în sectoare 
economice variate .  
 
Forţa de muncă poate şi influenţa dezvoltarea 
economică, prin disponibilitatea de 
perfecţionare şi calificare continuă. 
Productivitatea economică a întreprinderilor 
din Siret depinde în mod direct de interesul şi 
dorinţa de dezvoltare profesională a forţei de 
muncă.  
 
Indirect, întreaga populaţie din Siret este 
interesată de dezvoltarea economică a 

localităţii. Pe de o parte, bunăstarea cetăţenilor 
depinde de prosperitatea economică a 
întreprinderilor. Pe de altă parte, populaţia 
poate avea un impact fundamental asupra 
bunei implementări a strategiei de dezvoltare 
economică, gradul de acceptabilitate al 
populaţiei vis-à-vis de măsurile şi acţiunile 
propuse fiind determinant. Mai mult decât atât, 
implicarea populaţiei este necesară pentru 
crearea unei societăţi civile puternice, un pion 
esenţial în deciziile luate de autorităţile publice  
la nivel local. 
 
Un ultim stakeholder (latent) al implementării 
strategiei sectoriale de dezvoltare economică 
este mass-media. Principalul rol al său în 
această situaţie este de a promova Siretul 
pentru a atrage investitorii. Ca mediator – 
informator între autorităţile publice locale şi 
populaţie, mass-media are un rol esenţial în 
influenţarea opiniei publice şi a acceptabilităţii 
acesteia privind investiţiile din Siret. În acest 
fel, mass-media poate determina apariţia unor 
presiuni la nivelul administraţiei publice locale 
şi introducerea unor probleme pe agenda 
publică.  
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ANEXE 
 
Indexul tabelelor şi figurilor 
 

Figuri 
 Ponderea terenului agricol din totalul fondului funciar la nivel local şi judeţean 9 

PIB/cap de locuitor în Regiunea de Dezvoltare Nord-Est, în anul 2009 11 
Agenţi economici activi/1.000 locuitori în Regiunea de Dezvoltare Nord-Est, în anul 2008 11 
Câştigul salarial mediu net în Regiunea de Dezvoltare Nord-Est, în iunie 2010 (RON) 12 
Total exporturi de bunuri din Regiunea de Dezvoltare Nord-Est, în anul 2009 (mii euro) 12 
Evoluţia cursului de schimb al pieţei valutare 12 
Ponderea oraşului Siret în economia judeţului Suceava 14 
Evoluţia unităţilor locale active din punct de vedere economic din oraşul Siret, în perioada 2004-2009 15 
Structura unităţilor economice locale care au depus situaţiile financiare aferente anului 2009 pe domenii de activitate 15 
Structura unităţilor economice din oraşul Siret, judeţul Suceava, Regiunea Nord-Est şi România pe clase de mărime, în funcţie de numărul de 
angajaţi 16 
Structura principalilor indicatori ai unităţilor locale active din oraşul Siret, în funcţie de mărimea întreprinderilor 16 
Indicii producţiei industriale în judeţul Suceava şi la nivel naţional, în perioada ian.2008 - sep. 2010 19 
Ponderea numărului mediu de salariaţi din industrie în numărul total de salariaţi, în anul 2008 20 
Ponderea numărului mediu de salariaţi din industrie în anul 2008, din totalul salariaţilor din industrie din anul 1991 20 
Ponderea cifrei de afaceri a unităţilor locale active din industrie din cifra de afaceri totală în anul 2008 20 
Ponderea terenului arabil din totalul fondului funciar din oraşul Siret, în anul 2009 23 
Distribuţia terenului agricol după modul de utilizare, în oraşul Siret, în anul 2009 23 
Evoluţia numărului de salariaţi din oraşul Siret şi judeţul Suceava 24 
Distribuţia numărului mediu de salariaţi din oraşul Siret, pe sectoare de activitate, în anul 2009 24 
Ponderea şomerilor în rândul populaţiei stabile cu vârsta 16-62  ani din oraşul Siret şi rata şomajului la nivel judeţean 25 
Evoluţia numărului de şomeri (total şi persoane de sex feminin) din oraşul Siret 25 
Principalele probleme economice ale oraşului Siret din perspectiva cetăţenilor 26 
Aprecierea cetăţenilor din oraşul Siret vis-a-vis de aspectele particulare privind locurile de muncă personale 26 
Evoluţia comerţului internaţional de bunuri în judeţul Suceava (mii euro) 40 
Evoluţia lunară a numărului de societăţi comerciale cu participare străină la capitalul social înfiinţate în judeţul Suceava 69 
Tabele 

 Prognoze economice naţionale 13 
Prognoze economice regionale şi judeţene 13 
Rezultatele unităţilor locale active din punct de vedere economic din oraşul Siret, în anul 2009 17 
Densitatea unităţilor locale economice (unităţi la 1.000 locuitori) 18 
Topul firmelor din Siret în funcţie de cifra de afaceri 18 
Topul firmelor din Siret în funcţie de profitul net 18 
Indicatori de evaluare a implementării strategiei 86 
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Abrevieri utilizate în document 
 
 
AIPPIMM Agenţia pentru Implementarea Proiectelor şi Programelor pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii 
AJOFM Suceava Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă 
BRCT Birou Regional pentru Cooperare Transfrontalieră 
CAEN Clasificarea Activităţilor din Economia Naţională 
CE Comisia Europeană 
CNP Comisia Naţională de Prognoză 
CSNR Cadrul Strategic Naţional de Referinţă 
DG ECFIN Direcţia Generală Afaceri Economice şi Financiare 
DJS Suceava Direcţia Judeţeană de Statistică Suceava 
FEDR Fondul European de Dezvoltare Regională 
FSE Fondul Social European 
HG Hotărârea Guvernului 
IMM Întreprinderi Mici şi Mijlocii 
INS Institutul Naţional de Statistică 
ISD Investiţii Străine Directe 
MF Ministerul Finanţelor Publice 
ONRC Oficiul Naţional al Registrului Comerţului 
OUG Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului 
PHARE Poland-Hungary Aid for Reconstruction of the Economy – Polonia-Ungaria Ajutor pentru Reconstrucţia Economiei 
PIB Produsul Intern Brut 
PNUD Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
POR Programul Operaţional Regional 
POS DRU Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 
SWOT [Analiza SWOT] Strenghts (puncte tari), Weaknesses (puncte slabe), Opportunities (oportunităţi), Threats (ameninţări)  
TIC Tehnologia Informaţiei şi Comunicaţiilor 
UE Uniunea Europeană 

 
 



                Strategie Sectorială – Dezvoltare economică 

97 
 

97 97 

 

 



Strategia pentru dezvoltarea locală durabilă a oraşului Siret pe obiective strategice de dezvoltare şi operaţionale 

98 
 

 

Acest document este realizat în cadrul proiectului „Elaborarea strategiei pentru dezvoltare locală durabilă a oraşului Siret pe obiective strategice de 
dezvoltare şi operaţionale”. Cod SMIS 11296, implementat de către Primăria Oraşului Siret. Proiect din Fondul Social European prin Programul 
Operaţional Dezvoltarea Capacităţii Administrative, Axa Prioritară 1: „Îmbunătăţiri de structură şi proces ale managementului ciclului de politici 
publice”, DMI – „Îmbunătăţirea procesului de luare a deciziilor la nivel politico-administrativ”. 
 
Editor: Primăria Oraşului Siret 
Strada 28 Noiembrie, Nr. 1, oraş Siret, jud. Suceava, cod 725500 
Tel.: +4 0230 280 901; Fax: +4 0230 280 624;  
Web: http://www.primariasiret.ro/; E-mail: primaria.siret@suceava.astral.ro 
 
Adresa paginii de web a Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional „Dezvoltarea Capacităţii Administrative”: 
www.fonduriadministratie.ro  
 
Data publicării: februarie 2011 
 
Drepturile de autor asupra acestei publicaţii sunt rezervate Primăriei Oraşului Siret. Publicaţia sau părţi ale acesteia pot fi reproduse numai cu 
permisiunea acesteia.  
 
Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.  


